AIIEHTEIO I'YMNAXIO AI'POY XXOAIKH XPONIA 2013-14
I'PAIITEX TPOATQI'IKEX EEETAXEIX IOYNIOY 2014

MAO®HMA: MAOHMATIKA
TAZH: I'' TYMNAXIOY

HMEPOMHNIA: 13/06/14 BAOMOX: ....covvviniiiniininnnnnnnn
ATAPKEIA: 2 QPEX (120 Aentd) YIIOI'PA®H KAOHI'HTH: ........ccccvvneenannnenn.
ONOMATEIIQNYMO: ....ouueevrirrnensnessannssnnssanssssesssnsssssssassssassssssssssssassssassns TMHMA.: ...........
OAHTIEYX:

(o) Agv emTpEmETAL 1] YP1OT] VTOAOYIGTIKNG P OVIG.

(B) Aev emrpémeTan 1 (pRo1 610pO®TIKOD VYPOV 1 dLoPO®TIKI G TOvidc.

(Y) Okeg 01 amavTGELS VO YPAQPOVTOL TAV® GTO OOKINLO.

(0) Na ypagete povo pe pmie 11 pavpo perdvi. To oyfpato propodv va yivoov pe poropu.
(¢) To ypamto amotereiton oo dMoeka (12) oghides.

MEPOX A’: (Movadeg 12/20)
Ao tic 15 (0skomévte) aokneelc vo Aveete MONO 11c 12 (00OEKA).
KaOg opO atavinon paOporoysiton pe 1 povaoa.

1) Na kavete Tic nphéerc:
o) 20+4—-5a+1+7a=

B) 3xy’ + 6xy* —5x =
7) (—3X2\p3)-(—5x4\|/) =
5) (8’B®):(—20p°) =

2) Na Bpeite ta avomtdyuato:
) (x-2)* =

B) bx+2)-(5x-2) =
) (2x =3y +4)* =

3) No avoldoete TAPOG 6€ YIVOUEVO TPOTMV TAPAYOVIMV TO TOAVMDVULLAL
o) 5X -5y =

B) x2—25=
7) X*+3x-10=

0) ox+2B+Px+20 =




4) No Aoete TIg o KATo eEI6MOEIC:
a) X(x—3)=0

B) 2x*+x—-6=0

5) 210 7o KAT® S1dypoappe TUPOVGIALOVTOL TO ATOTEAEGUOTO, Li0G EKAOYIKNG AVOUETPNONG.

90

APIMOx | 80

PYHOON | 70
60

50
40
30
20
10

0

KOMMAA KOMMAB KOMMAT KOMMAA AEYKA AKYPA

o) No vtoAoyiceTe T0 GLVOAKS aplORd TOV YNPOPOPWV.
B) Na avaeépete mo képpa pde TpMTO TNV EKAOYIKY] AVOUETPNON KOl TOGOVS Y(POLG TPE.
v) Na Bpeite 11 1060616 AVTITPOCOTEVEL TO KOO LE TOVS AYOTEPOVG YHPOLG,.



6) Na amlomomoete To KAGGpHOTOL:

" X?—6Xx+9

x> -9

x2+4x  X*+X
B) : =

x2+3x—-4 x®-1

7) Na Bpeite t0 TS0 OPIGUOD TOV CLVOPTHCEWDV:

2X—2
@) fx) = X+6

x> =9

B) f(X) = m

2X—6
y) f(x) = 3
8) f(x) = —"_3);+12

8) o) Na avagépete mévie (5) opoldtnteg Kot 300 (2) dropopés ueta&d teTpoydvov kat poupov.



B) Aivetan to 10ookerég Tpamélio AEZH, pe K péco e EA ko A péoo g ZH. Na Bpeite v
TN TOV @, X, ¥ KOl O.

dy-2

9) Aivetar woookerég tpiywvo ABT, pe AB=AT". No anodeiEete 6t1 0 péco M ¢ BT icaméyet omd
TIG {oeg TAEVPEG TOV TPLYDVOL.



10) Na Bpeite T1c TIHES TOV 0L Kot B doTE Ot gVbeieg €0 Y = (Sa —-4B+ 7) X+2 Kot

g0 y—(4a—2B+3)x—5=0 va eivar Tapdrinies ko (g, ) vo mepva ano to onueio (-1, —3).

11) Aiveton to tpiymvo ABI pe AT =6m, BI'=(2y+4)m, kot B =30

o) No vToAOYIGETE TNV TN TOL W KoL TO UAKOG TNG TAEVPAS AB.
B) Na vroloyicete Tovg TPLy@VOUETPIKOLS apBpovs nul, cuvlT kot e@B.

A B

Y+4)m



12) Xtn dumhavi] KaTtaoKeLT| 1) TEPIUETPOS TNG PACTC TOL TETPAYMVIKOD
npicpotog givat ion pe 96m, 1o Hiyog Tov 10m Kot TO TOPATAELPO
Vyog g mopopidag 13m.

Na Bpeite: 1) To Dyog ¢ mupapioas.
11) To oAko guPaddv katl Tov OYKO TNG KOTAGKEVTC.

13) a) Na Bpeite m 0éon TV gubetmv:

& 8x+3y=-9 L epy=2x
) —8x i) .
823‘V=T—3 g, X =2y

B) Na Bpeite v e&icwon g evbeiag mov mepvd amd to onpeio A(-3,5) va eivon TapAANAN pe v
evlela e: 3y -2y =4.



1 1
14) o) No vroloyiceTe TV TN TOV TopooTdoemy A = X 7 o B=x%+ 5

, . 1
av woyveLn oxéon X+—=4
X

B) No amodeifete ot (ocV —3)2 —(av +3)2 +120"° (ocz’v + ocz) =12

15) Xe opboydvio tpiywvo ABI, ta onueia E, Z ka1 M givor ta péoa tov mievpov AB, AT ko EZ

BT
avtiotoya. Av AA L BI' xou EA 1 AZ , va anodeilete 011 AM = Ve




MEPOX B": (XYvoio povadowv 8/20)

Ao T1c 6 (£€1) aoknozic va Aveete MONO Tic 4 (T€ooepic).

Ka0s opOn artavinon BoOunoroysitor ne 2 povaodsc.

4x*-14x+6 2 -3x
x*—5x+6 x-3 2-X

1) a) Na Aoete v e&icmwon

1 1 2
+ +

2 2
B) Na amhomomoete 1o Khdopo, —X+ 38 X —-3X X°-9

x> +3
x® —9x

TEPLOPLGUOVS TTOV 1GYVOLV.

KO VO aVOPEPETE OAOVG TOVG

2) @) Na anodeifete v wémra (2X+ 3)2 +(x— 2)3 +26=(x+ 3)3 -x(11x +3)



B) Na kévete ) dwipeon (3x® +10x —5x* +8) : (3x +1)

3) No onpeboete o onueio A(5,6), B(2,2), I'(6,3) 010 opboydvio shomua aEOvev kot va
oynpoticete to tpiyovo ABT.
a) Na Bpeite to punrog g mievpag AB.
B) Na Bpeite t1g cuvtetaypéveg tov pécov M g Al
v) Na Bpeite v e&icwon tov Hyovg I'A tov tprydvov ABT.

0) Na tonofetioete 10 onueio E(9, 7) 610 opboydvio cvotnua aEdvmv Kot Vo EEETAGETE OV TO
tetpdmievpo ABIE givon moparinAdypoppio.




4) To mapdmievpo o1EPED AMOTELEITAL OO EVOL GLUTOYT
KOAMVOPO LE KOVIKO KEVO.
H duapetpog g Pdong tov kuiivopov eivar ion pe 16m,
TO VYOG TOv pe 8m Ko N axtiva T faong Tov km®vov 6m.
Noa Bpeite 10 0A1KO euPaddV Kot TOV OYKO TOV GTEPEOY.
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5) a) Na Bpeite 1o €i60¢ TV pldV TV O KATO £EIGHCEMV:
i) f(X)=-2x"+3x—4

i) f(x)=4x*—4x+1

B) Atvetar n mopoforr f(X) = x* +2x —3. Na Ppeite Ti¢ GUVTETAYIEVEC TMV NSOV TOPNG THG
mopafoing pe touvg agoveg, v e&icmwon Tov AEova GLUUETPIOG TNG KoL TIC GUVTETOYUEVES TNG
KOpLPNG TNG.

No TV TapacTHCETE YPUPIKA Kol VO, CUELDGETE OAO T TPOoovapePBEVTa oTotyEia oe opBoydVvio
cLGTNUA 0EOVOV.

ATo ™ ypaikn TopdoToom vo fpeite To mpoonpo g dtakpivovoag g F(X) dikatoroymdvrag tnv
QTAVTIOT GOG.

-11 -



6) Aivetar tuyaio tpiymvo ABT. Z1ic mievpéc tov AB ko BIT, Taipvovpe dvo onueio A kot E
avtiototya, ®ote BA=BE. Av Z tuyaio onueio tng dryotopov BH va deiéete Ot :
a) To tpiyovo AEZ givorl 1c0oKeAES.
B) Ot amoctdoelg Tov Z and tig mAevpég AB ko BIT givan ioeg.

OI EIXHTHTEX H ZYNTONIZTPIA B.A. O AIEY®YNTHZ
Aewvidog Asovida Mdéyda Maxooun Neoevtog [Manaiodvvov
Movika Anuntpiov

-12 -



B’ IIEPIOPEPEIAKO I'YMNAZXIO AEYKQXIAX XXOAIKH XPONIA 2013-2014

I'PAIITEX TIPOATI'QI'IKEX EEETAXEIX IOYNIOY 2014

MAGO®HMA:MAO®HMATIKA BAOGMOX

TAZEH: I'” APIOMOZX...................
ATAPKEIA: 2 QPEX OAOTI'PADQY.........ccocuvrrueenne
HMEPOMHNIA:16/06/2014 YIHHOT'PA®H:.............ccoe.

TMHMA. ............. APIOMOX KATAAOI'OY: ..........

OAHT'IEX: To £€eTo0TiKO d0Kipo amotereiTor amd 12 daKTLVAOYPUPNNEVES GEAIDES.
1) Na ypnowononjcete pehdvi pmhe | pavpo. Ta oyfjnate propovv va yivouv pe poropi.
2) Agv emTpEmETOL 1] YP1)G1] VTOAOYLIGTIKNG U OVI]C.
3) Agv emrpémeron 1) ypion) 610p0@TIKOD VYPOL.

MEPOX A: (Movaoeg 12)
Noa Avoete pévo 11g 12 and t1g 15 acknoeilg. Kabe doknon Pabporoyeitor pe 1 povéda.

1. Noa kaqvete T1¢ Tpaelc:
. 2xY+50+8yyY —2w =

ii. 3a(a—4) =

2. Nao Bpeite Tnv Ty ToV Y 6TIG IO KAT® TEPTT®OEIC: ( N SIKUL0OAOYNGETE TV ATAVIN G| 6aQ)
i ii.




3. Na Bpeite 10 TEGI0 0PLOEPOD KOl TO TEDIO TIUAV TOV GLVAPTIGEMV TOV TOPIGTAVOVTOL OO TIG TLO
KAT® YPOQIKES TOPACTAGELS:
I. ii.

4. No Bpeite Tovug TPry®VOUETPIKODS 0plOoDS: MU Kot EQE.

5. No Ao€Te TO GVOTNHOL
3x+ty =-2
2y — 5y =27



6. No avaldcete AMPOG GE YIVOUEVO TPAOTMOV TOPAYOVIMV TIG TOPUCTAGELS:

i. 2a—2B=
ii. w?—16=
iii. 2+ 5y+4=

iv. a3 +7a®+ 21+ 3a =

7. Atvetar tpiyovo ABI'. Av BM=MA ka1 BM odidpecoc tov tprydvov ABI, va anodeifete 6Tt Tal
tpiyovo AMA ka1 BMI givan ica.

8. Na Adoete v e&icmon:
22— x—-6=0



9. Na Bpeite T avantHypoto:

L x+2)(x—-2) =
ii. By +¥)? =
iii.(a +p —4w)? =
iv.(w+1)3 =

10. No amAomomoete TV TopdoTao:
x:—4 15¢*
502+ 10y x2—3x+2

11. Atveton kddvog pe aktiva R=5m kon yevételpa A=13m. No vroroyicete Tov 0YKo TOL.

( Atvovtat ot tomot. Eppadév kokrov =mR? | Tepiperpog kdkrov=2mR)



12. Noa kavete T1¢ TPa&elc:

1 1y [ ~
) 5)

13. Ze tuyaio tpiywvo ABI va @épete 0 Hyog AA. 1o tpiywvo AAT va @épete T ddpeco AM kot va v
npoekteivete katd Tupua AM=ME. Na arodeiete 60T1 10 TeTpdmAcvpo AET'A givar opBoydvio.

14. Noa Bpeite v e&icmon tng gvbeiog € mTov mepva amd To onueio A kot givarl kKaOeTn oty gvbeia &, og
Kafed omd TIg Mo KATM TEPUTTMOOELS:
. A(-4,1)
&:2y+3Yp =8

ii. A(2,-5)
gy =7



15. Alvetar 1) ypagikn mapdotacn g mapaforic Y = ay? n onoia Siépyetar omd to onueio (2, 1).

Na Bpeite:
I. Tnv Ty tov a.

ii. Tnv e&iomon Tov dEova GuUUETPIOG TNG KOL TIG GVUVTETOYUEVES TNG KOPLONG TNG.
iii. Av éyel péyioto N eldyioTo.

IV. Tnv Ty tov A dote to onpeio (24 + 1, 0) va avikel Tive oty Tapaforn.



MEPOX B: (Movadeg 8)
Noa Adoete povo Tic 4 and 116 6 acknoeic. Kabe doxnomn Pabuoroysiton pe 2 povades.

1. Z10 mo x4t opbloy®dVIO GHGTNO CLUVTETAYUEV®V OIVETOL 1] YPOPIKY] TopdoTacn NG vbeiag €.

I. (o) No Bpeite nv khion g evbeiag €.
(B) Na Bpeite v e€lowon g evbeiog .

ii. Noa tomobetnoete to onueia I'(2,4) kot A (6,1) 610 0pBoy®VIO GVOTNUA GUVTETAYUEVOVY KoLl V.
amnodeifete 011 TO TETpdmAELpO AT'AB eivan poufoc.

2. Aivovton ta molvavope @(x) =2y — 3, p(x) =2y —5xao(y) =4y? — 12y +5



Noa Bpeite:
i 3le) +p]—0(0) =

ii. pQ) o) =

iii. o(0) +pQ0) =

Noa amodeitete ot

iv. (OO = 2x[p(0)]* = 4x* + 4x — 27



3. Aivetat opBoydvio kot 16ookehés Tpiyovo AEZ (A = 90°) . Av H péco e EZ ko © péco g AZ,
va pogkteivete v HO kotd tpupo HO=OK. Na arnodeifete 6t o KZHA givan tetpdymvo.



4. Noa Adoete T1g £l0MOELS:

i (+7D=52x+3)=0

ii. x3 =10y — 3x?

7Y 5p-2 _ 3

. Y2——12 44—y  P+3

10



‘Eva epyootdoto kotackevdletl YAAoTpeg o oynpa ophod mpicpotog pe faon tetpdymvo mievpdg 30cm
kot Vyog 50cm. T tpoctacio and TV vypacia, oyopdlel VAIKO Yo Vo ETEVOVGEL TV ECOTEPIKN
empavela ™G YAdotpog to omoio otoryiler 0,30evt/cm?. No vrodoyicete 10 KOGTOG ayopdg yio. TV

emévovon e To VAKO 100 tétolmv YAaoTpoV.

11



6. Afvetal 1oookeéc tpiyovo ABI (AB=AT). And v kopven A pépovye gvbeio & TapdAAnin mpoc ™
BI". No gépete Ti¢ d1y0Tdpovs Tov yovidv B ko I ot omoisg épvovv v gvbsia € oo onpeio M ko A
avticTolya.

I. Noa amodeilete 011 o TURpata BM kot TA givat ico.
ii. Noa amodeilete 011 01 amootdoelc Tov onueimv A kor M amd v vbeia BT givon ioec.

H Acvbivrpla

EAévn APpadapn Avtoviov
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I'YMNAZXZIO APX. MAKAPIOY I'" - I[IAATY YXOAIKO ETOZX 2013-2014

T'PAIITEY AIIOAYTHPIEY EEETAXELY I0OYNIOY 2014

MAGHMA: MAOHMATIKA BAOGMOX
HMEPOMHNIA: 16/ 6/ 2014 ApOINTIKE & oov v,
TAZEH: I’ OMOYPAPOG: wvvvanvriiiersveencniae e eans

XPONOZ: 2 opeg

Y. KoOnynt/Tplog:. oo vee e i e e e

ONOMATEITIQNYMO: ..ot TMHMA: ......... Ap. ......

7
L X4

OAHI'IEY: AgV EMTPERETAL 1| YP1)GT] VTOALOYLOTIKNG PN AVAG.

Noa ypa@ete pévo pe pie 11 LOOPO PEAGVL

INo to opote propeite va YPNCINOTOU|GETE HOAVPL.
Agv empémeTon N xpfion 610pO@TIKOV VAIKOV.

To g&eTaoTikd dokipto amoteieiton amd dekatpeig 13 ceridec.

X/ X/ 7
COR X IR X S X4

o
%

MEPOX A’ A6 T 15 aoknogig vo Avoete novo tic 12.

Kafe doxnon padporoyeiton pe S povaodsc.

1. No kavete T1¢ TPA&elc:

(0) 2% (%—4)— (3 -8)=

(B) (- 60'B>+ 120°8 ) : (60°B) =

2. H axpn evog kbpov givor 3m. No vroloyicete:
(o) Tnv oAikn| empavelo Tov KOPov.
(B) Tov 6yKko tov KOPov.



3. Na Bpeite 10 avantoypa:

(2 +3) =

4. No Aboete to ovotua: 2y + y= 1
3y -2y =-9

5. Zto duthovo oynpa n AA givar 1 dtyotopHog

g yoviag BAT. //7
Av AB = AT, vo 8ciCete 6n BA = AT. “/\/ \

A

T

T~

T r



6. Noa Aoete v e€lowon: 2x2 -Tx+3=0

7. No xavete ) oaipeon: (2)(3 - 9)(2 +11y=3):(2x-3)

8. Na Bpeite 10 medio 0piopov T®V O KAT® GLVOPTHCEDV:

B 9(x) =y4x—12

3y

(o) f(x)=x2 1



9. Aivetau opfoyadrvio tpiyovo ABT e A=90°. Av nuB = % , Vo, VTOAOYIoETE TNV
apBunTikn Ty g mapaoctoons K =20 cuvB — 16 ol

10. (o) Na yopaxtnpioete pe OPOO 11 AAOOZX 115 mo K41 Tpotdoelg faloviag o KOKAO
TOV OVTIGTOLYO YOPUKTNPICUO. (pn.3)

Av v=7 kou p=2, to povévopa (v->5)a’p’
W | e 26°p" eivar i OPOO/ AAGOE

To obvoro A={y eR/ y < 4} o popoen
(ii) , . OPBO/ AAGOX
daothpotog ekppaletar o¢ x € [4, «©).

(iii) TA(:)Dog 16omAgLpa Tpiywva ivon Tdvta ico petacn OPOO / AAOOS.

(B) H Koatepiva, yio va Bpet 10 ONUOPIAEGTEPO TPAYOLOTL TOV KAAOKALPLOD, CKOTEVEL VO
Kével pa €pevva. I1o1og amd Toug o kAT TPOTOVG Eival 0 KAADTEPOS Y10, VAL TTAPEL TO
delypa Kot va katoANEel 6° €val aSlOMIeTO GUUTEPAGLLDL,

I. Noa mépet 100 pabntéc omd 10 oyoieio .
ii. Na mdpet 100 dropa amd Eva ynpokopeio.
iii. Noa mapet 100 ntepaotikong amd 1o dpopo.

Iv. Noa mapet 100 dropa omd Eva povcikd oyoleio.



11. No avaADoEeTe 0€ YIVOUEVO TPMTOV TAPUYOVTIOV TIG TLO KATM TOPACTAGELS:
2 -
() " =%-20 =

B a(x=3)-B(3-%x)=

) S+l +r+1=

@) x'w+xy'=

12. Atveton mapoaiinidypappo ABI'A xor E 1o péco g AI. No mpoexteivete tqv AE
kata tupe EZ = AE kot va amodei&ete ot

(0) To ATZA eivor mopoaAAnAoypopLpo
() TZ=BI"



13. Av 50+2=7 xar o’—-p° = Sa(p-a) - (a—PB)* = 21,

VO VTOAOYIGETE TNV TIUN TNG TopdoTacng o — f.

14. (o) No amlomomoete TV MO KAT® TUPAGTOON:

o B
__ B«
Mo
B«
B) Ava-p =1 xor a,p #0, va deiEete OtL: A(l+%j +1 = (a+B)
o



15. Aiveron icookerég tpamélio ABI'A pe AA=BI'. Ta E,Z,H ko ® givar ta péca tov
mievpdv AB, BI', T'A kot AA avtictoya. Na anodeiete 61t EZHO givon poppog.



MEPOX B°  Anod Tic 6 aoK1 o€l Vo AVoETE novo Tic 4.

Ka0e doxknon paBporoyeiton pe 10 povaoec.

1. Zto durhavo oo 0 KOMVIPOG Kot 0 KOVOG £XOVV TNV 1010
axtiva R = 5cm. H xvpt empdveia Tov kovov givar 651 cm?.
Av 0 6yK0G TOV 0TEPEOD TTOL OMpovpyeiton eivar 475w cm?,
VO VTTOAOYIGETE TO VYOS TOV KVAIVOpOUL.




2. (0) Xto omAavd oynpa divetan n \z(p(x(pu(ﬁ nopdotoon 00 TTYTTTTETT ';I"'"]\' """""""""""""""
g mapofors v = (1—2) 1" . A(LS)

| Na Bpsie w0 165t0 opiopo kot 10 medo v e, S R B G S

(w2)  ooAsl b

Il. Na ypayete v eicmon tov GEova GUUUETPIOC TG, -ooe ---------- ------- o ---------- ----------
(p1) : :

....................... 7 R IR S

ii. Na Bpeite av £xel péyioto 1 ehdyioto Kon va ypayete __________ ______ T I S S
TIG GUVTETUYUEVEC TN KOPVPNG TNC. (p.1) : : : :

A N ﬂ'...‘..‘ e
. , , , . : ; 3 : :

v. Na UTCO}\,O’Y],GSTS TT]V Tlun 0V u, av n Ypa(PlKn EGPGGTG(SH ..\, .......... ' SN (R A ..\, .......... ..........
e mopaPoric w = (-2 ) x° Siépyetar amd to onpeio A.

(p.2) .. .......... ...... 21 .......... ..........

SO SO OV €1 O S O

2 1 0 1 2
........................ A
Y
V. Na Bpeite ta onpeio g mapafoing pe tetaypévn 81. (p.2)

(B) Zto0 mo kdT® oo divovTol Ot YPUPIKES TAPUCTAGELS GUVOPTNCEMV TNG LOPPNG
f(x) = o’ + By, + v. No Bpeite o€ kabe nepintmon;

I. Tn ypagiy Aoon tov eEiohoeav oy’ + By +y = 0.
ii. To mpodonuo ¢ dakpivovcag Twv EEICAHGEDV AVTOV.

3\9 i

)

=1
=

1 il U 4

by

VSN T
' (n.2)
} 9.




3. (a) Na Avoete v e&icwon: 24 - 24X =X (pn.6)
-l wl

(B) Zto oynua to ABI givan opboydvio tpiymvo (]§ =90°). ’
BA givon o Oyog tov tprydvov ABT, AE 1 d1dpecog tov
tpryoovov I'BA , AE =4cm ko I =60°.
Na Bpeite 10 pnrog tov BI' ko AT (p.4)

-10 -



4. Aivetar tetpayovo ABI'A. Av A(2,3), B(3,6) xou I'(6,5) eivar tpelg amd T1g KOPLPES
T0V, va Bpeite:

(o) Tic ovvtetayuéveg Tov onueiov toung K tov dtaymviov tov. (p.2)
(B) Tnv kAion e AT. (p.2)
(y) Tmv e&lowon g dwywviov BA. (p.3)
(0) Tnv mepileTpo TOL TETPAYMDVOUL. (p.3)

-11 -



5. (o) Noa Avcete 10 To KAT TPOPANUO LE P11 GLGTHNATOGC.

H mepipetpoc evog opboymviov eivar 60cm. Av avénoovpe To pkog Tov Katd 2Cm kot
LEWOOOVHE TO TAGTOG Kotd 3¢, ToTe T0 epnfadov Tov pewbvetat katd 36 cm®. No Bpeite
TG aPyIKES B100TAGELS TOL opBoymViov. (p.7)

(B) Av o+ B%=1, va vwohoyicete TV aptOUNTIKA TIH TS TAPEOTACTG:
B=(20-p-1)"~2(B-20)+(a+2B) (n.3)

-12-



6. Aivetar ioookeléc tpiyovo ABIT pe AB=AI. Ta A ko E eivon onueio tov mievpov AB kot
AT avtictowya, étor dote AA =AE. Av Z givar to péoo g BI, va deiéete otu:

(0) AZ=EZ
(B) Oramootdoeic EH ka1t AK tov onueiov E kot A amd tig mhevpég AB o AT
avtiotouya, sivar ioec.

H Awv0ivrpra

Maopia EAevBepiov

-13-



F'YMNAZIO-AYKEIO KATQ NYPIroy
ZXOAIKH XPONIA: 2013-2014

FPANTEZ NMPOAIQriKeEz EZETAZEIZ IOYNIOY

TA=ZH: " TYMNAZIOY

MAGHMA: MAOHMATIKA BaBUOG: ...
HMEPOMHNIA: 16-06-2014 OAOYPAPWG: ...
QPA: 7:3011.d.- 9:301.u.  AIAPKEIA: 2 wpeg YTTOYPAP: ..
TMHMA: .............. APIOMOZ: ...................l

ONOMATEMONYMO ... et

FENIKEZ OAHTIIEZ:a) Agv emITpETTETAI N XPRON UTTOAOYIOTIKAG MNXOVAG.
B) Na ypdweTte pe peAdvi PITAE R pavpo.
y) Aev emiTpérreTal n Xpion 510p0wTikoU/Ag uypol/Taiviag.
0) Ta oxAuaTa eMTPETTETAI VA YivOovTal JE HOAUBI.

To SdokKiulo arroTeAEITAl OTTO 8 OeAidEC

MEPOZX A: A6 116 15 aoknoeig va amravrioete MONO T1ig 12. KdBe doknon
BaduoAoyeital pe 1 povada.

1. Aivovtal Ta ToAuvupa A =5x° —3x +2 ,B=3x°+2x—4kal [=2x-3.
Na Bpeite:

(a) A—-B =

B) r.B=

2. Na Bpeite Ta avatrTuyuaTa:

(@) (x—4)=

B) (50—-1).(5a+1)=

3. Na Tapayovrotroinbouv ol TTapaoTACEIG:

(a) 6x° — 18X =

(B) 3x% + 6x + ax + 20 =




4. Na Bpeite T™ng mMOAvES TIMEG TOU K, WOTE N ypagiky TapdoTtacn Tng
ouvaptnong @(x) = ( 8k + 16) x° va cival TTApaBoAf TTou va TTapPoudIGlel
MEyIOoTO.

5. Na AuBgi To ouoTnua:

Xx+3p =11
4y — 29 =2

6. Na vyiveln diaipeon: (11X —8x*+4x>-12):(2x-3)

7. Na Auoerte 116 €€I0WOEIG:

(0) ;(3—4;( =0 (6)3;(2+4;(:7



8. Na Bpeite TO MESIO OPICHOU TWV TTIO KATW CUVAPTACEWV:

(@) f(x)z’;—fg B) 900 =13

9. Na utrohoyioete 10 euBaddv TNG KUPTAG ETTIPAVEIOG TOU KUAiVOpou, OTav n
O1duETPOG TNG BAoNG Tou eival ion pe 6cm  Kal TO UYog Tou BITTAGCIO TG
OKTiVaG TOU.

10. Na BpeBei n Tipn Tou A WoTe ol TTapakdTw eubeieg va gival TTapAaAANAEG:

(&) w=(3-2)x-7
(g,): X +2y =-4

11.Av a=x*+1, B=2x kai y=x°—1 va amodeifete 611 o — B* — y* =0.



12. Aivetar Tuxaio Tpiywvo ABI'. Na @épete 1n didueco Tou AM Kal va Thv
TTPOEKTEIVETE TTPOG TO PWEPOG TOUM KaTd TuANAaME = AM . Na atrodeigete OTi
AB=TE.

(ZxNua- Aedopéva -Zntoupeva- ATTOdEIEN)

13. Na oxnuarioete TNV €€iowaon Tng eubegiag Tou gival TTapAAANAn Pe TNV uBeia
2y —3y =9 kail repva atd 10 onueio A(—6, 4).

14. ¢ opBoywvio Tpiywvo n ywvia w gival ogegia. Av ouvw =%, vVa BpEiTe TO NUW

Kal TNV €QW.



x+1 +2X=0

x(x-1)  x-1

1
15. Na Aubei n e€iowon: ; -

MEPOZX B’: A6 1ic 6 aoknoeic va Aucere MONO Tic 4. KdBs doknon
BaduoAoyeital pe 2 Hovadeg.

1. Na Ag i A7 - L
) TE TNV €€icwon;: - = )
a AUOETE TNV €§ n X%2-5xy+4 44—y xX3—x




Aedopéva
AB=AI

BH=IZ
AH | AH
EZ | AZ

ZnTtoupeva
(a) BA=TE

(8) AHT =BZE




3. (a) AQouU KAveTe TIG TTPAEEIS va BpeiTe TNV ApIBUNTIKA TIKA TOU TTOAUWVUUOU

yia x= -1.

d(0)=(x-D*+3x(x+2)-(2x +5)(2x -5)

(B) Na avaAuoeTte o€ yIVOUEVO TTPWTWY TTAPAYOVTWY TA TTOAUWVULQ:

) x> -2 -2x+29 =

Mx2—4x+4—-y*—6yp—9=

4. (a) H eubeia y = (2a+1)x +3B cival TapdAAnAn pe Tnv eubeia Y = 4x -1 Kai
TTEPVA ato 1o onueio (-3,3) va Bpeite Ta a kail B.

(B) Av 2x+3y = 8 va uTtoAoyioEeTe TNV TIWN TNG TTAPACTAONG

2 2

(4x+3w) -12xy - 12x



5. Ze éva KWwvo n yevéTelpa gival ion pe 1a S TOu UYoug Tou U. Av A+ u =75 cm, va

uttoAoyioeTe To euRaddV TNG KUPTHG ETTIPAVEIAG KAl TOV OYKO TOU KWVOU.

6. Aivetan ABI'A rapaAAnAdypapupo kal BZ dixotépog ¢ ywviag B (Z onueio Tng AlN).

Pépoupe MO L BZ kai 10 TrpoekTeivoupe €101 WOTE va Téuvel Tnv. AB oto E. Na
OcigeTe OTI

(a) To Tpiywvo EBI eival IcooKeAEG.
(B) Ta tpiywva OZI' kai OEB c¢ivai ioa.
(y) To terpdmAeupo EBIZ eivai péupog.

H AieuBuvripia

KwvaoTavtivou ZwTnpouAa



5. Z& éva KWVO n yeveETEIpa €ival ion pe Ta S TOoU UYoug Tou U. Av A+ u =75 cm, va

uttoAoyioeTe To ERAdOV TNG KUPTHG ETTIPAVEIAG KAl TOV OYKO TOU KWVOU.

6. Aivetair ABI'A TrapaAAnAdypaupuo kai BZ dixotéuog Tng ywviag B (Z onueio tng AlN).
®époupe NO L BZ kai 1o mrposkreivoupe £101 WaoTe va Téuvel Tnv. AB oto E. Na
Ociete OTI:

(a) To Tpiywvo EBI eival Ic00KEAEG.
(B) Tatpiywva OZI' kai OEB c¢ivai ioa.
(y) To terpdmAeupo EBI'Z eivai péupog.

O Eionyntng 2uvTovioTng B.A H AisuBuvrpia

XapaAdutroug Xapng BaoiAeiadng Kupidkog KwvoTavtivou ZwTtnpouAa






MNupvdoilo Makedovitiooag 2XOAIKH XPONIA 2013-14
FPANTEZ ANOAYTHPIEZ EZEETAZEIZ IOYNIOY 2014

Maénpa: MabnuaTika
Tagn : I Tupvaoiou

Huepopnvia: 16/06/2014

OAHTIEZ:

o Agv EMTPETTETAI N XPNON UTTOAOYIOTIKAS UnNXavrg.

o Acv emimpérreral n xprion 610pBwTikoU UAIKoU.

e Na ypaeere uévo ue ueAdvi urAe i pavpo (Ta oxRuara eMTPETETAI KAl IE
HOAURI).

e To géeraariké dokiuio arroreAsitar amrd 11 oeAideg.

Xpovog : 2 wpeg

Mépog A’

A6 T1IC 15 aokroelc va Auoete povo TiIc 12. KdBe doknon Babuoloyeital ue 1 yovada.

Na kdveTe TIG TTPAEEIC:

a) 5x2 —3xy+x2 +2xy =

() y)-

Na Bpeite Ta avamTdyuaTa:

%) (2x + 1)2 =



5cm 4cm

B Irm A , , v ,
210 OITTAQVO OXAMA VO UTIOAOYIOETE TOUG TPLYWVOMETPLKOUG

aplBuouc :

q) an:

B) £(pr =

Na TTapayovToTToINCETE TIG TTAPAOTACEIG:

q) X°-49=

B) x? - 2x-8=

Na AUoeTe To ouoTnua: 2X T3y =8

5x+4y=-1



3 402 v A (v
. Nakavere m Sigipeon (X~ XX 6)+(x-3)

«  Kavovikj TETpaywvikr Trupapida éxel epfaddv Bdong 100 cm? kal euBaddv
TTapATAEUPNG em@Aveiag 260cm? . Na uTToAoyioeTe:

a) Tnv akun TG BAong TNG TTUPAISAG.
B) To TrapdtrAcupo UWOG TNG.

y) Tov 6yko TngG.

« N iTe TNV €€ T Beiac TTOU TTEPVA OTTO T iA(_’) i
a Bpeite TV e€iowon TN €uBLiag TTOU TTEPVA OTTO TO ONEio Kal gival

TapGMNAn pe TV eubgia X ~SW +4=0



AiveTal 1Ic000KeAES Tpiywvo ABI (AB=Al) . MpoekTeivoupe TIG TTAeUpéG AB kal Al katé

Ba-28 g AD

TMAMOTA 2 xal 2 avrioToixa. Av M gival To yéoo tng BIN, va dcigete O
10 TPiywvo MAE cival I000KeAEG.

Na Bpeite To TEdIO OPICHOU TWV CUVAPTACEWY HE TUTTO:

) y=+x+1

2X +1
Y==
B) X< -4



To ABI'A gival TTapaAAnAdypaupo kal O 10 Kévipo Tou. H MO eival rTapdAAnAn tng
A kai N To péoo tng AB. H ywvia AIMB gival opBr| kai Bl = 7cm. Na BpeBouv 1a X,

Y, W. (va dIKAIOAOYATETE TIG ATTAVTHOEIS OOG)

Na Atoete Tnv e€iowon

2(x—1)" =2x-2



x+1 4 J_3x3—3_

+ .
2
. Na KAVETE TIC TIPGEEIC [X -3 X+3) x°-9

. AiveTal 1Ic00keAEG Tpiywvo ABIT, pe AB=Al". A6 10 péco M 1ng BIN @épvoupe eubeia
TTapdAANAN Tpog Tnv AB TTou Tépvel TNV Al 010 A Kai GAAN €uBeia TTapdAAnAn TTpog

Tnv Al TTou Tével TNV AB o010 E. Na &¢i¢ete 611 TO TeTpdTTAcUpo AAME €givan poufoc.



210 dImmAavo oxfua divetal pia PETAAAIKT) KATAOKEUT ATTOBAKEUONG
OITNPWV KAEIOTA OTO TTAVW PEPOG. ATToTEAEITAI ATTO £va KUAIVOPO Kal
€va KWVO TTou €xouv To idlo Uyog 12m kai didueTpo 10m.

Na utroAoyioeTe Tov GyKO Kail TO EURAdOV TNG OAIKNG ETTIQAVEIAG TOU

OITTAavoU oxXAUAToG.

Mépog B’

ATIO TIG 6 aOKACEIS va AUoETE HOvo TIG 4. KABe doknan BaBuoAoyeital e 2 HovAadeg.



x2 3 5x+1
+

x2_9 3-Xx x+3 _

* Na Auoete TV e€iowon

e i) Z7to dirmAavo oxnua divetal n ypagikni TrapdoTacn

I
me f(x) = ax .

e Amé Tn ypag@iki TTapdoTacn va Bpeite
e a) To medio opIoHOU Kal TO TTESIO TIMWV.
e B) Av éxel yéyioTo ) eAAxIOTO.

. y) TicTuéc f(1) kau f(—2).
0) Tnv egiowon Tou GEova ocuPuETpiag

€) Tov 10TTO TNG TTAPABOANG.



i) Na Bpeite TIg MOAVES TINEG TOU K, WOTE N yPAPIKA TTapdoTaon ThG ouvapTnong

_ 2
f(x)=(-4k+8)x Va TTOPOUCIAEl EAAXIOTO.

* a) Na TTapayovToTroINoETE TTANPWGS O€ YIVOPEVO TTOPAYOVTWY TO TTOAUWVUO:

36y° —9x? +30x — 25 =

B) Na kdvete atrAd T0 OUVOETO KAdOUQ:

* a) O Nwpyog kar 0 Mapkog éxouv padi 430 eupw. O Mwpyog E6dewe 30 eupw yia

TNV ayopd evog traixvidiou evw o Mdapkog Tmipe dwpo atrd T Beia Tou 50 supw,



oTToTE TWpPA €xel dITAdoIa xpAuaTa ammod Tov MNwpyo. MNoéca xpAuaTa gixe apxika

T0 KGBE TTaIOI;

(a+1)°~(B-1)" ~(a-B)(a+B)=6 a+p=3

B) Avioxuer : va atrodeiteTe OTI

Aivetai Tpiywvo ABI pe KOpugég A( 0’2), B(14) ., M(-44)

a) Na d¢igete 611 TO TPiywvo gival opBoywvio.
B) Na Bpeite TO HE€TPO TNG Ywviag B. (Katd TTpocEyyion akepaiou)

y) Na Bpeite Tnv €€icwon Tng eubeiag Tmou TTepVA atrd 10 A Kai gival TTApAAANAN ue
TNV TTAcupd BT




Aivetal opBoywvio Tpiywvo ABI pe A=90° yq =30 dépoupe To UYog Tou AA
Kalr Tn didaueco Tou AM. Aé 10 [ @époupe kKABeTn otnv eubegia AM n oTtroia Tnv
Téuvel oto E. Na atmodeigere oT1:

BIr
a) ME=MA= 4
B) To AAET eival 1I000KEANEG TPATTECIO.



AI1BAOKOVTEG:
AiguBuvrpia

K. Pwooog (B.A.)
. Z1Tavou

M. Kupidkou
XpioTo@idou

ju

EAévn



F'YMNAZIO A" AT1IOY OEOAQPOY 2XOAIKH XPONIA 2013-2014

FPAMNTEX MNPOAIQINKEX EZETAZEIZ IOYNIOY
2TA MAGHMATIKA
TAZHT"
Huepounvia:16/6/2014 Qpa :7:45-9:45

OVOUOTETTWVUHO HOBNTA/TPIOG: weeeeeeieeiieeieeie e steesieesreesree e sste e eeennnnn s TuAua: ........ Ap.:

BaBuoég : ............ OAOYPAPWG & .eeeineeiinannes

Ytroypagn Kabnynth/Tpiag ................

To dokiplo atroTteAgital amrd 10 oeAideg

A" MEPOZ B" MEPOZ

eépa1234567891

B

1123|456

N P
w
N
ol

20v

Odnyigg: a) Na ypagpete pe PTTAE 1) paUpo peAAv ( Ta OXAHOTA JTTOPOUV VA YiVOUV UE

MOAURI).
B) Aev emiTpéTTETAl N XpRon d10pOWTIKOU UYPOU.
Y) Agv emITPEITETAI N XPAON UTTOAOYICTIKAG MNXOVAG.

MEPOZX A’: Na AUoeTe povo 12 arrd ta 15 Bépara.
KdaBe Bépa BaBpoAoyeital pe révre (5) povadeg.

ya

Ofua 1:
Na TTapayovToTTOINCETE TIG AKOAOUBESG aAYEBPIKES TTAPAOTACEIG:
(a) 7x =7y =

(B) x*+8x+7=

Ofua 2:
Na AuoeTte Tnv £€iowon :
X(Bx-=2)(x+3)=0

2eNida 1 amd 10




Ofpa 3:
Na uTToAOYIOoETE T X KOI y KOl VO OIKAIOAOYNOETE TIG
ATTAVTAOEIS 0.

Ofua 4:
Na Bpeite TNV €§iowon Tng eubeiag TTou TTEPVA ATTO TO oNpeio  A(0,—2) Kal gival
TTAPAAANAN PE TNV €uBtia: €, :y=5x-7 .

Ofpa 5:
Na uttoAoyioeTte TO EURAdOV TNG OAIKAG ETTIPAVEING KAl TOV OYKO opBoywviou
TTapAaAANAeTTITTEQOU e BlaoTdoeIg 5cm, 6¢m, Kal 7cm.

Ofua 6:

0 12cm
Aivetar ABT opBoywvio Tpiywvo. Na  A® B

UTTOAOYIOETE TOUG TTIO KATW
TPIYWVOMETPIKOUG apIBuoug:
(a) nuA = 5cm

(B) ocuvA =
(V) epA =

() el =

2eNida 2 a6 10



Oéua 7:
Na XOpaKTnpPioETE TA TTIO KATW TETPATTAEUPA KAl va OIKAIOAOYNOETE TIG QATTAVTIOEIG

A
oag. A 5 13m
a) B)
3m B
3m r
0
3m 3m A J
A
r 13m
r
4
Y) 5 0)
&/
A
r 4
A
(.
A
) T

2eNida 3 a6 10



Ofépa 8:
AiveTal TO TTOAUWVUPO A = -2xy° +y° + 2x°y + xy°.

(a) Na utroAoyiceTe TNV ApIOUNTIKN TIMA TOU yIa X =2 KAl y =-1
(B) Na ypawyeTe TO TTOAUWVUNPO WG TTPOG TIG PBiVOUTEG DUVANEIG TOU Y .
(y) Moiog gival 0 BaBuog Tou TTOAUWVUPOU WG TTPOG X Kal y .

Ofpa 9:
2710 OITTAavS oxApa diveTal n ypagIkr TTapacTaon
NG TTaPaBOAAG Pe e€iowaon y = (k + 3)x°.

(a) Na ypayete 10 TEdiO OPIOHUOU KaI TO TTEDIO
TIMWV TNG.

(B) Na ypayeTte TNV £€iocwon Tou agova
OUMUETPIOG TNG.

(Y) Na ypAyeTe TIG CUVTETAYUEVEG TNG KOPUPNG
TNG Kal va Bpeite av €xel JEYIOTO 1 EAAXIOTO.

(®) Na uttoAoyioeTe TNV TIPA TNG TTAPOAUETPOU K .

Oféua 10:

(M- 2)
(u.1,5)
(u.1,5)

Na atrodeigeTe 0TI KGBE onuEio TNG HECOKABETNG €vOG EUBUYPANUOU TUAPATOS 1I0ATTEXEI

até Ta dkpa Tou.

2eNida 4 a6 10



Oépa 11:
AivovTal Ta TTOAUWVUPA P(x) = (3x + 2)°Kal A(x) = 3x - 2.
(a) Na Bpeite TO avATITUYPA TOUP(X) . (u. 2)
(B) Na kavete Tn diaipeonP(x): A(x). (M. 3)

Oéua 12:
"Evag kWvog éxel eJBadOV KUPTAS ETIPAveiag 80T cm? kai
yevéreipa pe pikog 10cm. Na uttoAoyioETE:
(a) Tnv akTiva TG BAong Tou. (u. 2) \ 10 cm
(B) To Uyog TOU. (M. 1)
(y) Tov 6yko Tou. (M. 2) __\

2eNida 5 a6 10



Ofua 13:

(a) Na Bpeite To TTEdI0 OPICUOU TWV CUVAPTHOEWV: (M. 3)

)y =223
9-x°

i) y=+16-9x

(B) Av Acival n diakpivouoa Tn¢ e€icwong ax’ +Bx+y=0 Pe a=0, TOTE va
QVTIOTOIXIOETE O€ KABE TTEPITITWON TNG OTAANG (A) JE TO OWOTO CUPTTEPACHA TNG
oTiAn (B) (b-2)

STAAN A STAAN B

a. A>0 1. H eGiowaon dev £xel TIpayHaTIKEG AUOEIG.

B.A=0 2. H e€iowon €xel duo avioeg AUOEIG.

y. A=0 3. H e€iowon €xel duo ioeg AUOEIG.

0. A<0 4. H egiowaon €xel pia TouAdyiotov Auon.
Oépa 14:
(a) Na Bpeite To E.K.IM. ka1 To M.K.A. TwV TTAPACTACEWV: (M. 2)
2x*(x +y), 3y’ (x +y)*, 87y (x = y)(X +Y)

(B) Na Bpeite TIG TIUEG TOU a YIQ TIG OTTOIEG OpiCeTal N TTI0 KATW aAYERPIKN TTapdoTach Kal
Va TNV OTTAOTTOINOETE: (M. 3)
(o +1)(a—2)° —4(a+1)
a’ +a’

2eNida 6 atd 10



Oéua 15: Y
Ol euBtieg: €,: y=4, g,: 2x—y =12 Kal g, TEPvovTal
£6W aTTO TO XOPTi OXEDIAONG PET NV &, VA Eival KABETN

€1
oTnVv &, .
(a) Na d¢igete 611 n €Ciowon TNG €, €ivai:
X+2y=-9. (M. 2) /
(B) Na utToAOYIOETE TIG CUVTETAYUEVEG TWV %
ONUEIWV TOPNG TWV EUBEIWV: €, UEE, , €, HEE,
Kal g, ME &, . (M. 3) 8 § £3

MEPOZXZ B': Na AUoeTe yévo 4 arrd Ta 6 O€para.
KdaBe Bépa BaBpoAoyeital pe déka (10) povadeg.

Ofépa 1:
(a) Aivovtal Ta TToAuwvupa A=x®+x*-2x+3, B=3x>+5x-7 kailF=x+2. Na
UTTOAOYIOETE:
() A—5B =

(i) A-T=

(B) Na atmodeigete Tnv TaUTOTNTA: (0 + B)(X* + y*) = (ax + By)* + (ay — Bx)’

2eNida 7 amo 10



Ofua 2:

(a) Na Bpeite TIg TINEG yIa TIG OTTOIEG OpiCeTal N TTIO KATW OAYERPIKA TTAPACTACH KAl VA TNV

1

w+1+—

OTTAOTTOINOETE: T w
1——
wS

2
(B) Na AUoeTe Tnv e€iowon: “2’_+6 _go>
w +2w w+2

Ofua 3:
ATé évav KUBOo pe akup 24cm, a@aipoUuE WIa TTUpauioda,
OTTWG @aiveTal aTo dITTAAVO OXAPa . Av TO UYOG TNG
TTUpaUidag gival 9cm va UTTOAOYIOETE TOV OYKO Kal TNV
ETTIPAVEIO TOU OTEPEOU TTOU OTTOMEVEL.

-4

2eANida 8 a6 10



Ofua 4.
H AHK trpoo@épel Tig €GAG ETTIAOYEG TTPOG TOUG QPIAGBAOUG yIa va TTAPAKOAOUBCOUV TOUG
QYWVEG TOU TTAYKOOWiou TTpwTaBAfuaTog trou die¢dyeTal otn BpadiAia :

1" EmAoyn): va TAnpwvel €10 yia KGO aywva TTou TTApaKOAOUBEi.

2" EmAoyn: va TAnpwoel €40 wg apXIKA ouvdpour Kal yia KABe aywva TTou
TTapakoAouBei va TTAnpwvel 5€.

3" EmAoyn: va TAnpwaoel €200 Kal va TTapakoAouBAoel 600UG OYWVEG ETTIOUMEI.

H oxéon T1ou ouvdéel 10 TANBOG TwWV Vb /
) : igoled
aywvwv (x) Tou Oa TrapakoAoubnoer o | 1 L
(pi)\(xe)\og ME TO XpnuaTIKG 11000 (y) TTOU B ... 13052 / I L4 NN ORI OE J A
TTANPWOEI O KABE TTEPITITWON TTAPICTAVETAl - 160] PRI R S R e R
oTnv dITTAavn ypa@ikr TrapdoTacn. EI PO R 14 7% OO O O O O O O O OO O OO OO O O
(a) Na avTigToixioete Tnv KABe €AoY We 100 00 772 O O OO O O U O VO O U 1
TNV avTioToixn €ubcia Kal va ypAaWeTe T o AN S S S R R A
TNV €€icwaon TNG O0TnNV KABE TTEPITITWON {2 O O O O O O O
O-U“-n-)\np(bvov-l-ag TOV -I-I-IO KdTw 'ITiVGKG. 8 -4 o4 8 12 16 20 24 28 32 36 40 44 48 52 56 60 64 68 72 7TE
(M. 3)
EmiAoyn Euf¢ia Trou avrioToixei | Egiowon EubBeiag
1']
2rl
3rl

(B) NMoooug aywveg TTPETTEI va TTAPAKOAoUBoel 0 PIAABAOG, WOTE T XPrUATA TTOU
TIPETTEI VO TTANPWOEI va gival Ta idia oTn deUTEPN Kal TPITN TTEPITITWON; (M. 1)

(y) Av o @iAaBAog Ba TTapakoAouBrioel TEAIKG 16 aywveg, TTola TTEPITITWON €ival N o
OUM@EPOUCA Kal TTO0O eupw Ba TTANpwOoEl; (M. 1)

(©) Av TTapakoAouBrioel 20 aywveg Kal Oev EXEl ETTIAECEI TNV TTIO CUPPEPOUCA TTEPITITWON,
Téoa eupw Ba CnUIWCEI, (M. 1)

(€) Yrapxel pATTWG KATTO10G aplBudg aywvwy yia ToUug OTToioug Ba TTANpwaoel Ta idia
xpruata avegdptnta atrd Tnv €AoY TTaKETOU TTou Ba KAvel; (AIKaIOAOYROTE)
(0. 1)

(o1) NoTE €ival Mo cup@épouca KABE eTTIAOYH, va OWOETE TV ATTAVTNON
0aG UTTO op®r dIaOTANATWV. (M- 3)

2eNida 9 a6 10



Ofua 5:
ATT6 TNV Kopuen A TpIywVou ADBF @époupe eubeia € TTapdAANAn TTpog NG BIM. A6 Tuxaio
onueio A 1ng Bl @époupe TapdAAnAeg TTpog TiG AB kai Al', ol 0TToiEG TEPVOUV TNV € OTA

| ]
onueia E kai Z avrtioTtoixa. Na atmodei¢ete 611 Ta Tpiywva ABIkal AEZ givai ioq.

Ofpa 6:
H ypa@ikf TapdoTacn Yiag ouvapTnong
f paivetal o1o diItTAavé oxua .
(a) Na Bpeite Tipég f(-3), f(0), f(4).

(W-2) (-3,1.8)
VAR
(B) Na Bpeite To TTEdiO OPICUOU KAl TO +— — — »
1edio TINWV TNG ouvapTtnong. (U.1,5) / o

ONMUEIWV OTA OTTOIA TEPVEI N YPAPIKA
TTapdoTacn TnNg ouvdapTnong Toug
Agoveg. (u.1,5)

/
(y) Na BpeiTe TIC CUVTETOYHEVEC TWV | ) \
[
{

(8) Na Bpeite Tig AUoeig TI¢ e€iowong f(x) = 0. (M. 1)

(€) Na BpeiTe TIC TIEG TOU X yIa TIC oTroieg IoxUel f(x) = 0, va dwoeTe TNV amrdvinon
0aG UTTO Hop@r dIACTNHATWV. (M- 3)

H AigeuBuvtpia

Oeodwpou Kupiakn

2eAida 10 atoé 10



F'YMNAZIO Alr'lAZ BAPBAPAZ AEMEZOY 2XOAIKO ETOZ 2013-2014

FPANTEZ ANMOAYTHPIEZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2014

TAZH: T’

MAGOHMA: MAOGHMATIKA BAOMO:Z:

HMEPOMHNIA: 04/06/14

AIAPKEIA: 2 QPEZ YNOrPA®H KAOHIHTH: .........................

QPA: 8:00 — 10:00 Tr.p.

ONOMATENMQONYMO: ... TMHMA: ........ AP. : ...

Oényies: Na ypacete uovo ue unAe mévva ( Me poAUBL uropeite va KAVETE UOVO Ta oxpuata).
Aev erutpéneral n xpron dtopdwtikou vypou.
Aev EMTPETETAL N) XPH)ON UTTOAOYLOTIKIG UNXOVAG.

To eéetaotiko Sokiuto amoteAsital ano evvéa (9) ogAideg.
MEPOZ A”:

ATré Ta dekatrévre (15) Bépara va Auocete MONO 1a dwdeka (12). Kade épa
BaduoAoyeital pe pia (1) povada.

1. Na KAVETE TIG TTPALEIG:
a) 3y-(v-2¢*)=

B) (at+3B)-(o-4) =

2. Na Bpeite Ta M0 KATW avaTTuyuara:
a) (x+ 2)3 =

2

B) (x+2v-1)

3. Na kavete T diaipeon: (6x°-163°+23y,-12) + (3y. - 2)



4. Na avaAuBouv o€ yIVOUEVO TTPWTWYV TTAPAYOVTWY TA TTOAUWVUHA:

a) y?+ 8y =
B) x*-49=
Y) oy — 8o+ 8B - Py =

8) x>-3x-10=
5. Na AUoete TO cuoTna:

3x-2y=5
2y+y=8

6. Na Bpeite TNV €€iowon Tng uBeiag TTou TTepva atod 1o onpeio (5,-3) Kal gival KABETN JE
TNV €uBeia y=5y+3.

7. Na AuBouv ol €¢lIowaoeIg:

a) x-(x-3)=0

B) x’+x’-2x=0



8. B

Agdouéva, | Zntodueva
AE 1 XV BA—EA
BA L X¥ - Y — Z 1
Z péoco EA
A

9. Na kavete TIG TTPAEEIC KAl VO DWOETE TO ATTOTEAECOUA GTNV TTIO ATTAN HOPPA:

xX*-9  xX*+5x _
x?+8x+15 Xx*—5x+6

6
10. Av o€ opBoywvio Tpiywvo e ogia ywvia 8 n 8(p9=§ Va UTTOAOYIOETE TO NUO Kai ouve.



11. Na kévete TIC TTPALEIC :

x'-y-6 24°-8
;(2—6;(+9. 2y—6

12. Na ouPTTANPWOETE TOV TTiVOKA avTIoToIXiCovTag o€ KABE ouvaptnon NG oTAANG A 10
edio opiopou atd T oTHAN B:

XTAn A Xtin B
) 00 =1 ) xe[3,:)
B 0 =22 i)  xeR
Y ) =5 i) xeR—-{-1,1}
d) fx)=+vVx-3 iv) x€ER—-{0}
€) f(x) = 6x+ 2 V) x€ER—-{-1}
vi) X € (—x,3]
a) - ... p) — ... V) > ... 0) - ... € - ...

13. 210 TeTpdywvo ABIA trpoekTeivoupe Tn diaywvio BA 1Tpog 10 B kai A katd TuApa
BE = AZ. Na d¢igete 611 T0 AETZ €cival pdppog.



14. Na utroAoyioeTe Ta X Kal Y OTA TTI0 KATW OXAHATA KAl Vo AITIOAOYNOETE TIG
QTTAVTAOEIG OOG.

ABTI'A tapoiinidypoppo A

A 3y-5 B

A 2+1 r B
6 cm

15. O 6ykog opBoywviou TraparAnAeTrirédou eivar 1250m?>. Na BpeBei To TTAGTOC Tou Kal
N oAIKA Tou €mM@AveIa av TO UYPOGS Tou €ival 25m Kal To YAKOG Tou 5m.



MEPOZ B":

ATré Ta €81 (6) Oépara va Auoete MONO 1a TEcoepa (4). KaBe Bépa BaBuoAoyeital pe
ouo (2) povadeg.

27-3 3y+2 _ 15
x-3 x+2 y-y-6

1. Na Auoete Tnv £€iowon :

2. 2& Tuxaio Tpiywvo ABI, @époupe TIg didpecoug AM kai BK. MNpoekTeivoupe TNV TTAEUpd
'B mpog 10 B katd TuApa BZ = Bl kai TTpog 10 pépog Tou I kata Tunua N = BI.
MpoekTeivoupue etTiong TN didueco AM katd TuApa ME = AM. Na deigete 0TI TO
TeTpaTTAeUpO AHEZ gival TTapaAAnAdypapuo.



3. a) Na avaAuoeTe TTANPWG O€ YIVOUEVO TTAPAYOVTWY TO TTI0 KATW TTOAUWVUO:

o~ B*- 4(a - B) - oo’ B*)=

B) Na AUoeTe TV e€iowon  -x2-x+1=0

4. Aivetai tpiywvo ABIT pe kopugég ta onueia A(-1,3), B(-2,5) kai (1,4).
a) Na uTToAOYIOETE TIG KAIOEIG TWV TTAEUPWYV TOU TPIYWVOU.
B) Na atrodeigeTe 611 TO TPiywvo ABI gival opBoywvio.
Y) Na Bpeite Tnv €€iowon Tou Uwoug AA Tou Tpiywvou ABI.



5.a) Or cuBgieg €1: YT Y=5 Kal €.y = (@>=T)y+8 eival TTAPAAANAEG.
Na Bpeite TIG TINES TOU Q.

B) Na BpeBouv duo apiBuoi WaoTe TO TPITTAACIO TOU TTPWTOU PE TO DITTAACIO TOU OEUTEPOU
va €xouv dBpoioua 21. Evw 10 TETPATTAACIO TOU TTPWTOU YAl JE TO TTEVTATTAGCIO
TOU BeUTEPOU Va £xouv dBpoioua 35.



6. KUAIVOPOG Kal Kwvog €xouv Tnv idla akTiva BAoNG Kai N KUPTA TTIPAVEIA TOU KUAivOpou
gival ion e TNV oAk em@Aaveia Tou Kwvou. Av To Uog Tou KuAivdpou gival 9cm kai
N YEVETEIPA TOU KWwvou gival 13cm, va Bpeite Tov dyKO TOU KWVOU.

H AIEYOYNTPIA

EAévn IMoanactepdvov



6. KUAIVOPOG Kal Kwvog €xouv Tnv idla akTiva BAoNG Kai N KUPTA TTIPAVEIA TOU KUAivOpou
gival ion e TNV oAk em@Aaveia Tou Kwvou. Av To Uog Tou KuAivdpou gival 9cm kai
N YEVETEIPA TOU KWwvou gival 13cm, va Bpeite Tov dyKO TOU KWVOU.

OI EIZHI'HTEX : H AIEYOYNTPIA

déppa Mapia, B. A.
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I'YMNAZXIO ATIOY AGANAXIOY XXOAIKH XPONIA 2013 -2014

I'PATITEY AITIOAYTHPIEY EEETAYEIY I0YNIOY 2014

MAG®GHMA : MAOHMATIKA HMEPOMHNIA : 10/06/2014
TAEH: I° XPONOX : 2 QPEX APIOMOX XEAIAQN: 8
ONOMATEITIONYMO & .o e e e e TMHMA: ..........AP.: ......
BAOMOX : ... YHOI'PA®H KAOHI'HTH : .......ccooceeenenn

§
OAHTIEY : o) Asgv emrtpémeton 1| P01 VTOAOYIGTIKNG UNYOVIC.
B) Aev emupénetoun ypnon dopbmTiKov.
v) Noa ypbyete povo pe umie 11 Lovpo PeAdvL (To oynuato Le LoAvPu).

e —

MEPOX A’ :
Ano to 15 0énoto va omavrinoeete pnovo oto 12.
KaOs 0épo BaOnoroyeitar pe 1 povaoo.

OEMA 1. No kdvete Tic Tpdéels:

) 4xy -2y + Xy -5y =

B) (8a’By’)(-2a°y) =
OEMA 2. No Bpeite o avartoyuota:

a) (3a —4)2 =

B) (3x—5y)(3x+5y)=

OEMA 3. Aivovtol ta moAvdvopo A =3x*-5x+2 Kot B=2x-3. No vrmoAoyicete :

@) 2A-3B =

B) AB=



OEMA 4. No kdvete T1¢ Tpded:

4x% + 4x X+3
x2-9 x> +3x+2

OEMA 5. No AVoete TiC E£I6OCELC:

o) 3x(x-1)(x+2)=0

B) 4x*-9=0

OEMA 6. No kavete ) olaipeon:

(x° +4x* -18x—21) + (x+1) =

OEMA 7. Na Bpeite v e€lomon g evbeiag 1 omoia givot TapdAAnAn pe v gvbeia

y==3y+8 ko mepvd omd 1o onueio (—1,2).



3

®EMA 8. OpBoydvio maparinieninedo xet dyko 160m>. Av 1o uijkoc Tov eivor 8m kot To

TAGTOC TOL SM, VoL VITOAOYIGETE TO EUPAOGV TNG OAIKTNG TOV EMPAVELNG.

OEMA 9. Na Avoete v eiowon:  3x*-5x-2=0

OEMA 10. Kdiwvdpog £xet epPadov Paong 36m cm® kat vyog 5cm. Na vroloyioete to

eUPadOV TG KLPTNG TOL EMPAVELNS KAl TOV OYKO TOV.



4

OEMA 11. Aiveton opfoydvio tpiymvo ABI(A =90°), pe A= 6cm wou BI'=10cm. Na
Bpeite Toug Tprymvouetpikote aplfuove g yoviag I' ( nul’, ouvl, eol).

OEMA 12. Aivetan icookeréc tpiyovo ABIT (AB=ATI). Z11g mpoektdoelg g migvpdg BI

naipvoope tunuota BA=I'E. Na anodeiete 611 10 Tpiywvo AAE eival icookeléc.

OEMA 13. No kavete T1g TpAEELS Kot 6T GLVEYELD Vo Bpeite TRV aptOunTikn Tiun Tov

OTOTEAECUATOC Y10 X= —2.
f(x) = (2x=1)% = (x+3)(x=3) + 5x(2—x)



5

OEMA 14. Aiveton tpiyovo ABI' . Ano 116 kopveéc B ko I pépvovpe ta vyn BA kou I'E

avtiotoya. Av BA=TE va anodeiEete 611 10 Tpiymvo ABI eivat 1cookelés.

OEMA 15. Aivetar opfoydvio tpiyovo ABI (A =90°) ne B =30° kot A, E to péoo tov
mievpmv AB kai BI' avtictoya. [Ipogkteivoope v EA xotd tuique AZ = EA. Na

anodeitete 6T To AT'EZ givon poppoc.

MEPOY B’ :
Ao To 6 Ofnoato vo orwovineeTe novo oto 4.
Ka0e 0suo BaOuoroysitor ug 2 HOvaodEc.

X—-3 2 5

OEMA 1. No Avoete v e€iowon: A i—
x*—5x+4 1-x x-




6

OEMA 2. Kavovikh tetpaywvikny mopapida &xel mepipetpo Paong 24cm. Av 1o vyog g
elvor  4cm, va vmoAoyicete to guPaddv TG TOPATAELPNG NG EMPAVELNS, TO EUPAOOV NG

OAIKNG TNG EMPAVELNG KOL TOV OYKO TNG.

OEMA 3. No Avoete to cOGTNU
2(x—y)—-3(x—2y) =2(y +6)

X—4 y+5_
3 S

4



7

OEMA 4. Aivetar opfoydvio tpiyovo ABT(A =90°) ko I =30°. No mposkteivete Tic TAevpég

AB kot I'B pog 10 pépog tov B kot va mépete avtictoya tunuata BE=AB kot BZ = BL

Av A eilvar 1o péoo g BI', va anodeitete 6t 1o AAEZ givan opBoydvio.

OEMA 5. Aivovtaiotevbeiec €: y=—4y+3 woar €: y=(3x+2)y-1.
a) Na eEetdoete av to onueio (1,-1) avikel otnyv gvbeia €;.

B) Na Bpeite 10 onueio Topung g €1 pe tov dEova TV y.

v) No Bpeite To onpeio TounG g €2 LE TOV AEOVA TV .

d) Av orevbeieg € ko €, eitvar mapdAiAnAeg va Bpeite TV TN TOL K.

€) Avnevbeia g3 2y +y=-9 elvarkdbetn omv &;, va Bpeite v TIUN| TOL K.



8

OEMA 6. Aivetar ioookerés tpiyovo ABIT e AB = AI'. An6 10 uéco M g BI' pépvoupe
ME «é0etn otv AB kot ) mpoexteivoupe koatd tuua EZ = ME. Ztn cuvéyela épvoope amod
10 M v MH «d0etn névo otnv AT kot ™) tpoexteivovpe xkatd tuqpo HO® =MH. Na deiete
ot

a) Ta tptyova BEM kot MHI givan ica.

B) To tplywvo AZO elvar 1IGOoKEAES.

Exwc Té AgvOvvpra

Kovotavtivov ZTa0pog e,

Priyoc Xdpne s

AVIOVIOU XPIOTIOVO e Ap. I'ewpyiov Mapia



I'YMNAXIO ATTOY ANTQNIOY AEMEXOX

BAOMOAOI'TA

XXOAIKO ETOZX 2013-2014

I'PAIITEX AITIOAYTHPIEX EZETAXEIX IOYNIOY 2014
MAG®HMA: MAOHMATIKA TAZEH: I
HMEPOMHNIA: 13/06/2014 QPA: 7:45-9:45
OVOROTETDVORO: ceueeerniiiiiiiiiiiiie et nreee

AIAPKEIA: 2 Gpsg

Tpqpa :......... Ap. ...

OAHIIEZ: 1. Agv emITPETTETAI N XPHOT UTTOAOYIOCTIKAG MNXOVAG KAl KIVITOU TNAEQWVOU .
2. Na ypA@eTE pE PTTAE 1) paUPO peEAGVI (Ta oXAHOTO JE HOAURI).
3. Agv emiTpérreTal n Xprion d10p0wTIKOU UAIKOU (TUTTOU Tipp-€eXx).

4. To £§eTaoTIKO dOKipIO atroTeAgiTal atrd 9 oeAideg.

MEPOZ A":

A16 TIc 15 adoknioeic va Auoete MONO Tic 12. KdBe doknon BaBuoAoyeital pye 1 povada.

1. Na kavete TIG TTPAEEIC:

Q) 4 S - 2

B -4 %3 2

2. Na Bpeite Ta avaTTuypara:

3. Na avaAuoeTe TTANPWGS O€ YIVOUEVO TTAPAYOVTWY TA TTI0 KATW TTOAUWVUUQ:

o) 7 o—
14

Q.

d—
V4 =




4. Na AUoETE TO TTIO KATW oUCTNUA:

o—

%_cs— o

5. Na AUoeTte TIG €CI0WOEIG:

a) (x-1)-(x+1)=0 B) 3x-(x-2)=9

6. KuUBog £xel euBadov oAiknG eTipavelag 24 dm2. Na utToAoyioeTe:

(a) Tnv akur Tou KUPBOU.

(B) Tov 6yko Tou KUBOU.

7. Na Bpeite TO TTEdI0 OPICPOU TWV CUVAPTHOEWY WE TUTTO:

%
)T( 2 <
= 16
< > X< 18
o 2= ki 13 >



8. Na kaverte TIG TTPAEEIC:

3-3x .
25 %_ | >

9. Na Bpeite TIg piCeg TNG EGiowong:

2% -

10. To ABI cival opBoywvio Tpiywvo ( ;E_ ) kal
L . To AM ¢ivai diadueoog kal A yéoo Tou MB.

AV KE// AM kai AM =8cm va uttoAoyioeTe TNV
TTEPIPETPO TOU TpIywvou AEB.

Na SIKaIoAOYACETE TIG ATTAVTAOEIS 0AG.

11. Na atrAoTToIfoeTe TO0 KAAoMQ :




12. Na Bpeite TNV €€iowaon TnG euBciag TTou Trepva atrd 10 onueio A(- 2, 3) kai gival KABeTN

X +3 .

ME TNV €ubcia Y

(f%_j gival TrTapaAAnAeg.

>

Kal €o:

13.01 eubBcieg €1

, Va BpeiTe Ta K Kai A.

Av ioxUs1 n oxéon: 2+<; - )2—(

I R R S R R B

| iy S Y e

[ Y e

meeahT™ -

vy’

-7

reEEEErTEEEErTyYCre|EEEY

r-- 67

-TTTrY/TTTrTYcOr|e T "

IS R

et it it Caatatel

B ] ] e R

14. Aivetal n ypa@ik TTapAacToon

f(x)

Amé 10 oxAua va BpEiTe:

a) i)

TNG ouvapTNONG

f(-1) =
f (0)

i)

B) Tig Tipég TOU X av

2...____

rYtTTTrTTTTrTTTTrTON T T

=1

f(x)

)

-y = - 1...____ -—--

rTTTTTrTTTTrTTTTTr

i) f(x)=4

y) 710 N.O. ka1 10 M.T. TG

ouvapTnong.

TNG KOPUPNG TNG TTapaBOANG Kal TNV £§icwaon Tou Agova CUPPETPIOG TNG.

0) Na BpeiTe TIG CUVTETAYUEVEG



15. ¢ 1000keAEG Tpiywvo ABI , Ta onueia A kai E gival Ta yéoa Twv MAsupwyv AB kai Al
avTioToixwg. Av AZ 1 Bl ki EH 1 BI' va ammodeigeTe OTI:

a) AZ = EH.

B) To tpiywvo AZH cival I000KEAEG.

Mépog B:
A1 TIc 6 aokioeic va Auoere MONO 4. KafBs doknon BaduoAoyeiTal pe 2 povadec.

1. Na AUoete TnVv €gicwon:

3 %-95 _
- = +2
%x-25 5-x X



2.  Na Auoete 10 ouoTnua:

>x (-

A 5
3. & opBoywvio Tpiywvo (A =90°) we=— E Na Bpeite TnVv TIun TNG TTapdoTaong:

13 2 2

- s )




4. a) KOAvBpog éxel TrepideTpo Baong 181 cm kai dyko 3241 cm® .
Na uttoAoyioceTe ouvapThOEl TOU TT:
I. To eguPaddv TG KUPTAG TOU ETTIPAVEIAG.
lI.  To guPaddv TG OAIKAG TOU ETTIPAVEIQG.

B) Z& KAVOVIKI TETPAYWVIKA TTUPANIdA PE TTAPATTAEUPO UWoS Scm Kal TTAeupd BAong 6cm
va Bpeite:
l.  TO euPadOV OAIKAG emmipaveiag Eqp.
II. 1OV OYKO TNG V.



5. a) Na Bpeite Ta prikn Twv Badocwv Tou Tpatrediou ABIA €av yvwpilete 611 AB=(x+1)? m,

A= (8x —1)m ka1 n Sidpecog EZ= (3x*)m.

A (x+1)* B
E / 3x° z
A / r

8x-1

B) Aivetal IcookeAEG kal opBoywvio Tpiywvo ABI pe A=90° (AB = Al' ). ATT6 10 yéco A Tng
TAeUpdg Al va @épete TTapAAANAN TTpog TNV AB |, TTou Téuvel T Bl oTo onueio E. Na
TTPOEKTEIVETE TNV EA TTpOG TO HEPOG TOU A, KATA TPAWaA TéTol0, woTe AZ=EA. Na d¢itete OTI
AETZ gival péupoc.



6. O1 Kopu@ég Tou opBoywviou TTapaAAnAoypduuou ABIMA
givar A( 2, 3), B( 6, 4), I'(7, K) ka1 A( X , ). Na BpeiTe:

a) Tig kAio€ig Twv TTAsupwv AB kai BI™ kai va d¢€igete 0TIk =0 .
B) Tnv eCiowon Tng TTAeupdg NA.

y) To uAkog TnG TTAcupag AB.

0) Tig ouvreTaypéveg Tou péoou M 1ng Al .

€) TIG CUVTETAYUEVEG TNG KOPUPNAG A.

Ol AIAAZKONTEZ O AIEYOYNTHZ
Aptepiou KoUAa  .........eeelll

2aAAouun Zogia  ................

Xapuav) Mapia  ............... ApioTeidng MNoTapitng



6. O1 Kopu@ég Tou opBoywviou TTapaAAnAoypduuou ABIMA
givar A( 2, 3), B( 6, 4), I'(7, K) kai A( X , ). Na BpeiTe:

a) Tig kAio€ig Twv TTAsupwv AB kai BI™ kai va d¢€igete 0TIk =0 .
B) Tnv eCiowon Tng TTAeupdg NA.

y) To uAkog TnG TTAcupag AB.

0) Tig ouvteTaypéveg Tou péoou M 1ng Al .

€) TIG CUVTETAYUEVEG TNG KOPUPNAG A.

O AIEYOYNTHZ
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ApioTeidng lMNotapitng
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N'YMNAZIO AIriOY BAZIAEIOY (TPOBOAOY)

FXOAIKH XPONIA 2013 — 2014 BaOuoég apiOunTIKWG: .........ceveneee.

OAOYPAPWIG: ..o

Ymoypaen Eionynth: ...l

FPANTEZ ANNOAYTHPIEZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2014

MdaOnua: Mabnpartika Tagn: I’
Hpepopnvia: 16 louviou 2014 Aidpkeia: 2 wpeg
OvopaTeTTwYUNO: ApIBuoG: TuAua:

To €&eTaoTIKO dokKipio atroTeAcital amod évreka (11) oeAideg Kal gival Xwpiopévo o€ dUo (2) pépn.

svikéc Odnyisc:

v Na XPNOIUOTTOINOETE UTTAE OTUAO LovO.

Ta oxnuara umopouyv va yivouv e HoAUBl.
v Na YRAWETE TIC QTTAVTNOEIS 0a¢ aT0 £EETATTIKO OOKIUIO, OTOV KEVO XWPO LETG atrd KABe spwrnon.
X AmayopeUeral n xprion UTTOAOYICTIKAS UNxavAc Kai 510p0wTikoU.

MEPOZ A: Ano Tic dekanévTe (15) aoknoeic va anavTtnoeTe yovo oTic dwdeka (12).
KaBe aoknon Baduoloyeital pe pia (1) povada.

1) AvK=5a°-3a+4 , A=3a’-5 ka M=4-2a”, va Ppeire:

a) 2A—-K =

B) M-A=

2) Na AUoete TnyVv e€iowon:

3y’ -10y=-3

oeh. 1 and 11




3) Na Bpeite Ta avanTuyuara:

a) (2x—y+5)2 =

4) Na avaAUoETE € YIVOUEVO NPWTWV NapayovTwy TIC NapacTACEIC:

a) 4af’ —24a’p° =

B) 100—9¢a” =

y) 6 —XxXy—Xa+6y=

5) ay’—8a=

5) Na anodei€eTe OTI:

a+pf daff _a-p
a—p az—ﬁz_a+ﬂ

6) Na BpeiTe TO NEdi0 OPICHOU TWV CUVAPTNOEWV:

X—5
f —
a) (X) 2x+10

B) 0(Xx)=+4x-32

oeh. 2 and 11



7) Na kavere Tn digipeon:

(3x2 +2%° —21) :(x—=2)

8) AVHE=5m,KH=2m, A =3m«kal A
KA = 24/3 m, VA UMNOAOYIOETE Ta
€uBUypappa TunuaTa Bl kar AB. 45
30° 45° 60° K
wo| L] Y2 8
2 2 2
ouv ﬁ ﬂ i
2 2 2
J3
Sl B N :

oeh. 3 and 11



-

9) Aiveral n ypa®ikn napdotaocn TnG ouvapTnong

f(X)=ax’+pBx+y, a+0

-

Ano Tn ypagikni napacTacn va BpeiTe:

E=rE===r== (e epeccepeaccapes== ====re==

a) To nedio opiopot Tng f (X)

reapeesagen {eqeespessspeceErpeecEpescaEn e

reapeesagen: JeehespessspecsErpeshapescaEn e

B) To nedio Tipdv Tne T (X)

y) Tnv e€icwon Tou G&ova CUPPETPIac

B T T T T T TIE [ SrSpups i) T RSP Iy SIS I B

&) Tic Noeic TG efiowone aX” + Bx+y =0

€) katanooo @ >0 R a <0,

10) Na AUCETE TO NApPakATw cUCTNKA XPNCIMOMNOIWVTAG TN HEBODO TWV AVTIOETWV CUVTEAEOTWV.

oeh. 4 and 11



11) 10 napakdtw oxnua n BA €ival diapecog Tou Tpiywvou ABI. Av I'Z Uyocg Tou Tpiywvou AlB

kar AE 1 BE, va anodei&ete o1 To EI'ZA cival napaAAnAoypappo. Na dwoeTe dikaloAoyieg yia

kdBe oupnépaocua oac. r

12) Aivovtal Ta onpeia A(4,-2) kai B(-1,8). Na Bpeite:
a) Tnv €&iowon TnG euBeiag nou nepva anod auTta Ta oneia,
B) To UAKOG TOU €UBUYPANHOU TUAKMATOG AB,
Y) TIC OUVTETAYHEVEC TOU PHEOOU M Tou €uBUypappou TuRuaTog AB.

oeh. 5and 11



13) Na Bpeite TO €UPAdOV TNC OAIKNG EMIPAVEIQG TOU NAPAkaTw oTepeol. H andvtnon va doBci
ouvapTNOEl TOU T.

1dm

7dm

14) To ABI'A cival TpancQo pe Baosic AB, T'A kai didpeco (x+ 1)2

EZ. Av yvwpieTe OTI: AB=(X+1)2 , AI' =5-3X kal 2
z X
EZ = x? , va BpeiTe To PNKog TNG NAeupac Ar. / E\
A

ogA. 6 anod 11



15) X710 dinAavo oxnua To ABI gival opBoywvio TPiYwVo HE YwVieg A =90°
kal B=30". To onueio M gival To géoo TnG NAeupacg Al kar AA
dlapeoog Tou Tpiywvou ABI. O1 nAeupeg ME kai AA ival napdAAnAeg
(ME//AA). Na anodeiete 0TI ME=MA. Na dwaoeTe dIKAIoAOYiIEC yia KABe A
ouphnEPAoKa aac,.

MEPOZ B: Ano TIC €& (6) aOKNOEIC va anavTnoeTe JOVo OTIC TECOEPIC (4).

KaBe aoknon Badupoloyeital ye dUo (2) povadec.

1) 'Eva Tpiywvo £xel NAEUPEC 4 cm, 6 cm kal 8 cm. Av kGBe NAeupda Tou ATAvV PEYAAUTEPN KATA X
cm, TOTE TO Tpiywvo 6a nrav opboywvio. Na Bpeite Tov apiBuo x. Na AUoeTe To NnpoBANUa He
eCiowon.

oeh. 7 and 11



2) a) Na kavete TIG NPAEEIC Kal OAEG TIC dUVATEC ANAOMNOINTEIC:

x*—25 x*-8x+15 _
x?—3x  2X—6

B) Na AUoeTe Tnv €&iowon:

3X—1+ 2X—3 B 33-17x
X+3 4-x x*—x-12

oeh. 8 and 11



3) AivovTal ol euBsiec:

&1 y=7Tmx—23 g1 2y=(6-2k)x+7
_2m(m-2) 6

— L y=—— X
Gr¥ET X Y T km -k

Na BpeiTe TIC TIHEG TWV NpaypaTik®V apiByov M kai K, av &; civai napdA\nAn e Tnv &
(€:11€5) Kal N €3 €ival KABETN PE TNV &4 (€51 £4).

4) A
Aedopéva | Znroupeva
ABIA popBocC | a) AE=BZ
. AE=TZ B) AEBZ pouBoc
A B
Z
A

oeh. 9 and 11



5) 'Eva £pyooTacio oUokeualel KOUNOoTa o€ HETAAAIKN OUOKEUATia oXNKATOG KUAivOpouU, e
OIQuETPO 8 cm kal Uyog 7 cm.

. 22 /_\
2nUelwon: 7 = = (D
' . ' 7cm
a) Na unoAoyioeTe Tov OYKO ThG OUOKEUAaIac.
~_ ]
8 cm

B) O1 ouokeuaoiec TonoBeTouvTal o€ KIBWTIA. KABe KIBwTIO NEPIEXEI 24 OUOKEUATIEC, ONWG
Oeixvel To axnua. Na unoAoyioeTe Tov OYKO Tou KIBWTIOU Nou €ival KEVOC.

r{Ty ¥

s
4444

A A A A UJ
[IAdyia own Kdrown

y) FUpw and Tn ouokeuaocia TOnoBEeTEITAl ETIKETA 0 anooTaon 1 cm
ano Tnv kabe Baon. H eTIKETA Nou EXEl HEYAAUTEPO MAKOC anod TV
nepIPEPEIa TNG BAoNC, KOAAG kal unepkaAUNTEl KATa 1 cm Tn
ouokeuaoia (BAene oxnua). Na unoloyioeTe To euBadov TG ETIKETAG.

Ilcm

g Ilcm

oeh. 10 ano 11



6) Aivetal 1I000okeAEC Tpiywvo ABI (AB=AI) kal onueio M Tou Uyoug Tou AH. H npoékTaon Tng
BM Tepvel Tnv Al oTo A Kal n npogktaon TnG MM Tepvel Tnv AB oo E.
Na anodei&eTe OTI:
a) Ta Tpiywva ABM kai AMT eival ioa.
B) Ta Tpiywva MEB kal MAT eival ioa kai katoniv 0TI BE=TA.
y) Ta onpeia E kai A 1oangxouv ano Tnv ubesia Br.

Oi1 Eionynrég: H AiguBivrpia
Eipnvn Avdpéou

NikbéAag BaaoiAgiou
lMapBevorn Bupidou

oeh. 11 ano 11



F'YMNAZIO ATIOY IQANNOY TOY XPYZOZTOMOY
2XOAIKH XPONIA: 2013 - 2014

MEPOZ A’: ( 60 povadeg ) Amo tig 15 aoknoelg va Aboste MONO tig 12. KaBe doknon
BaOpoAoyeital pe 5 povadsg.

1.

10.

Na avaAUCETE O€ YIVOUEVO TPWTWV TAPAYOVIWV TLG TTOPOUOTACELG:

(@) 7x+7¢= B) X -v*=

Na Bpeite Ta MO KATW avamtuypaTa:

(@ (x-1)= (B) (x+¥+2)=

Na Bpeite tnv kAion tng euBeiag mou mepva amnod ta onueia A(-2,1 ) katB(-3,5).

Na kdvete tn Swaipeon: (2% -5x+3):(x-1)

. . (p+2x=5
Na AUoeTe To cuoTNUA: {3¢ =1
No AUoete tnv eflowon: 3> — 2y — 5 = 0.

5x-3
+6

Na Bpeite to medio oplopou NG cuvaptnong f( x ) =

KuAwdpog éxeL UPog 5 m kat aktiva Baong 3 m. Na Bpeite:
(a) tov dyko Tou Kat (B) to gpPadov ng oAknG emipAveLaG TOU.
Na SWOETE TIG ATIOVTAOELG 0AG CUVAPTHOEL TOU TL.

210 oxnua to tpiywvo ABI eival opBoywvio (A=90°) He MAeupEG (BI) = 5 cm kat (AB) =
3 cm. Na Bpeite TOUG TPLYWVOUETPLKOUG aplBuouG:

r (a) nur= (B-1)
(B) ouvB= (B.2)
(v) e¢B= (B. 2)
A B

JTO TIO KATW oxAuo To Tplywvo ABI eival toookelég ( AB = Al ) kat ot BA, TE eivat
Sdlapeool Tou tplywvou. Na Seifete otL BA =TE.

A




11. Na kukAwoete to IOQITO 1} to AAGOZ avaloya e TO TL LOXUEL yla KABe mpotacon Lo
KATW:
(a) | OAot oL popBol gival Tetpaywva. JQITO / NAGOZ
(B) | Eva tetpamAeupo eivat opBoywvio av €xel ioeg Slaywvioug. IQ3TO / NAGOZ
v) A\,I Eva ‘CpOLT'EEZLO' €xel loeg ulq YWVIEG TTOU TIPOOKELVTAL OE ML 5Q3TO / AAGOE
Baon tou, TOTE €lval LOOOKEAEG.
E MNAG EXEL ) )
(5) va rta?a n ’ovpauuo' TIOU €XEL oG Kal KABeTeC peTall TOUG $Q5TO / AAGOS
Slaywvioug, elvat TETpaywvo.
12. Na umoAoyloeTe Ta X Kal Y OTI( THO KATW TMePUTTWOeEL. Na SLKALOAOYNOETE TIG
QIAVTNOELS Oag.
(o) (B)
A r
A/\E M
/ 2x + 1 10 w
30
B 3%+ 5 I A B
13. 1o Suthavd oxfpa divetal n ypadwkr napdotacn e mapaBoric U = ax’, a #0. Na
Bpeite: S L]
(o) to Nedio Optopov (N.0.) NG, '
(B) Tto Medio Twwwv (N.T.) NG,
(y) tnvtntoua,
(8) tnvetiowon tou afova cupPETPLOG TNG KL
() TG TETUNUEVEG TWV ONUElWY e TETAYUEVN lon pe —2.
14. e tpiywvo ABT t0 onpuelo K eival to péoco tng mAeupag AB. Aro 1o K pépoupe euBeila
mapAdAAnAn mpog tnv MAeupa Bl Tou tpLlywvou mou tépvel TV Al oto A. MNpoekteivoupe
Vv KA mpoc 1o pépog tou A kata tuipa AE = KA. Na deiéete OtL To tetpanmAsupo KEMB
elval mapalAnAoypappo.
15. Na avaAUOETE G€ YIVOUEVO TIPWTWV TIOPAYOVTIWV TLG TAPOOTACELG:

(@) x'-8x= (B) X*-5x+6=
(v) o’-B°-3a+3p= (6) W -4p+4-9¢=

MEPOZ B’: ( 40 povadeg ) Ano tig 6 aoknoelg va AVoete MONO tig 4. KaBe daoknon
BaOpoAoyeiton pe 10 povadeg.

1.

2x—19 X _ 5
X +x—-6 2-x x+3
(B) Na kdavete TG mpafelg kat akoAoUBwG va Ppeite TNV aplOUNTIKA TR TOU
anoteAéopatog yla x = —1 kot P = 3:
X9’ X' -5x¢ _
X’-36  x+6

(a) NaAvoete Tnv e€lowon:




2.  Kovovikn TETpaywvikn mupopida €xel mapamievpo VYog (amootnua)
mAsupa Baong o =12 m. Na Bpeite:
(a) TO UYOCTING.
(B) AvTto Uyoctnc nupauidag eivat ioo pe 8 m, va Bpelte:
(i) toeuPadodv ing mapdmAeupng emidpavelag tng,
(ii) to epPadov tng oAknG emipAveLag TNG,
(iii) tov oyko tngG.

3.  AlvovtatoteuBeiege s Y= (2% =3k =1 )y + 7 KoL e x— P — 5= 0. Na
TOU K WoTe oL eUBeieg €5 kal €, va ival mapdAAnAEg.

h = 10 m kat
(B.5)
(B.2)
(B.1)
(B.2)

Bpeite TIG TIUEG

4. (a) Zto Suthavo oxnpa divetal n ypadikr mapaotoon Uag
ouvaptnong f. Ano tn ypadikn mapdotaon, va Bpelte:

(i) Tto Nebdio Oplopou (N.0.) NG,

(ii) to Nedilo Tywwv (MN.T.) NG

(iii) t0f(2),
(iv) wf(0) T

(B) Na Bpeite to nedio oplopol tng ouvaptnonGgg( x ) = v15-3x..

5. Xto muo katw oxnua, to AA sivat to Uoc tou Tplywvou ABT kat AE =
otL:
(@) (i) AB=BE kau (i) B, =8,
(B) ta tpiywva ABT kat EBI gival ioa.

6.  Aivetal tpiywvo ABI pe kopudpecA(1,4),B(-2,5)katl(-1,3).
(a) Na unoAoyloete TG KAIOELG TWV MAEUPWV TOU.
(B) Na deiete otL TO TPlywvo ABT eivat opBoywvio.
(v) Na Bpeite to pnkog tng mheupag AB.
(6) Na Bpeite TI¢ cuvVTETAYUEVEC TOU PEGOU M TG MAEUPAG BI.

AA. Na beifete



'YMNAZIO ATIOY NEOOYTOY AEMEZOY 2XOAIKH XPONIA : 2013 - 2014

FPANTEZ ANOAYTHPIEZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2014

TA=ZH :r

MAGOGHMA : MAGHMATIKA BAOMOZ:

HMEPOMHNIA : 12/06/2014

AIAPKEIA : 2 QPEX YNOIPAQH.........cccccueueune
QPA : 8:00 r.pu. — 10:00 r. .

ONOMATEMONYMO ......ccocvveniiiiiinnnnnininnnnianiionsnessesssssssssssssssssssasssasssns TMHMA.: ............. AP

TO FPAMTO ANOTEAEITAI ANO OKTQ (8) ZEAIAEZ
OAHTIEZ : o) Aev EMUTPEMETOAL N XPION UNMOAOYLOTLKNG HNXOAVAG.
B) Aev emutpénetaln xprion StopOwTtikou.
v) Na ypayete povo pe umAe | papo pelave (ta oxuota e LoAUpL).
6) Na ¢daivovral OAeg oL avayKaieg MPALELS.

MEPOZ A’ (60 povadeg)
Ano ta 15 Ofépata va anavticete MONO ota 12.
KaBe Oépa Babpoloyeitar pe 5 povadeg.

Oépal: Aivovtat tamoAudvupa: A=y° -2y +3, B=y-2
Na Bpeite To aBpolopa kat tn dtadopd Twv MTOAUVWVUUWV:

A+B=

A-B=

Oéua 2 : Na Bpeite Ta avantuypata :

a) (z+y +e) =

B) (x+2)° =

Oépa 3: Na Avoete TI§ €§LOWOELG:

a) (x-2)-2x-1)=0 B x-x=0




OQfua 4 : No mopayovIOMOLNOETE TIG MOPAOTACELS:

a) 20y —-8ay=

p) v -49=

OQfua5: Na Avoete to cuotnua:

3y+2y=5 }
¥ —-3y=9

Oéua 6: Na KAVETE TIG TPALELG:

20 +3p D,Bz—az B
a—-pf da+6p

Oéua 7 : Na Bpeite 1o medio opLopOU TWV CUVOPTACEWV UE TUTIO:

a) f(x)=3x%*
L) f(X)=+x+4
N =22
6
8) 0=



Oéua 8: : Alvovtal ol e§lOWOELG:
a) 2y —xy—6=0 L) ¥’ =2y—-4 ¥) 164> -8y +1=0

Na e€etaoste av:

» €xouv SU0 TIPAYUATIKEC Kl AVIOEC pilec
» av €xouv SU0 PAYUATLKEG Kot (oeg pileg N
» av 8gv €XOUV TPAYUATIKEG pLTEG.

OQéua 9: Na Bpeite Tnv e€lowon tng euBeiag € mou mMepva anod to onueio A(2,1)
Kal elval KABeTn pe TNV euBeia € 1 : P=2x+3.

Ofua 10 : Adou Bpeite Tig KALOELG TWV TILO KATW gUBeLWV va Ppeite
TIOLEC €lval TTApAAANAEC KOl TIOLEG KABETEC.

1
51:1//=—5;(+E , s w—8xy=1,

& 2y +10y —1=0, &, 8y + y=24



, . , , , , 3
Ofua 11 : Av oe opBoywvio Tplywvo pe ofela ywvio w EXOUUE ghw = 2

va. UTIOAOYIOETE TO NJu®w Kot oLV .

Ofua 12 : Alvetal LOOOKEAEG Tplywvo ABI ue AB = ATl .
Na beifete ot tat PN BZ kot MH gival loa.

©¢pa 13 : Aivetat tpomélio pe AB//TA, AB=y, A=y’ katEZ =15 cm.
Na urtoAoyioete TIg mapAAANAeG TAEUPEG TOU .
Na SikatoAoyrjoete kaBe cac Bripa .



Ofua 14 : Na avayvwploeTe Ta oXNUATA SIKALOAOYWVTAG TLG ATIOVTIOELG OAg.

O£ua 15 : Na untohoyioete To euPadov TnG oALKNG eMipAVELAC KAl TOV OyKo opBou
npiopatog Tou onoiou To Uog eivat 8 cm KoL oL BACELG TOU €lval
opBoywvia Tplywva pe KABeTeg MAEUPEG 3 cm Kal 4 cm avtiotola.

{.l’
E a
dom
B
Ff vy -
h’{. 7
A r



MEPOZ B’ (40 povadeg)
Ano ta 6 Oépata va anavrioste MONO ota 4.

Kabe Ospa Babpoloyeitar pe 10 povasdeg

Ofual: a)Na amlonownbsi to KAAoua:

(x-1°-Bx-5) _
7P =3y+2

B) Na yivouv oL mpageLc:

( 1 4 j 302 -3
+ O =
a-1 a+1) 25a° -9

3 3 20+ 3
—+ =
-0 l-0* o*+o

Oépa 2: NoaAuBein eiowon:

Ofpa 3 : Na anodeifete OTL TA PECA TWV TTAEUPWV EVOG opBoywviou ivatl
KopudEG poupou.



OQfua 4 : 3tnv elkOva PAEMOUUE Uia KOTOLOKEUT) TTOU XPNOLUOTIOLETAL WG

amoBNKEUTIKOC XWPOC yLa oltnead. H Kataokeur amoteAsital amo évav

KUAWVEPO Kal Evav KwVo PE SLapeTpo 6m kot un 10m, 2m avtiotola.
Na Bpeite: 1) Tov Oyko Kot

W) to epPadov tng oAlkAG eMAVELAC CUVOPTIOEL TOU TT .

10m

B m -

-
Wzm

Ofua 5: Alvetal n aAyeBpkn mapaotoon :

AZZZB_GZZ: Zz_g
4 ;(2+4;(+3

o) va amAomnownBei n mapactacn A
B) vaAuBein elowon A=12.



OQ£ua 6 : a) Na mopoyovtonoloeTe MARPWE TO TILO KATW TTOAUWVULO:

(5+3y)’ —4y*(3y +5) =

B) Aivetal opBoywvio tpiywvo ABT pe A=90°.
Av B =60° , M gival péoo ¢ Bl kat AB=8cm,
VO UTTOAOYLOETE TNV TEPLUETPO TOU TpLywvou ABM.

OL Elonyntég: O AleuBuvTig
Maxn Kaoutlavn
EAévn KouoouAn

OiAutnog Oinmou Maplog Koukkidng



YMNAZIO ATr1IOY ZTYAIANOY
ZXOAIKH XPONIA: 2013-2014

FPANTEZ ANOAYTHPIEZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2014

Mabnua: MAGHMATIKA BaBuoég

Tagn: I’ APIBUNTIKWG: e
Huepopnvia: 16/06/2014 OAOYPAPWG: oo
Xpovog: 2 wpeg YTTOYPAPN: coeeeeeeviiee e eeens
OVOHOATETTWVUHO: ...ovviiiiieieeeeieeeeeeeeeiiieie s TuQpa: ... Api1Budq: ......

OAHrIIEZ: a) Agv emITPETTETAI N XPAON UTTOAOYIOTIKAG HNXAVAG.
B) Na ypawete pe peAAvi urAe | pavpo. Ta oxAuATA NTTOPOUV VA Yivouv
ME HOAURL.
y) Aev emiTpémeTal n XpRon 810p0wTIkoU UAIKOU.
0) To e§eTaoTIKO dOKipIo atroTeAEiTal ATTd 12 O€AidEG.

MEPOZX A’:
AT Ta 15 Bépata va amavtiioete poévo 1a 12. Kdabe B€ua BabuoAoyeital pe pia (1)
povada.

1. Na yivouv ol TTpdageIg:
a) 3a’B-6af+2a’f =

B) @5x°w?):(-3x'w)=

2. Na Bpeite Ta avaTrTUyhaTa (ME XPHON TOUTOTATWY):

a) Br-y) =

B) (Ba-p)5a+p)=

3. AV A=3x’-x*+3x-1 B=2y kai I'=x*-2x+1 va BpeiTe:



4. Na Bpeite TO TTEDIO OPICHOU TWV CUVOPTHOEWV :

a) f(x)=+vxr-8

5. Na AUoeTte TG €€I0WOEIG:

a) y*-2x=0

B) 2y°+5y-3=0

3
B) f(n)=—~
y+7
Aedopéva Zntovueva
ABI" opBoywvio Tpiywvo (A =90°) a) AM
AM diapecog B) nul
8
B=—
n 10




7. Na avaoAUOETE O€ YIVOUEVO TTPWTWYV TTAPAYOVTWY Ta TTOAUWVUUA:

a) y*-5y+6=

B) 27w’ -8y’ =

8. Na Bpeite TNV €€iocwaon TnG euBegiag TTou €ival KABETN oTNV gubeia 2y + 3y =5 Kkal TTepvd

at1rd 10 onueio A(2, —5).

9. Aiveral opBoywvio Tpiywvo ABIT (A =90° ). Na @épete T didueco AA Kal va Tnv
TrpoekTeiveETE KATA TUANA AE = AA. Na atrodeigete OT1 1O TeTpdtTAcupo ABET gival
opBoywvio TTapaAAnAdypauo.



10. Na kavete T digipeon: (6y° — y>-16y+6):(2y -3)

11. Kwvog €xel yevéteipa 13 m kal Uog 12 m. Na uttoAoyioeTe 10 EuPadOV TNG OAIKAG TOU

EMQPAVEING Kal ToV OyKo Tou. (H atrdvrnon va d00¢i cuvapTtroel Tou TT)



12. Na KAVETE TIG TTPAEEIG:
2 1 . wy+3

1//+1_1//+2 '1//2—4_

13. Aivetal opBoywvio Tpiywvo ABIT (A =90") kai (f =30"). Na onpeiwoete 10 yéoo M Tng
TAeupdg Bl kai A 1o yéoo Tou BM. Na @épeTe T0 AA Kal va TO TTPOEKTEIVETE TTPOG TO A
kara TuApa AE=AA. Na dei¢ete 611 TO TETpATTAcUpO ABEM €ival pdpuog.



14. O 6ykog KuAivdpou gival V = 1127 m3 kai To 0pog Tou v =7m.
Na uttoAoyioeTe:
a) To guBaddv TG KUPTAG ETTIPAVEIOG TOU KUAIVOpOU
B) To gupaddv TG OAIKAG TOU ETTIPAVEIQG.
(H atr@vtnon va 606¢i cuvapTAoEl Tou )

15. Aivetal opBoywvio Kal I000KeAEG Tpiywvo ABI (A = 907). ‘Eotw A kai E Ta péoa Twv
TAeupwyv Bl kai Al avTioToixwg. MpoekTeivoupe TN AE katd TuApa EZ 1€T010 WOTE
EZ=AE. Na &¢igete 611 TO TETPATTAEUPO AATZ €ival TETPAYWVO.



MEPOZX B:
A6 Ta 6 B€uata va atraviioeTe yovo 1a 4. Kdabe 6€ua Babuoloyeital pe 600 (2) uovaded.

1. a) Na kdvete T0 OUVOETO KAGOUA OTTAS.

2 2
X+3y  x=3y _
67°
2=’

B) Na Bpeite TNV e€iowan Tng eubeiag € TTou TTEPVA aTTd TO onueio A(4, —1) Kai gival
TTaPAAANAN pe TNV €uBcia y + 2y + 4 = 0.



2. Aivetal 1c000keAEG Tpiywvo ABIT (AB=AI") kal E Tuxaio onueio Tng dixotopou AA.
Na atrodeigeTe OTI:
a) O amrooraoeig EZ kar EH mavw oTig TAeupég AB kai Al avTioToixwg €ival io€g.
B) To tpiywvo ZAH cival I000KEAEG.



3. TomroBeToUupE pia TTUpaUida o€ éva KUBO akunig 6 cm OTTwg Qaivetal oto oXfpa. Av 10
2
UYog TNG TTUpapidag gival Ta 3 TNG OKMNG TOU KUPBOU, VA UTTOAOYIOETE TO EPPAdOV TNG

OAIKAG ETTIPAVEING KOl TOV OYKO TOU OTEPEOU TTOU ONPIOUPYEITAI.




. Na AUoete 10 ouoTnua:

y+3 y-2
Q) 2 3
32y -1)-2(y -3)-11=0

B) Na Auocete Tnv £€iowon:

35 x-=4_ 2x-1
X>+X—6 2-x x+3

10



5. 27O TTAPAKATW OXNAKA QAiVETAI N YPAPIKY TTApAoTAoN YIag ouvaptnong f.

i i
Ll ol A1 S [
i i i

5

Na Bpeite:

a) 1o 1redio opiopou Kai Tedio TIHWV TG f.

B) nig ipég f(0), f(5).

=4,

Y) Ta X yia Ta otroia 10X UEl f(x)

Q) Ta onueia TOPNG TG f PE TOUG Agoveg XX Kal y'y.

€) TIG TIUEG TOU X VIO TIG OTTOIEG N ypa@IKA TTapdoTacn BpiokeTal TTAvw aTTd

TOV AgOvVa X X.

11



6. Aivetal opBoywvio TTapalAnAdypaupo ABITA kai E gival To péoo tng AA. Av Z kai H gival
Ta péoa Twv THNUatwyv EB kail EI avTioToixwg, va atmodeifete OTI:
a) EB=El
B) 1o TeTpATTAEUPO AZHA gival ICOOKEANES TPATTECIO.

H AigeuBuvtpia

'HBNn Apyupidou
O1 eionyntéc:
ABavdoiog TCaBEAag
Mapia PepouvTtog

Mavayiwta MaupopudaTn

12



F'YMNAZIO ArAANTZIAZ 2XOAIKH XPONIA 2013-2014

FPANTEXZ ANMOAYTHPIEXZ EZEETAZEIZ IOYNIOY 2014
MAOHMA: MAOHMATIKA
TA=H: I'" Tupvaciou

Xpoévog: 2 wpeg BOOHOG: ..o

Huepopnvia: NMapaokeun, 13 louviou 2014 YToypa®n KaBnynTA: .....ccvevvnnnnnns

OVOHOTETTWVUHO: ..ottt e e eeeae e eeeaenenans TuApa: ......... ApIBuodg: ......

FENIKEZ OAHIIEZ: a) Aev eITPETTETAI N XPAON UTTOAOYIOTIKNAG MNXAVAG.
B) Na ypAWeTe PE PTTAE 1) HOAUPO PEAAVI.
y) Agv emiTpémreTal n Xprion d10p8wTikoU uypou.
8) Mévo Ta oxAuaTa JITopouV va yivouv pE Tn Xprion HoAufiou.

To €&eTaoTIKO doKipIo atroTteAgiTal atrd déka (10) oeAideg

MEPOZX A" : A6 Tig dekatrévre (15) aoknoeig va Avoete pévo 1i¢ dwdeka (12).
KdBe doknon BabpoAoyeital pe 1 povada.

1. Na KaveTe TIG TIPALEIG :

a) Saly+2aiy-a’y=

B) 2x°a(3y° —4ay)=

2. Na Bpeite Ta avatmToyuara:

a) (;(+2)3=

p) (5x—6)(5x+6)=

3. Na AUoeTe TNV M0 KATW £€iowon:

2y°+3y-5=0




4. Na A0oeTe 10O 0 KATW CUCTNHA ECICWOEWV.

4y -3y =-20
6y+5y =8

5. Na Bpeite To TEdIO OPICHOU TWV TTIO KATW CUVOPTHOEWV.

_2x-6
a) 9(x)= 75

B) t(x)=y3x-24

6. X10 MO KATW oXAHa divetal opBoywvio Tpiywvo ABI (A =90°), AB=5cm ka1 BM'=13cm.
Na BpeiTe TOUG TPIYWVOPETPIKOUG apiBuoug nul’, ocuvl kal epB.

13em

A



7. OpBoywvio TTapaAANAeTTITTESO €xel OyKo 42m° kai oI SUo aTrd TIG TPEIG SIACTATEIG TOU

gival 2m kai 3m. Na Bpeite T0 €uPaddV TNG OAIKNAGS eTPAvEIag TOu opBoywviou
TTAPAAANAETTITTEDOU.

8. Na Bpeite TIG TOAVEG TIUEG TNG TTAPAPETPOU K WOTE N TTAPABOAN UE EGiowon
f(x)=(30+5x) y* va mapouacidder ehdxioTo.

9. Na TTapayovTOTTOINCETE TIG TTIO KATW TTAPACTACEIG:

a) p+iy=

p) 16y*-9=

y) x'-8=

5) off*—6af—~58+30=



10. Na atrAoTToINCETE TNV TTI0 KATW TTapdoTaon.

as_as. ,32—6,8 ~
L—-6 a‘B+aip

11. Aivetal Tuxaio Tpiywvo ABIT. Av A gival onueio Tng TAeupdag Al Tétoio woTte AA=AB kal

A
AE dixotopog Tou Tpiywvou ABIT va €igete 0TI To EB A €ival IOOKEAEG TPiywvo.
Na SIKaloAOYACETE TIG ATTAVTACEIS OAG. A

12. Na Bpeite TNV €€iowon TNG euBeiag €, n otroia TTepva atrd 1o onueio A(0,5) kai ival
TTaPAAANAN pe TNV €uBtia €, n otroia TTepvd atd Ta onueia B(— 3,1) kai ['(=1,-5).



13. Av ABI'A civail TrapaAAnAoypaupo kai E, Z, H, © Ta yéoa twv AB, BI', AA kai Al

A A
avTioTolxa va d¢igete 011 EBZ = ©®H A .Na KAVETE TO OXNHA KAl va OIKAIOAOYAOETE TIG
QTTAVTHOEIG 0OG.

A B

14. Na d¢igete OTI TO HEOO TWV TTAEUPWYV I000KEAOUG TPATTECIOU €ival KOPUPES POUBOU.
Na KAVETE TO OXNUA Kal va OIKAIOAOYACETE TIG ATTAVTAOEIG OAG.

15. Na AUoeTe TNV TTI0 KATW £€iowon.
X 2 _ A4y+4
7+5 3—y y*+2y-15




MEPOZX B’ : A6 Tig £§1 (6) aoknoeig va AUoeTe pévo 1iI¢ TECOEPEIS (4) .

Kafe aoknon BaBuoAoyeital e 2 povadeg .

1. Aivetai n ypa@iki mapaoTtaon piag ouvaptnong f(y). Na Bpeire:
a) av Exel HEYIOTO 1 EAAXIOTO KAl VO DWOETE : : :
TIG OUVTETAYMEVEG TOU, I O S
B) TO TTEdiO OPIGHOU Kal TO TTESIO TINWV TNG : : :
ouvapTtnong,
y) Tig Tiyég Tou ¥ vyia Tig otroieg f(y)=-5,
®) Tnv e€iowon TnNG TTapaBoAnig,
g) 1o f(-3).

B T T T T R TR PP,

T

2. O kuplog MNwpyog Tagidewe Pe To AuTOKivnTO TOU PE oTaBEP TaXUTNTA ATTO TO OTTITI TOU,
Tépaoce atrd 1o XwpeI1o A Kal KaTéAnge oto Xwpeid B. H amméoTaon Tou xwpiou A atrd 1o
oTIiTI TOU BiveTal aTrd TNV OAYERPIKA TTapdoTaon ¢(y) =5x% -3y —7 (o€ km) ev n
ammoéoTaon YETAEU Twv Xwplwv A kal B divetal atrd Tnv aAyeBpikr TTapdoTtacn
p(x) = x> +2y+5(0g km). O xpdvog Tou Ta&idio0 SiveTal atrd TNV aAyERPIKA
TTapdoTtaon o(y) =2y +1 (o€ Wpeg). Na Bpeite TNV aAyeRpIKr TTapdoTacn TTou
EKQPACel TN 0TABEP TaXUTNTA PE TNV OTTOIa TAgIdEUE O KUPIOG MNwpyog Kal

aKOAOUBWG va Bpeite TNV TaXUTATA, AV 10 ¥ =32.
Enu.: Trabeprirayitnra = aréoraon + ypovog)



3. a) Na kavete TIG TIPALEIG KAl VO ATTAOTTIOINCETE TO ATTOTEAECUA.

=10y +25

1 -5y
)

x

B) Na ypdweTte éva oUOTNUA EEI0WOEWV CUPPWVA PE TA TTIO KATW dEdOUEVA Kal
OKOAOUBWG va TO AUOETE.
Katd mn didpkeia evog TTodoo@aipikou TTpwTaBARuaTog, atmd Toug 32 aywveg TTou
€dwoe n opdda TG KOkkIvNg OUeANAG NTTABNKE 0TOUG 9, VW OTOUG UTTOAOITTOUG
KEPDIoE A £Pepe 1I00TTaAIA. MNa KGO vikn TNG TMpe 3 BaBuoug, yia KA iIcoTTaAia
TAPE 1 Babpo kai yia KABe RTTa dev TIMPEe BaBPo. Av TEAIKG ouyKkEVTpwoE 47
BaBuoug, TTéoEC POPEC VIKNOoE Kal TTOOEG £QEPE I00TTAAIQ;



2 . f . )
4. a) Av y :a va Bpeite TNV apIBunTIKA TIYA TNG MO KATW TTAPACTACNG.

(20 —3x)* -4y —2x)w +2x) - 2512 +3=

B) 1o 1Mo KATW OoXAMa divovTal oI dpOUOoI TTOU CUVOEOUV Ta OTTITIA TOU [Mdvvn
(onueio IN) kai Tou MixdAn (onueio M) pe Tnv TTAaTEia TOu XwpIou (onueio MM).
AivovTal eTTiong o1 5I0WaEIg Twv dUo dpduwv (euBeityv) MM: ¥ —3y =—1 kai

My = (KZ —19);(. Av E€poupe OTI o1 BUO dpduoI gival KABETOI HETAEU TOUG, Va
BpeiTe TIG TINEG TTOU PTTOPEI Va TTAPEI TO K.




5. To mo katw oTteped arroTeAgital atrd Eva KUAIVOPO Kal OUO idIOUG KWVOUG EVWHUEVOUG
oTIg Bdoeig Toug. O dykog Tou KuAivdpou eival ioog ye 6407 m® kai To UYog Tou gival
10m. Av n yevéTeipa Tou Kwvou IooUTal PE To UPOGS ToU KUAIVEpouU va BpEiTe:

Q) TOV OYKO TOU OTEPEOU Kal
B) TO euBadAV OANIKNG ETTIPAVEIAG TOU OTEPEOU.




6. 21O MO KATW oXAMa diveTal opBoywVvIO TPiywvo <ma-(%: ) ME Al—mm . To onuegio M
gival To péoo ¢ Bl kal A 1o péoo tng BM. Na mrpoekTeivete Tnv AA Katd TuApa AE=AA.
a) Na deigete O
i) 1o Tpiywvo AMB cival 1I00TTAEUpPO Kal
ii) To TeTpatrAcupo ABEM cival pduoc.
B) Na gépete TIg atmooTdoeic MO kal MH tou onueiou M atréd Tig TTAsupég Al kai AB
QVTIOTOIXO KaI VO BEigeTE OTI:
i) 1o TETPpaTTAcUpO AOMH gival opBoywvio TTapaAANASypapuPo Kal

i) LOS
(Na dikaloAoynoEeTe TIG ATTAVIAOEIG 00G.)

O1 Eionynrég: H AiguBovTpia
2TuNlavoTtTouAou TCévn (B.A.)

XapaAautridou Eun

XpioTo@opidng MNwpyog

Mavaou lMNwpyog

Maupn — Noupou ZwTnpia
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I'YMNAXIO ANOOYIIOAEQX XXOAIKH XPONIA 2013-2014

I'PAIITEX AITOAYTHPIEY EEETAYEIY IOYNIOY 2014

MAGHMA: MaOnpatika BAOMOZX: ......ccooviiiiiiiinineen,
TAEH: T OAOTPA®OY: ..o,
HMEPOMHNIA: 06/06/2014 YII. KAGHTHTH: ..............o. ...

AIAPKEIA: 2 Qpeg

ONOMATEINQNYMO MAOHTH/TPIAZ: ......cuvvinneitieteescenieneseeaeeeeenaenns s

TMHMA: ... APIOMOYX KATAAOI'OY: ..............

OAHT'IEY: «) Agv emrpémeTan 1) YPNO1 VAOAOYIOTIKNG HNYAVI]G.
B) Aev empémeTon n (pfion 610pO®TIKOY VAIKOV.
v) Na ypawyete povo pe pmie perdve.
(T To. oYNROTO PTOPEITE VO, (PN GLULOTOUNGETE HOAVBL).
) To eEetaoTiké dokipro amoteheiton and 9 oehides.

MEPOX A": Am6 1o 15 0épato va Aveete MONO ta 12.
Ka0g 0épo BaBporoyeitar pe 1 povaoa.

1. Na kévete t1¢ mpééerc:

o) 7y = 2% +5¢—6-9y° =

B) (@’B—6ap®)-(—2a°B) =

2. Na Bpeite o avomtdypota:

@) (a-3) =

B) (x—4v)-(x+4y)=



3. Aivovton to. moAvdvopa s o(x) =3  + 6> +2x =3, p(x) =%" -3y -4 wou t(y)=—x—2.
Noa Ppeite :

(@) o()— () +p(x) =

B) p(=1)=

4. No Moete 10 cOGTUO

X3y =2
3-8y =7

5. No avaAdoete TANPOC GE YIVOLEVO TAPUYOVIMV T0. TOAMVVL :

a) x> —6y+8=

B) 5a°p* —15a'p® =

6. Na Moete v eéicmon :

5> —3y—2=0



7. Zto duthavo oynpo to tetpanievpo KAMN eivor
TapoAAnAdypappo. Av KO=5y -2, OM=13cm kot
OA=3y, va Bpeite 10 UNKOG TOV dAYOVIOV TOL

KAMN. (No 31010 AOYNGETE TIC OMOVTIOELS GOG)

8. Na xdévete ™ dwipeon  (6y° —13y° +9y —2): 2y —1)

9. Z10 dumhavod oynuo to tpiymvo AEZ givan icookerés ue AE=AZ.
Av AH=A0O , KH 1 EZ ka1 A® L EZ va d¢iéete 611 KH=AO.




10. =e opboydvio tpiyovo ABI (A =90°) Sivetar nul’ = %

A

Na Bpeite Toug Tpry@vVOUETPIKOVG aptBpovg e yoviag B.

11. Evog kdavpog £xet epadov Baong 251 cm? kat dyog 6 cm. Na vrohoyicete o
eUPOSOV TNG OAIKNG EMPAVELLG TOV Kot TOV GYKO TOV.

12. (o) Na Bpeite v e&icmon g evdeiog €1 mov mepvd amd o onueio A(—1,4) kar givon

KaBetn oty gvbelo € &y = —%X +5

(B) ' moteg Tyég tov o €R o1 gvbeleg €1 y = (az - 7))( +4 xon €20 y=9y—1 elvan

TOPAAANAES.



13. Ze opboydvio Tpiyovo ABI (f} =90°), p¢povpe t odpeco BM. Ipoekteivoope v BM
kot e BM=MA. Na d¢gi&ete 011 10 TeTpdmievpo ABT'A giva opBoymvio.

14. Na Moete v e&icwon:

2 yx-1_ 1
v+l x x+x

15. Aiveton icookeréc Tpiymvo ABT ue AB=AT". Ildvo ot BI™ naipvovpe onueia A kot E étot

wote BA =EI'. Na amodeilete Ot

a) To tpiywvo AAE eivorl 1cookeAés.
B) Ot amoctdoelg v B kot I' and tic AE ko AA avtictoyo, ivot ioeg.



MEPOX B’: An6 ta 6 0épata vo Aoeete MONO 7o 4.
Ka0fg 0épo BaBporoyeitar pe 2 povaodec.

1. (o) Na amhomomoete 10 KAGGUO. :

9a2—4_ a 3a+2
a+l 3a-2 o?-1

(B) Na kavete Tig mpacerg:

y-6 4
\V2+2\|/ y+2

2. @) No omodeibete v tavtotnta s (a—y)(y+o)—o’ (1-2y)+ (oc2 +B- y)z = (a2 + [3)2 — 2By

B) Na Avcete Ty eéicmon: (X+2)3—(2X+1)2—5X=(X—1)3+(X—3)(X+3)+18




3. Aivetar toyaio tpiyovo ABI ko AA to Dyog tov. ITdve oty npoéktacn e AB va mépete
tuuo BE=AB. A6 to E va ¢épete v EZ kd0etn oty BI' (1] oty mpoéktacn tng).
Na deitete 011 (o) BZ=BA
(B) To terphmievpo AZEA givar mopaAAnAOYpOLLLO.

4. KoBog &yet epPodov olxng empavetog 384 m>. Koavovikn| tetpaywvikn mopopida £xel TNV aKun
¢ Baong g ion pe v akun tov KOPov kot Hyog v =3 m.
No vrohoyicete: (0) v akp] Tov KVBOL
(B) Tov 6yK0 TOL KVPOV
(y) T0 euPadoOV TG OMKNG EMPAVELNG TNG TUPOLIOG
() Tov dyko TG TLPAUIdAG.



5. Zto oynua divetor N Ypoeikn topdotact g

nopoforic pe elomon Y =ay’ +v, a#0. 6|
Noa Bpeite:

(o)) To Tpdonuo ToL o 5
(B) To medio opiopov (I1.0.) 4|
() To medio tiucdv (ILT.) 3]
(0) av éxel péyloto N EAdyIOTO 2
(&) T1Ic oVVTETAYUEVES TG KOPLONG 1

(o1) TV e&lowon Tov GEova GuULETPIOG

(©) 600 cvppeTpikd onpeio e TapaPoAng ®S TPOG
Tov a&ova cuppeTpiog

(M) T1¢ pilec g e€lomong uxz +v=0.




6. Atveton tpiyovo ABIT pe xopveéc to onueia A(-1,4), B(-2,1) ka1 I'(2,5).
(a) Na amodei&ete 61 T0 Tpiywvo ABI givatl 1cookeAEs.
(B) No Bpeite v eElomon g dtoapésov AM.
(v) Na Bpeite to epfaddv tov tprydvov ABT.

H Awevbivrpra

Yrédho Tapdun



6. Atveton tpiyovo ABIT pe xopveéc to onueia A(-1,4), B(-2,1) ka1 I'(2,5).
(a) Na amodei&ete 61 T0 Tpiywvo ABI givatl 1cookeAEs.
(B) No Bpeite v eElomon g dtoapésov AM.
(v) Na Bpeite to epfaddv tov tprydvov ABT.

Ot setonyntplec:
Avtpn XprotooovAiov B.A.
Meiva [Mapéiin

H AwevBovrpuo

2téda Tapdun
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I'YMNAZIO AITIOXTOAOY ANAPEA EMIIAX 2XOAIKH XPONIA 2013-2014
I'PANITEY ATIOAYTHPIEY EEETAYEIY IOYNIOY 2014

XTA MAGHMATIKA
TAEH: T' XPONOZX : 2 opeg BAOMOZX: ...
HMEPOMHNIA: 16/06/2014 YIIOI'PA®H KAGHIHTH: .......cccoiiiiiiiiiiia
ONOMATEIONYMO : ... TMHMA AP.: ...

APIOMOX XEAIAQN: 9

OAHTI'IEX:

e NA TPAOETE ME MIIAE MEAANI. TI'TA TA XXHMATA MIIOPEITE NA
XPHEIMOIIOIHXETE MOAYBI.

e AEN EINITPEIIETAIH XPHXH YIIOAOI'IETIKHYX MHXANHZX.

e AEN EITPEIIETAIH XPHXZH AIOPO®QTIKOY YI'POY.

MEPOX A": (60 povdoeq)

Amo ta 15 Ofpota va Aveete MONO to 12. KaOg 0£pno Babpolroysitor pe 5/100 povadec.

OEMA 1: No xavete T1g mpdéerc:
o) Ty + Sxy =gy =

B) 3% (F -2v) =

OEMA 2: No avoAOceTe TANPOG GE YIVOUEVO TPOTMV TOPAYOVIMV:

a) Soy+ Soy =

B) o -9 =

OEMA 3: No Avcete to ovotnua: 2y +y =16
3x—y=-1




OEMA 4: No VToAOYIGETE TOVG TPLYMVOUETPIKOVG 0PLOLOVG TG YOVIOG .

OEMA 5: No ypdyete To 0VOTTOYLOTO GTNV TLO OTAY] LOPON:
) (1 +2)°=

B) (x+y+1y=

OEMA 6: Noa yopaxtnpioete pe X®oté 1 AaBog T1g 110 KAT® TPOTAGELS:

a) To opBoy®mVio TOPUAANAOYPOLLO EXEL TIG SLOYMVIES TOV 10EG.  wvvvvernrenreannannnnn.

B) To tetpamievpo mov £xel OAEG TIG TAEVPES TOV 165G OVOUALETOL POUPOG. vvvvvenvennnnn..

v) ‘Eva tetpdmievpo mov £xel TIC OV0 AmEVOVTL TAELPES TOV TAPAAANAES Kot TIC AALES OLO ATEVAVTL
TAEVPEG TOL 16€G Elval GTYOVPA TOUPUAANAOYPOLLLO.  wevvveenreeneeannaannnns

d) H duapesoc tov tpameliov ivar iom pe 10 A0pOIGHA TOV TAPUAAADY TAEVPDV TOV. ..uvvnrerennennnsn.



OEMA 7: Xto oynua to tpiymvo ABI eivat icookerég pe AB=AI ko BA=IE. No amodei&ete 0T1 10
tpiyovo AAE eivar 1cookeréc. (Na SIKOMOAOYNGETE TIC OMOVTNGELS GOK).

A

OEMA 8: Noa Bpeite to medio opiopol TV mo KATO CUVAPTHCEWMV:

X-5
X+7

@) f(x)=

B) 9(x) =v15-3x

OEMA 9: Noa vtoAoyicete Tov 0YKo vOg KOAMVIpOL TTov €xel akTiva faong SCM kat To HYog Tov givat

durhdoto amd Vv axtiva tov. (H andvinon va 600l cuvaptioet Tov ).



OEMA 10: No Moete v eéicoon: 2¢°+ 7x—4=0

OEMA 11: No avoADcETE TANPOG GE YIVOUEVO TPOTOV TOPAYOVTOV:

o) X5 - 27)(2 =

B) o —y*—6y-9=

OEMA 12: Aivetou to opfoymvio tpiyovo ABI (A =90°) pe I.% =30° BI'=6 cm kot A péoo g BI.
Av amo6 10 A eépovpe ™ AE L AB, va vrohoyicete to tunpato AL, AA, AE ko va Bpeite T1 oynua

elvar to tetpanmievpo AIAE. (Na 01KoloAOYNGETE TIG AMAVTIOELS GOG).
A

E

30°




OEMA 13: No kavete Tic mpdéeis:

x> —9x+18 . x> -36 _
x?2-3x  x-3

OEMA 14: No Bpeite v Tipn tov K ®ote ot evbeieg €1: 3x— 15y +1=0 wan €: y=2k-1)x+7
va gival kabeTeg.

OEMA 15: 'Evag kdvog éxet oyko 12 cm? kat mepipetpo Baong 6m cm. No Bpeite 1o epufadov g
OMKNG empavelog Tov kovov. (H amdvinon va 000el cuvaptioet Tov ).



MEPOX B: (40 povaoeg)
Ao to 6 Osnoto va Aweete MONO to 4. KaOs 0éno BaOuoroysiton ne 10/100 povadec.

1-x 12X
2-X X442 x*-4

OEMA 1: No Avocete v e&icmon:

OEMA 2:
o) No kGvete ) Sodpeon:  (dy° — 6% =4y +3) 1 2+ 1)

B) Zto opboywvio ABI'A amod to pécso O g dtoywviov BA pépvoope OM L AB. Na amodei&ete 6Tt
BI'

OM=—.
2



OEMA 3: Aivetai tpiyovo ABI. ITaipvoupe dvo onpeia M kot E téveo ot BIT éto1 dote BM=TE.

Av ot amootdoelc twv onueiov M kot E and tic mhevpég AB kot AT avtictorya givon ioeg, va

amodeitete 0t To Tpiywvo ABI givan 1cooKeAEC.

OEMA 4: Aivetar ) ypagiki mapdotoon e mopaBornc f(X) = ax?
o) Na Bpeite v 11 T0U 0.
B) Na ypawyete v e&icmon tov dEovo GLUUUETPIOG.

v) Na avaeépete av 1 Ttapafoin xel pEyioto 1 EAdy10TO.
d) Na ypayete 10 medio opiopov kat to medio tipnav g f(X).
€) Av 1o onpeio B(3, k+1) avikel oty mapafoirn, va Bpeite to K.

A2, -4)



OEMA 5:
o) Na omodeifete tnv tovtomnra: (x + 1)°+ (x— 1)+ (o + DO + 3) = (o + 3)(y + 1)?

B) 'Eva avtioknvo £xel oMo KOVOVIKNG TETPAYOVIKNG TUPAUIONG LE SGTACELS OTMOC PAivOVTOL GTO
7O KAT® oYNUa. AV TO KAT® PEPOS TOV AVTICKNVOL OV KAAVTTETOL LE DPAGLLO VO VTOAOYIGETE TOGO
TETPAYOVIKA LETPO VPaoua Oa ypeldleTal To avTioknvo.

4m

m\

B6m




A
OEMA 6: X10 mo kdto oynua divetal to tpiyovo ABIT. H mievpd AB Bpicketal otnv gvbeia pe
elowon ky+4y =35
Noa Bpeite:

o) Tig ocvuvteTaypEVES TOV KOPLP®DV TOV TPLYDVOL A]%F :
B) Tnv tun tov x.
v) Tig KAioeig tov evbeidv AB, BI', AT
T mapatnpeite;
d) Tnv e&lowon g evbeiag AT

A
) Tnv e&iomon tov Vyovg BA tov tprydyvov ABT .

AtevBivrpla

Ap Kovkdv Eiprivn



F'YMNAZIO APAAIMNMNOY ZxoAikn Xpovia 2013-2014
FPANTEZ AMOAYTHPIEZ ESETAZEIZ IOYNIOY 2014

Mdabnua: MadnuaTikda BaBpoAoyia: .......coeeeeiiiiiinnnn.
Huepopnvia: 16 /06 /2014 OAOYPAPWG: .o
Tagn: Xpovog: 2 wpeg Ytoypagrn KadnyntA: .............
(@ 1Yo ¥ Lo § £3 1 (791701 ¥ [ 1R TuAua: ..... ApiBudg: .......

OAHIIEZ: a) Aev eITPETTETAI N XPrON UTTOAOYIOTIKNG MNXAVNG.
B) Na ypdgere pévo pe PTTAE A HaUpo peAQv éa oxXAMOTAa PE JOAUPI).
g Agv emTpETTETAI N XPon 010pBWTIKOU.
) Na d€igeTe OAEG TIG ATTAPAITNTEG TTPALEIG.

€) To €geTaoTIKO dOKipIo atroTeAsiTal ATTO 11 OENIDEG.

MEPOZ A’: A6 T1i¢ 15 aoknoeig va AUoete yévo 12. KdaBe doknon BabuoAoyeital pe 1 povdda.

1. Aivovtal Ta ToAuwvupa A =7x%> —3xy+2 ,B=1—-5ykai ' = y? + 4y — 6. Na uTroAoyioeTe:
a)A—B =

B)B-I =

2. Na Bpeite Ta avatrTUyuara:

a) (a —4)? =

B) 28 +5)-(2B—-5) =

3. Na avaAioeTe o€ YIVOUEVO TTPWTWY TTAPAYOVTWYV TIG TTOPAOTACEIG:
o) Ix*P + 21y =

B x* +x—42=

Y)y? —81=

B) Ix*p-9x*-p+1=

YeAtba 1 amo 11



4. e opBoywvio Tpiywvo ABI (A = 90° ) Sivetal To nul” = % Na uttoAoyioeTte Toug
TPIYWVOUETPIKOUG apIBuoug TnG ywviag B.

r

5. Na KGveTe Tn diaipeon (3;(3 +164° -18y + 4)+(3;(— 2)=

6. Na Bpeite TNV egiowaon euBeiag TTou gival TTAPAAANAN pe TNV euBeia 2 y — 3y =7 Kal TTEpva amd 1o
onueio (6,-2).

YeAiba 2 amo 11



7. Na Auoete TO oUOTHUA S5y+y=0

—Tx + 2 =17

8. X710 Mo KaTw oxAua 1o ABIA gival rapaAAnAdypaupo. Av 1o E gival yéoo tng M'A va deiete OTI

A A
Ta 1piywva AAE=T"ZE ka1 I'Z=BI".

9. Na Auoete TV e€iowon: 2x% +5y +2 =10

YeAiba 3 amo 11



10. Na utroAoyiceTe TO X KaI TO Y OTA TTIO KATW OXNAHATA:

a) B)

(3x+1) cm

N
(x+3) cm

00

11.'Eva opBoywvio TTapaAANAETTITIEDO £XEl OYKO V =108cm?®. Av To PrKOG ival TPITTAGGIO aTrd
TO TTAGTOG Kal TO UYog gival ioo pe 4cm va Bpeite To euBadOvV TNG OAIKAG TOU ETTIPAVEIAG .

12. Na kaveTte TnVv Tpaen:
50 2
L4
X-5 25—-y2 X+5

YeAiba 4 ano 11



13. To TTapakdTw oxAHa TTAPICTAVEI TIG YPAPIKES TTAPACTACEIS TWV CUVAPTIOEWV:

=D -3)

fQO=xB-x) kar gx)

o) Moia atréd T1I¢ TTapaBOAES f(x) Kal g(x) QVTIOTOIXEI OTN YPOQIKY TTapdoTaon KGBe ouvapTnong;

(x — D (x — 3). Noia eival n oxéon Twv AUCEWV TNG

£€iowong wg TPOG TN YPAPIKA TTapdoTaon;

B) Na Auoete Tnv e€icwon: y (3 — x)

YeAiba 5 amno 11



14. Aivetal 1000KeAEG apPBAuywvIo TPiywvo PE A =120, MpoekTeivoupe TNV dixoTéHo AA KaTa TUAKG
AA=AE.

(a) Na amodeitete 611 TO TETpATTAcUpO ABEI €ival pdupog .

(B) Av n diaywviog AE givail ion pe 12cm va Bpeite TNV TTEPiPETPO TOU pOuPou.

va d¢eitete 011 A+B=0.

2 2 3
15. Av A:(i—i];z 2py +y g X —8 X

2 2 Kai 2 3224
VA4 XY -2y X—¢ X tey t4xy

YeAiba 6 amo 11



MEPOZX B’: AT0 TIg 6 aoknoeig va Auoete yovo 4. KdaBe aoknon BabBuoloyeital e 2 Hovadeg.

L

72 +4

2

¥y -3y+2 2-y y-1

1. Na AUoete TV e€iowon :

2. Aivetal n ypa@ikn apdotacn TG ouvaptnons f(x) = ax?+ By +y, a # 0.
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YeAiba 7 amo 11



3. a) Na amodeigere my Tautetta:  (y+2F -y (x2+2x)— (x +1F =@x +7) (x +1)

B) Na Bpeite TO TTEdIO OPICUOU TWV CUVOPTATEWV:

, X+

) fQ) = ¥2—10x+24
.. 1

i) g()() = m

YeAiba 8 amo 11



4. Ze1000keAEG Tpivwvo ABIT (AB=AIN), A kai E gival onueia mdvw otn Bl tétoia woTte BA=TE.
Na &¢icerte:

a) 611 Ta A kal E atréxouv ioeg ammooTdoeig ammd Tig TTAeupég Al kai AB avTioToixa.
B) Av N 10 onpeio Topng Twv dUO aTTOOTACEWY Va O€iEeTe OTI ANE I000KEANEG TPiywvOo

y) H AN &ixotopei Tnv A.

YeAiba 9 amo 11



ITE,

, va Bpe

10U

AoUg TpaTTe]

ival ol KOPUPES ICOOKE

5. Av A(2,5), B(6,9), I'(12,10) kat A(1,—1) €

a) Tig eClowaoelg Twy BAcewv.

B) To unRkog TnG dlapéoou.

Y) Tnv €8
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YeAiba 10 oo 11



6. Mia epyoAnTITiKA eTaipeia oto NToupTTdl, Xpelaletal va dnUIoUPYACEl IO TOIPEVTEVIAQ BAon,
yIO TNV KATOOKEUN €VOG £pyou. H KaTaokeun auTr] atmoTeAeiTe atrd éva opBoywvio
TTapaAAnAeTTiTredo (Je Bdon TeTpdywvo) Kal éva KUAIVOPo. H BAon Tou KUAiVOpoU eQATITETAI
NG BAong Tou opBoywviou TTAPAAANAETTITTEDSOU. ( OTTWG @aiveETAl OTO OXAMQ).

To Uywog Tou opBoywviou TTapaAAnAemiTédou gival SITTAGCIO aTTd TO UYOoGS Tou KUAivdpou. To
euBadov BAong Tou KUAivapou eival 25 m? Kai To ePRaddV TN KUPTAS TOU ETTIPAVEINCS i00 pE

40m m?. Néoa Ba aToIKioEl N KATAOKEUR TNS BAONS av n eTaipeia xpewvel €25 / m? ;

O1 EionyATeg / TpIeg: O AieuBuvtig

B.A. TeouAidng Avtpéag e,
Matraoctaupou Mapia Matravtwviou ldkwpog
MixanA ®poocw

Z4&BpRa Mepdtn

YeAiba 11 amno 11



BAOGMOZ
N'YMNAZIO APXAITEAOY AAKATAMEIAZ

IXOAIKH XPONIA 2013 — 2014 Ap.: .......................................
OAOYP.: i
FPANTEZ ANMOAYTHPIEZ E=ZETAZEIZ IOYNIOY 2014
YNOIrPA®H: ..........................
MAOHMA: MAOHMATIKA TA=H: I’
HMEPOMHNIA: 16.6.2014 AIAPKEIA: 2 wpeg
ONOMATEMQNYMO: ... TMHMA......... AP: ...

OAHIIEZ: (o) Na eAéy&eTe 6TI TO YPOTTTO atroTeAgital atrd 13 o€Aideg.
(B) Aev emmiTpETTETAI N XPAON UTTOAOYIOTIKNAG HNXAVAG.
(y) Na ypawerte pe p1rAe | paupo peAavi (Ta oxfnuara pe HoAURI).
(®) Aev emmiTpéTreTal N Xprion 810pBwWTIKOU UAIKOU.

Mépog A”: (12 povadeg)
ATé 116 15 aoKN\o€Ig va AUoceTe poévo 11 12. Kabe doknon BaBpoAoyeital pe pia povada.

1. Na kéveTe TIG TTPALEIC:
a) 2x*(x +7) =

B) 5x% —12pw?® - 3x* +7Tyw?® =

2. Na AUoete 10 oUoTnUQ:

3X+2p=5
2X —yp=28



3. Na kavete TN diaipeon:
(3X* +4x* — X +6):(x+2)

4. AivovTtal Ta TTOAUWVU UG
@(X) =5x" +3x -4, p(X) =3x" —1 ka1 o(x) =X +2.
a) Na KAveTe TIG TTPALEIG:
o(x)—o(x) =

B) Na utroAoyioeTe:
p(-2)=

5. Aiveral Tuxaio Tpiywvo ABI™ kai AA diduecog Tou. Av AB // TE va
Ocigete 611 AB=TE.

A



6. Na TTapayovtoTToIfoETE TTANPWG TIG TTIO KATW TTAPACTACEIG:
a) 5x-15y =

B) K* — 36X =

V)X +3x-10=

d)ax—-px+70-7p=

7. 2710 MO KATW oxAua 10 Tpiywvo ABI gival opBoywvio (é =90°),AB=8cm, Al'=10cm kai BA
d1Gueocog Tou Tpiywvou. To Tpiywvo BI'E cival opBoywvio (é =90°) kai MBE = 30°. Na
uttoAoyioeTe Ta uAKN Twv TTAsUupwv BA kai FE. Na dIKaloAoy\OETE TIG ATTAVTACEIG 0OG.

A

L

10cm

8cm

300



8. Na Bpeite Ta avaTTuypara:

aﬂx—2f=

Bﬂx+3w+2f:

9. Na Bpeite TO TTEDIO OPICPOU TWV CUVOPTIOEWY UE TUTTO:

a) f(x)=+v2x+6

10.Av o€ opBoywvio Tpiywvo ABI (A =90°) pe ogeia ywvia B n B = % vVa UTTOAOYIOETE:

a) TonuB
B) To ouvB



11. Aivetal icookeAéG Tpiywvo ABIT (AB=AIN). Av AA cival Uyog Tou Tpiywvou Kail E, Z givail Ta
pMéoa Twv TTAeupwV AB kal Al avTioToixa, va degi¢ete 611 TO TETpATTAcUpO AEAZ gival poupog.

12.a) Na kaveTe TIG TTPAEEIC:
3> -3 . x+1 _
X*+x-2 X' -4

B) Na TTapayovToTToINoEeTe TTANPWG TNV TTI0 KATW TTapdcToon:

(a+1)(a-2) —4(a+1)=



13."Evag KUAIVBpOG €xel Oyko ioo e 321 cm®. Av To UWog Tou ival TETPATTAGTIO OTTd TV
OKTiVQ TOU, va UTTOAOYIOETE TO UPAdOV TNG OAIKAG £TTIPAVEIAS TOU KUAIVOPOU.

14. Aivovtal o1 euBeieg €, :((M—6)X+y =9 Kal €, 1y =(3u+2)X+7.
a) Na Bpeite TNV TIur Tou Y, WOTE N €uBeia €, va gival TAPAAANAN pe
TNV €uBtia €, .
B) Na Bpeite Tnv egiowon Tng uBEtiag €, TTou TTEPVA ATTO TO ONUEIO
A(5,-4) kai gival kaBeTn oTnv €ubtia €, .



15. 210 €€WQUANO pIag epnuepidag Ba dnuoaoieuTei pia eikdéva pe dilaoTtdoelg 8cm e1mi 5em. O
ekOOTNG TTPOTEIVE VA augnBouv o1 dUOo dIOOTACEIG KATA PEPIKG EKATOOTA (Ta idIa Kal oTIG dUO
SI00TAOEIC) WOTe va augnBei To epuBaddv kard 30cm?. Na BpeiTe TIC VEE DINOTATEIC TToU Ba
éxel n eikova (Na AuBei pe xprion egiowong).




Mépog B™: ( 8 povadeg )
A6 11g 6 aoKAOEIg va AuoeTe povo TiI¢ 4. KdBe doknon BabuoAoyeital pe U0 povadeg.

1. 2710 MO KATW oXAMA JIVETAI N YPOPIKN TTapdoTaon TTapaBoAnG YE
eCiowon y = ax®.
a) Na Bpeite TNV TIWA TOu a.
B) Na ypAyeTe TIG CUVTETAYUEVEG TNG KOPUPNG TNG.
y) Na Bpeite av €xel y€yioTo i} EAAXIOTO.
0) Na Bpeite 10 1TEdIO OPIOPOU KaI TO TTEDIO TINWV TNG TTAPABOANG.
€) Na Bpeite TIG TETUNPEVES TWV ONUEIWV TNG TTAPABOANG TTOU £XOUV TETAYUEVN -1.

by

| ] | | ] | | | I | I ] |
___J___J___J___J.___L__2_.»___L___L___l____l____|____l___J___J
| ] | | ] | ] I I | 1 [ |

| 1 | | 1 I | | I | I ] |
B L T R N N R L T T o P [ J . =
1 1 | | ] I ] | I | I ] |




2. Na Auoete TIG 1110 KATW £EI0WOEIG:

a) (i) 3k* -5k -8 =0 (uovadeg0,4)
(ii) 16y* = 8y -1 (uovadec0,4)
(il) w(w+4) =7 (ovédec0,4)

B) 2 X, 21 (uovadecO,8)

X+1 X X +X



3. Aivetal 1000keAES Tpiywvo ABI(AB=AI"). ZTI¢ TTpoeKTAOEIG TNG TTAEUpAS Bl TTaipvoupe Ta
onueia A, E €101 wote BA=IE. To K €ival onueio Tng TAeupdg AB kai To A onueio NG
TAeupdg Al €101 woTte BK=IA.

a) Na deigere 611 KA=AE.

B) A1ré 1o onueio A @époupe TNV KABETN AZ TTAvw oTnv TTAeupd AB kal atrd 10 onueio E
TNV KABeTN EH TTGvw oTtnv TTAcupda Arl'.
Na d¢eigeTe 011 AZ=EH.

10



4. Aivetan Tpiywvo ABIT pe kopu@ég Ta onpeia A(-3,1), B(-2,4) kai I'(-5,5).
a) Na atrodei¢ete 611 TO Tpiywvo ABI gival opBoywvio.
B) Na utroAoyioeTe TIG CUVTETAYUEVEG TOU HEOoOU M TnG TTAeupag Al
y) Na Bpeite Tnv gicwon Tng guBeiag € TTou TTEPVA ATTO TO onueio M kai gival TTapdAANAn pe
TNV TTAcUpa AB.
0) Na utroAoyioeTe 10 purkog TnG diauécou BM.

11



5. ZT0 MO KATW OXAMA, N EUAIVN KATOOKEUR atToTeEAEITal atrd £va opBoywvio TTaPAAANAETTITTEDO
Kal évav Kwvo. O Kwvog gival Kevog. Av To UWOoG Twv dUO OTEPEWV gival 4m, n SIAPETPOG TNG
Baong Tou Kwvou gival 6m, To uAKOG Tou TTapaAAnAeTITTéSOU gival 10m Kai To TTAATOG TOU
8m, va uTToAoyioeTE:

a) Tov OYKO TnNG EUAIVNG KATAOKEUNG,
B) To euBaddv TNG OAIKAG ETTIPAVEING TNG EUAIVNG KATOOKEUNG.
(O1 atravtiosig oag Prropoulv va doBouv GUVapPTHOEl TOU TT)

12



6. Aivetal 1000keAEG Tpiywvo ABI(AB=AIN). Ta onueia A kail E gival Ta péoa twv TAeupwyv Bl

kal A" avtioToixa. ®époupe 1o AE Kal TO TTPOEKTEIVOUUE TTPOG TO PEPOG Tou E KaTd TuAua
EO=AB.

a) Na d¢igete 611 TO TETPATTAcUpO ABEO €ival TTapaAAnAdypappuo.

B) Av Z gival To y€oo TnG TTAeUpAG EO, va deigeTe OTI TO TETPATTAEUPO
AZI'A gival opBoywvio.

O AiguBuvTiig

ZTuAiavog ToIOKKAPAG

13
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F'YMNAZIO rEPIOY 2XOAIKH XPONIA 2013-2014
«IQNA KAl KOAOKAZH»

FPAMNTEZ AMNOAYTHPIEZ E=ZETAZEIZ IOYNIOY 2014
Tagn: I

Maonua: MadnuaTtika (=10 (¢ ] V1o T o} S
Xpoévog: 2 wpeg
Huepopunvia: 13/6/2014 b 1 )"/ 1o (] s

OVOoUa HAONTA/TPIOG: «oueeiririeevirire v rr e e e e e enas TuAua: ... Ap.:

OAHIIEXZ: 1. Na ypa@ete ye 0TUAG UTTAE i} paUPO (Ta OXAMUATA PE MOAURI).
2. Agv emrpétreTal n xprion d10pBwTIKOU UypOoU.
3. Agv emTpETTETAI N XPHON KIVATOU TNAEQPWVOU Kal UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG.

To e&eTaoTIKO doKipIo atroTeAgital atrd evvid (9) oeAideg.

MEPOZ A": Ato 116 15 aoknoeig va Auoete MONO 1ig 12.
KdaBe doknon BaBuoAoyeital ye 5 povadec.

1. Na kdveTte TIG TTPAEEIC:

Q) 20f-da-af+a= B) 3)((2)(2—5Z+1):

2. Na Bpeite Ta avatmTuypara:

Q) (y-3p) = B) (B +2)3a-2)=

3. Na avaAuoeTe o€ YIVOPEVO TTPWTWYV TTAPAYOVTWYV TIG TTAPAOTACEIG:

a) 3y* -9y = B) x*-8y+16=



4. Na Bpeite TO TTEDIO OPICUOU TWV CUVAPTACEWYV UE TUTTO:

a) f(y)=2x+1 _x-1
B tl)="

5. 210 ditrAavé oxriua n BA gival n dixotouog Tou Tpiywvou ABT .
Av AB = BE va amrodeitete 011 AA = AE.

6. Na kdvere T Siaipeon: (472 +127% — y —3)+ (27 +1)

7. Na BpeBei 10 K woTe 01 €UBEiES &, (yw =ky +5 KAl &, [y =—T7y+12 va giva:
(a) TTapaAAnAeg (B) kGBeTeC



8. 210 diItTAavo oxAua 1o uB = g Na uttoAoyioeTe:
(a) Tonur.
(B) To ouvrl.

(y) Tnv eopB.

9. X210 ditrAavé opBoywvio Tpiywvo ABIT (A =90°) kai B =30°.
H AE civai didueoog kai To AA Uyog.
Av AE =6 cm, BE =x, Al = g kai Al' = w, va uttoAoyioeTe
TIG TIMEG TWV X, Y, W.
(Na dikaloAoyAOETE TIG ATTAVTAOEIG 0AG).

i i 2y+y =-1
10. Na AuoeTe TO oUOThA:
6y -5y =21

B




11. >1o Mo katw oxnua 1o EBZA eival pdupog. Av AE = I'Z va d¢igete 611 To ABI'A gival

TTOPAAANAGYPOAUUO.
A_ _E B
A z K

12. Na Auoete Tnv €gicwon:

ft// N 1 1 1
w -4 2-y w+2

13. Aivetal apaoAn v = ay’. Ta onueia A(2, k+1) kai B(y, 6) aviikouv oTnv TTapaBoAr
KalI €ival CUPHPETPIKA WG TTPOG TOV AEOVA CUUMETPIAG TNG.
(a) Na Bpeite TIG TINEG TWV K, V.
(B) Na Bpeite To a KaI TNV £€icwaon TNG TTAPABOARG.



14. X710 dimrAavo oxfpa 1o ABIA gival Tpatrédio kai A 3x-1 B
n EZ givai n diduecog Tou. Na utroloyioeTte TO
MRKOG TNG dlaPETOU. : 244

AY 7, or

15. Mia TeTpaywvikr TTupapida £xel TTAeupd Baong 16 cm kal amméotnua 10 cm.
Na utroAoyioete: (a) To euBadov TNG OAIKAG ETTIPAVEIAG TNG TTUPAUIOAG.
(B) Tov éyko TnG TTUPaUIdAG.



MEPOZX B": A6 Ti¢ 6 aoknoeig va Auoete MONO TG 4.
KaBe aoknon BaBuoAoyeital e 10 povadeg.

1. Aivovrai ol TapaoTdoeig A =(3y -1y -2)* -9(3y-1) ka1 B=y°-4,>-5y.
(a) Na avaAuoeTte o€ YIVOPEVO TTPWTWYV TTAPAYOVTWY TIG TTApaoTAacelg A kai B. [7 pov.]

(B) Na atmrAotroioeTe TNV TTAPACTACN % [3 pov.]

2. Aiverai To TTOAUWVUpO @(y)=ay® - Br+2, y#0.

(@) Av ¢(y)-¢(- y)=4y , va deicete 611 B=—-2.
(B) Av ¢(-1)=5, va Bpeite TNV TIuA Tou Q.



3. O1 6yKkol TwV KUPBwV 0To JITTAAVO OXAKa dlagépouv Katd 604 cm?,

Na Bpeite: a) To a.
B) To guPaddv TnG oAIkng emipaveiag Tou B kuBou.

A

4. ZT0 MO KATW OXNKa BAETTOUNE TN YPOQIKN TTapdoTaon TNG ouvapTnong

f(;():a;gz +By+y ME =0
ATTé TNV Ypa@IKA TTapdoTacn va PPEiTe:
(a) To TTedio opiopoU Kal TO TTESIO TIHWV TNG CUVAPTNONG.
(B) To onueio oTo OTT0I0 N CUVAPTNON TIAIPVEI TV YEYIOTN TIUA.
(y) Tnv eCiowon Tou d¢ova oUuPuETPIag TNG ouvapTNoNG.
(6) () f(0) (i) f(-1).
(¢) () Tg Avoeig ng egiowong f(x) = 0.
(i) To rpéonuo NG diakpivouoag (A).

a+4




5. Aiveral tpatrédio ABI'A pe kopugég A(- 2, 3), B(3,3), N4, -1), A(-3,-1).
O1 AB ka1 I"'A givail o1 Bdaoeig Tou TpatreCiou, BA n diaywviog Tou, EZ n diduecog Tou
kal H gival To onueio Topng Tng EZ kai BA.
(a) Na d¢€icete 0TI TO TPATTECIO €ival ICOOKEAEG.
(B) Na Bpeite TNV KAion TG TTAeupdg AB.
(y) Na Bpeite TIg cuVTETAYUEVEG TOU Onugiou Z.
(®) Na Bpeite TNV €€iocwon Tng dlauéoou EZ.
(¢) Tig ouvreTaypéveg Tou onueiou H.



6. 210 dITTAavO oxnua 1o ABI'A gival opBoywvio. A B
Ta E, Z eivail Ta péoa Twv AO kai MO avrioToixa.
Na atrodeigeTe OTI:

(a) OEZ 1c00keAéG. [3 pov.] o
(B) AEZ =BEZ. [4 pov.]
(y) To AEZB civai 1000KeAEG TPOTTECIO.[3 OV.]

O1 diddokouoeg: H AieuBuvrpia,

Avva XpuodvBou, B.A.
Avva Odaka Avdpeavr] ZTuliavidou



6. 210 MO KATW oXAMa To ABIA gival opBoywvio Tpatrédio. Av Al = 2(AB),
E 10 yéoo 1ng BA ka1 Z 1o péoo mng BI', va atmmodeitete OTI:
(a) To ABI'A gival TrapaAAnAdypaupo.
(B) To AEZI eival 1000KeAEG TPATTECIO.
(y) To BEZ civai iIc0O0KeAEG.

A B

14. Aivovtal TeTpaywva A kai B. Av n TTAeupd@ Tou TETpaywvou A gival Katd 4 cm
MeEyaAUTepPn atrd Tnv TTAEUPd Tou TETpaywvou B kal Ta eppadd Toug £xouv
GOpoiopa 106 cm?, va BPeiTe TO PAKOG TWV TTAEUPWYV TOUG.

f(;()z—;(z +2y+8.

6. To doxeio Tou OXNUATOG Eival KATOOKEUAOHEVO OTTO évav KUAIVOPO Kal TO E0WTEPIKO
TOU €XEI OXNMUO KWVOU.

(a) Na utrohoyioeTe Tov OyKO TOU doXEiou.
(B) Av To doXgio £ival KATAOKEUAOUEVO attd UNIKG TTou kooTilel 0,4 € To KaBe cm?,
va UTToAoyioeTe TO OUVOAIKO KOOTOG KaTtaokeung 10 TEToIwV doXEiwv.

1. O1 mAgupEG BUO TETPAYWVWYV DIOPEPOUV KATA 4 M, VW TA EPPADA TOUG £XOUV
GBpoiopa 106 cm?. Na BpeiTe TIC TTAEUPEC TOUG.

10



To yivépuevo dUo BeTIKwV dIadoXIKWYV akepaiwy, av dialpedei ue To dBpoioua Toug, divel
TnAiko 3 kai uttohoitro 11. Na Bpeite Toug apIBPoUg auToug.

Aivetal Tpatrédio ABI'A pe kopuéc A(-3,—1), B(—1, 3), T(3,4), A(-1,-4).
Ta AB kai I'A gival o1 Bdoeig Tou Tpatrediou, BA n diaywviog Tou kal EZ n diduecog Tou.

Av Z(l,g) Kal H gival To onpeio Topng 1ng EZ kai BA kai va BpeiTe:

) Tig ouvteTayuéveg Tou onueiou E.
) To yikog Tng diapéoou EZ.

) Tnv kAion Tn¢ dlapéoou EZ.

) Tnv egiowon Tng dilapéoou EZ.

€) Tig ouvTeTayuEveG Tou onueiou H.

2T0 TT0 KATw oxnua BZ L ET", EZ =ZTI, A =100°, AEB =50°, BAZ =80° kai I =30°.
Na &¢igete 611 TO TeETpATTAeUpO ABAE €ival TTapaAAnAdypappuo.

[

11



I'YMNAZXIO ENIIXKOITHX XXOAIKH XPONIA 2013-2014

I'PANITEX ATIOAYTHPIEY EEETAYEIYX IOYNIOY 2014

MAGOHMA :MoOnpotikd ,

BOOUOG: oo
TAEH:I"" ['vuvaciov

OAOYPAPWE: cevevrereereieeee e e
HMEPOMHNIA:04/06/2014

YTIOYPODN: coveveeeeeeeerieeete v
XPONOZX:2 Qpeg
ONOMATEIIQNYMO: ..cuvviiiiiiiiiiniiinieiieecineeieceneens TMHMA.: ............. AP. .......

TO EEETAXTIKO AOKIMIO AITIOTEAEITAI AIIO ...10..... XEAIAEX

OAHrIEZ:a) Agv emLTpENETAL N XPRON UTTOAOYLOTIKAG HLNXOAVNG.
B) Aev enutpEnetan n Xprion 610pOwWTIKOU UYPOU N TaLviag.

v) Na ypaete HOVO ME UITAE HEAQVL (TOL oYX LATO ME LOAUBL).

MEPOz A’

Amno ta 15 Oépata va aravrnoete MONO ta 12.

KOs Oépa BabpoAoyeitat pue 5/100.

OEMA 1:Na KAVETE TIG TPALELG:

(@) 2x(x*-3%%) =

(B) 2y —5w+3yy + 2w =

OEMA 2:Na Bpeite ta avamtuypota:

(@) (r+2)° =

(B) (0—3x) By +w)=




OEMA 3: Na avaAUoETe MARPWE OE YIVOUEVO TIPWTWV MOPAYOVIWV TLG TOPAOTACELG:

(@) y?-4y% = B) 2y’ w+2y0° =

(7) y* -8y +15= (6)3y+x°—yo—-30w=

OEMA 4: Na urtoAoyioete 10 euBadov TG oAlkAG emipAveLag KoL TOV OYKO KUBOU UE OKUN

a =5cm.

OEMA 5:Na kdvete t Staipeon: (2x° + y° =3y +6) = (y +2)

©EMA 6: 510 110 K&Tw opBoywvio Tpiywvo ABI pe B =90°, n ywvia I eivat 60° kat n unoteivouoa
AT elvatl 8cm. Na urtoAoyioete To purkoc tne dtapécouv BA kat tng mAsupag BI'.(Na SikatoAoyrioste
TLG QTIAVTNOELG 0OC).

607

8cm




OEMA 7:Na Bpeite og kABe mepintwon TL ldoug TETPAMAEUPO €lval To KaBEéva amod Ta MaAPAKATW:

(Na S1KaLoOAOYHOETE TIG AMAVTIOELG 0AG).

) 5cm B)

3cm 3cm

90°

5cm

5) 7

400

Y)
40

OEMA 8: Na xapaKktnpioete KABgULA oo TIG TILO KATW TPOTACEL wG Zwoth (£) R AaBog(A) .

(o) H e€iowon y* +4 =0 8ev éxel NUOELG.

(B)Av y* —9=0 téte y =37y =-3.

(v) H aAyeBpkn mapdotaocn

elvat pntn.

(6) H eubeia 2y + =3 €xeL kAion 2.

(¢) H e€iowon y* + 2y = 0éxeL Aoon pévo y =0.

©EMA 9 : Na AUoete Ty efiowon: 3x°+5y+2=0



OEMA 10: Na AUOETE TO TLO KATW cUOTNUA:

2y -3y =-1

Sy+2y =7

: , , . A 5 ,
OEMA 11: Av oe opBoywvio Tplywvo pe ofela ywvia 6 to nul = E Va UTTIOAOYLOETE TOUG

TPLYWVOUETPLKOUG aplBpols ovvl kal &¢6.

OEMA 12:Na Bpeite to medio oplopol TwWV CUVAPTACEWV LE TUTIO:

(@) f(z)=% (B) f(z)=z+2

OEMA 13: Na KAVETE TG TPAEELG:

5 3y, x-T _
y—2 y—4 ';(2—6)(+8

(



OEMA 14: >to mo katw oxnua divetat ABI'A opBoywvio mapalinAoypappo. Av AEA eivat
LoookeAeg tpiywvo (AE = AE), va anobeifete otL to tpiywvo BETD eilval loookeAEs.

( No SikaoAoynoete OAEG TLG ATIAVTAOELG).
A B

OEMA 15: Tpiywvo ABT" €xetL kopudég pe ouvtetaypeveg A(—4,3),B(-5,-2), I'(-1,-2) . Na

urtoAoyloete To punkocg t¢ Stapéoou AA kat tTnv e€lowon the mAsupac AB.



MEPOZ B’

Ao ta 6 O¢pata va artavrtioete MONO ta 4.

Kd&Be Oépa BabBuoloyseitat pe 10/100 povadec.

OEMA 1: Na AUoE€TE TnV Mo KAtw e§lowon:

3y  x+4
7-2 x*-3y+2

1+

OEMA 2: H euBeia ay + fy =1 eivar kaBetn ndvw otnv euBeia 3y — 4y — 7 = OkaL mepva amno To

onpeio (5,2). Na Bpeite Tig TIHEG TWV @ Kot S



OEMA 3: (@) Av 2y° + % =4 kaL y® — 2% = 2 161 va amoSeifete ATl LOXVEL N TILO KATW OXéoN:

(22°+3p")" = (61" —y*)" ~245°y" =64

(B) Na amobeiéete tnVv mLo KATW TAUTOTNTA:

(-0’ —x(x*-4x-2)+7=(x+2)(x +3)



OEMA 4: 310 oxnua Sivetal évag KUAVSpog pe UPog v = 3cm
Kal akTiva R = 6CM Kat évag Kwvog e aKTLva TO JULoO TG akTivag
ToU KUALVSpou Kkal yevetelpa A =5cm. Na umoloyioete to eppadov

NG OAKAG TP AVELAG KoL TOV OYKO TOU OTEPEOU.




A
OEMA 5:. Eotw tuxaio tpiywvo ABM pe B > 90°kat E,A onueia twv mheupwv Br,BA avtiotowa £tot
wote BE=BA. Av oL kdBeteg otig MAeupég BI,BA ota onpeia E,A TEUvouv TIG mpoekTtdoelg Twv AB,IB ota

onuela E" kat A’ avtiotowa, vo amodelyBel otL:
(i) DA'=EE’
(ii) AvoLeuBeieg AA ‘kat EE' Téuvovtat oto P, téte o Tpiywvo
PAE eilval LOOOKEAEG

(iii) HeubBela PB eival kaBetn otnv A'E".



OEMA 6:

Zntoupeva
Aebopéva
ABI' opBoywvlo Tpiywvo a) ©Z // Br
B) © péoco AN
A=90°, T'=30° v) ABN o6mAeupo

AE 0yoc tou tptywvou ABIT | 8) AAE@ pdupog

AN 6iuapeocog tou ABIC
Z p€co tng Al
A péoco g AB

(Na SikailoAoyroeTe OAEC TIC QATTAVTNOELG)

H AieuBivtpLa O ZuvTtovLoTH Ol Elonyntég
EAévn  Ztavpou Euaveng Kwv/vou (BA) MNavaywta Movidtn
2téAa Ovnoudpopou
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N'YMNAZIO ZAKAKIOY ZXOAIKH XPONIA 2013 — 2014

FPANTEZ ANMOAYTHPIEZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2014 BAOMOAOI'TA

. . APLOUNTUKG: covvererrnnrcssnnesnsecnns
Mabnpa: MAGHMATIKA Hpepopnvia: 16 - 06 - 2014

] . . ] . OLoypaQOG: ...,
Tagn: Ir ZeAideG: 8 AlapKela: 2 WPEG

YTOYPOUPN: ceeeeeerrrrccnnaneeececccsene

THAHA e, '‘Qpa: 07:45 - 09:45 Laadl
OVOHATENMVUHO: turumreranrmrsnsansasneencneeneeneaneneneenenneneesAPIa.....

OAHTIEZ: 1. Asgv emiTpéneral n XpAon YnoAoyioTiknGg Mnxavig.
2. Aev smiTpEneTral n Xpnon AiopéwTtikoU YypoU kail AlopOwTiknG Taiviag.
3. Na ypaQere povo He pnAE peAavi (Ta oxAapata pnopoulv va
yivouv pE HOAUPBI).

MEPOZ A’ Ano Ta 15 Ofpara va anavrioere MONO Ta 12.
KaBe 0épa BaOupoAoyeitar pe 5 povadeg.

©EMA 1. Aivovral Ta noAuwvupa A(X)= 3x?—2x+7 kal B(x)= 2x+5. Na BpsiTe:

(@) A(X) = B()=

(B) AC) - B(X)=

OEMA 2. Na Bpeite Ta avantuyuara:
(@ (w+3)(w-3)=

B) (x-2)°=

OEMA 3. Na AUoeTe TO cUOTNUHa: 3x + 5 =9
—2X + y =7



©EMA 4. Na AUoete TnV €Siowon: 3x>—5x -2 =0

OEMA 5. 3710 nio KAtw opBoywvio Tpiywvo divetal AB=3cm, Al=4cm kal Br=5cm . Na
OUMNANPWOETE TA MO KATW:

L (a) nuB =—
(B) ovvB = —
dom . (V) eof = -
(8) e@....=3
A 3cm B

OEMA 6. X710 nio KAatw oxnua To onueio I €ival To YEoo Tou eubUypapuou TUANATOG AB Kal
BA//AE. Na anodeiete 0TI Ta Tpiywva AEl kail FAB eival ioa.

A

OEMA 7. Na napayovTonoinoeTE TIC MO KATW NApAcTAOCEIG:

(a) xy?—2xy =
(B) x*—x-6=
(v) > — 16 =
(3) x*-8=



OEMA 8. AivovTal Ta nio Katw TeTpanAeupa.Na avTioToIXioeTe KABE oxnNUa TnG oTAANG A e
€va TETpAnAgupo ano Tn aTnAn B.

(a) (B) (v) (9)
Z
A =
9 T
1 | <
RN, 2 N §
A<\<\f; 017 | 1.7\
1 5 ,
K 8 A
4 \<
Y
>TAAN A >TAAN B
(a) ABIA TeTpdnAgupo (i) Tpanedio

(B) ZIKH TeTpanAgupo

(ii) opBoywvio napaAAnAoypaupo

(y) TAOYO TeTpanAgupo

(iii) napaAAnAdypaupo

(0)N=MA TeTpAnAeupo

(iv) popBog

(v) TeTpdywvo

(@) —

®) —>

) —

[ (®)—>

OEMA 9. Z>T10 dinAavo oxnua va unoAoyioste To UPoG —1—

TOUu oniTIoU.
0 nuoe ouve €QO
32° 0,53 0,85 0,62
58° 0,85 0,53 1,61

OEMA 10. Na anodeieTe TnV 100TNTA:

x3—4x

2
+2
X X::4

X2-3x+2°

4x—4




OEMA 11. Na BdAete o€ KUKAO TNV 0pBr andvrnon:

(a) To guBadov TNG KUPTAG ENIPAVEIAS VOG KUAIVOpoU e akTiva 2m kal Uyog 3m ioouTal JE:
() 12nm? (i) 16nm? (i) 14nm? (iv) 12nm?

(B) O oykog evocg kKUBoU PeE akpn 3cm IooUTadl HE:
(i) 36cm?® (ii) 54cm® (i) 27cm?® (iv) 27cm?

(y) O 6ykog pIag TETPAYWVIKAC nupapidag Je UWog 3m, napdanAgeupo UWoG 5m kal nAgupa
Baong 8m ioouUTal ME:

(i) 160m° (ii) == m? (i) 192m? (iv) 64m?3

(0) To €uBadov TNG oAIKNG ENIPAVEIAC EVOG KWVOU HE YeveTelpa 10m, akTiva 6m kal Upog 8m
IooUTal HE:

(i) 96nm? (i) 124nm? (iii)) 288nm? (iv) 60nm?

OEMA 12. Na avTioToIXioeTe TNV KABe €€iowon TNG oTAANG A PE Pia npoTaon TnG oTnAng B.

>TAAN A >TAAN B
(@) x2—7x+12=0 (i) 'Exel U0 NpayuaTikeG Kal Avioeg picec.
(B) x?—2x+1=0 (ii) 'Exel U0 npaypaTikeG Kal ioeg picec.
(y) x2—-3x=0 (iii) Aev €xel npayPaTikeS picec.
(0)x*+2x+4=0
(e)x2—25=0

[(@) — [(B)—> [ —> (& — (e —

OEMA 13. 370 dinAavo oxnua diveral n ypagikn
napaoracn TnG napapoAng pe e€icwon ¢ = ax?.

(a) Na Bpeite To nedio opiopOU TNG.
(B) Na Bpeite To nedio TINWV TNC.

(y) Na BpeiTe TIC CUVTETAYHEVEG TOU ONUEIOU GTO OMoio
n napaBoAn napouacialel eAAxIoTo.

() Na BpeITE TIC TETUNMEVEG TWV ONUEIWYV TNG
napaBoAnc nou €xouv TETAyHEvVN 2.

(€) Na BpeiTe TNV TIUN Tou a.




OEMA 14. Na xapaktnpioere ge ZQITO  AAGOZ TIC nio KATw nNpoTdcelg, Balovrag o<
KUKAO TOV aQVTiOTOIXO XapaKTnpIoHO.

a) To nnAiko Tng diaipeong Tou (2x + 3)(x + 2) ME TO y + 2 €ival To 2x + 3 TQOXTO / AAGOX
B) To nedio opiopou Tng ouvapTtnong f(y) = % eivar: yeR-{7} 2Q2TO/ AA®OL
y) To nedio opiopoU TG ouvapTnong f(x) = vx — 4 givai: x €[0,+) ZQXTO/ AABGOX
0) O1 AUoeic TnG €iowong x2 — 5x+ 6 = 0 €ival: x = +3 kal y = +2 TQIXTO / AAGOX
€) O1 AUogIg TNG e€iowong );2__11 =Ocival: x=+1kaly=-1 2QXTO/ AAGOX

OEMA 15. >t opBoywvio Tpiywvo ABI (A = 90°) divovrtal: ['=60°, Af=5cm kal M givai To
HETo TNG BI. Na unoAoyiosTe Ta YAKN TwV €UBUYPAPP®WY TUNHATWV AM kal M. (Na
OIKAIOAOYNOETE TIC ANAVTAOEIC 0AC)

MEPOX B° Amd 1a 6 6épara va amavrjoere MONO ta 4.
Kafe 0épa BaBuoAoyeital pe 10 povadeg.

OEMA 1. Na AUoete TNV KAaopaTtikn e€iocwon:

3a o+4
1— =
2—a o?2-3a+2




OEMA 2. 2e¢ pia ekdpopn ue Aewgopeio, Tripav uépog 90 droua, ouvodoi kai TTaidid. O1 cuvodoi
aueiBovral pe €50 o kaBévag. Ta TTaidid TAnpwvouv €10 10 KaBEva. ATTO Ta XprpaTa TTou
TAApwaoav Ta TTaidid, TTAnpwonkav Ta dUo Aewopeia, TTou KéoTioav €250 , To paynTd TToU KOOTIOE
€350 kar o1 ouvodoi. Na Bpeite TTéoa TTAIdIA TTIAPAV HEPOG OTNV EKOPOUN.

(Na Auoete TO TTPOBANUA pe oUCTNHA)

OEMA 3. 01 kopu®pEg Tou Tpiywvou ABI €xouv ouvTeTayuéveg A(1,0), B(5,3) kai I'(8,-1) .
(a) Na BpeiTe To uNKoc TNC NAgupag Br.

(B) Na BpeiTe TIC CUVTETAYMEVEC TOU JEOOU M TnC NAsupac AB.

(y) Na Bpeite Tnv €€icwon Tng diapgéoou M.

(0) Na anodei&sTe 0TI TO Tpiywvo ABI €ival opBoywvio.



OEMA 4. O 1010KTATNG TNG anobnKng nou (paiveral oTo nio Katw oxnua, B€Ael va enevduoel
TOUG TOIXOUG Kal TN OTEyn PE HOVWTIKO UAIKO rou oToixilel €20 To m? . O1 ToiXol TG anodnkng
gival €0pec evog KUBOU Pe akpun 8m. H oTeyn , oxNMAToG nupauidag, €xel UWog 3m.

(a) Na BpeiTe nooa Ba oTolxiosl N TOoNOBETNON TOU HOVWTIKOU UAIKOU. (8 povadec)
(B) Na Bpeite TN XwpNTIKOTNTA TNG AnodnKng.. (2 povadeqg)

. . (1 3 n 3 6 _ 1)\2 1
OEMA 5. AivovTal Ta NnOAUWVUNa A—(;+x) - (;—X) — kar B= (X+;) —4(x—1) =z
(a) Na anodei&eTe 0TI A=2)3 ka1l B=x? — 4y + 6 (7 povadeg)

(B) Na PeTATPEWETE OE YIVOUEVO NPWTWV NApayovTwyv Tnv napacrtacn A-2B+4
(3 povadeqg)



A
OEMA 6. 70 nio KAtw oxnua, To ABT e€ival 1IcookeAEG Tpiywvo (AB=AIN). To K €ival To peoo
Tn¢ diapéoou AA.H guBeia OKI sival napaAAnAn npocg Tn Bl kal TEPVEI TIC EEWTEPIKEG
OIXOTOMOUG TWV YwVIwV B kal I ota onpeia H kal Z avTioToixa. Na anodei&ete oOTI:

(a) To TeTpanAgupo OIBI gival I000KEAEC Tpanedio (5 povadec)
(B) FZ=BH. (5 povadec)
A
Z © K\l H
r A B

H AieuBuvTpia

Peva BapvapBa



F'YMNAZIO KAOOAIKHZ AEMEZOZ 2XOAIKH XPONIA 2013-2014

FPANTEZ AMOAYTHPIEZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2014

OEMA: MAOHMATIKA HMEPOMHNIA: 12 /06 / 2014
TAZH: T’ XPONOZ: (2 QPEZ) 07:45"- 09:45"
ONOMATENQNYMO:

TMHMA: AP. BAOMOzZ:

YMNOrPA®H KAOHIHTH:

(OAHF 1EX: \

+ Aev emitpémeTon 1) YpHoT VIOAOYIGTIKNG HUNYAVHS.

+ Aev emirpémeton ) xprion dopHwtikod.

+ Noa ypagete povo pe umie f povpo peddvi. (o oyfpota pe polvpt)

+ To ypantd anotedeitan amd Mépoc A ka1 Mépoc B” ko cuvolikd amd

\ 11 ocelideg. /
. )
MEPOZ A":
v Armd ta 15 Béuato va AMoete povo 1o, 12 tédveo 610 UALASL0.
v Ka0e 0épo pabporoyeiton pg wévre novadeg(5/100).
\_ J

OEMA 1 Na yivouv ol TTpdgeIg:

a) S5xy—-3¢Y+2x—y =

B (2a®)(=3w) =

OEMA 2 Na AuB¢i To ouotnpa: 3x+2¢ =9
2x — 4y = 22



[2]

OEMA 3 Aivovrtal Ta TToAuWvUua:
A=2x?>—-5x+6 kai B=2y—1. NaBpeboiv:

a) A—-x'B=

OEMA 4 Na Bpeite Ta avarrTuyuara:

a) X+HK-4) =

B) (x—3)*=
Y (x+2)°=

8 (x+v+2w)?=

OEMA 5 Na Auoete Tnv e€iowon: 3> +5x—8 =10



[3]
OEMA 6 Na TapayovToTroinoeTe TTARPWG Ta TTOAUWVUUA:
) 2x%+4xy =

B) x*+9x+20=

Y) ¥F-9=

0) ox—ap+3x—3¢Y =

©EMA 7 Na kavete T diaipeon: (63 — 2x2 —17x+5) : (3x + 5)

OEMA 8 Na Bpeite 10 TEdI0 OPICHOU TWV TTIO KATW CUVAPTACEWV:
3

a) fO0 =+8-2x B) h(y) = o



[4]

A 5
OEMA 9 Xt opBoywvio Tpiywvo AEZ (E=90°) 1o nuA = 30 Ve utTtoAoyioeTe TO ouvZ
Kal eQZ.

OEMA10 Kwvog éxel eppaddv Baong 251 cm? kai yevéteipa 13 cm. Na uTtoAoyioeTe TO
eUPBAdOV TNG OAIKAG TOU ETTIPAVEIAG KAl TOV OYKO Tou.  (Na KAVeETE TO OXAMQ)

OEMA 11 Na Kavete TIG TTIPAGEIG:
4x*+ax+1 X*-x—6 _
2)—6 4x2-1

(énouxqt%, xqt—% Kal y # 3)



[5]

OEMA 12 Aivetal opBoywvio TTapalAnAdypaupo ABI'A. ATré 1o péoo E tng BT époupe
TNV AE n otroia T€uvel TNV TTpoékTaon TG Al oto Z. Na atrodeigete o011 AB=I"Z.

OEMA 13 =710 o K&Tw oxAua n ywvia I = 30%, 1o AA eival Uyog Tou Tpiywvou ABI kai
loouTal ue 5 cm kai To AM gival didueocog Tou Tpiywvou ABA kail iIcouTal he
(6x — x?) cm. Av 1o Tpiywvo ABI cival ICOOKEAES, va BPEITE TIC TINEG TOU .

A




[6]

OEMA 14 Aivetal opBoywvio Tpiywvo ABI™ pe QE_ 9 ka1 AM &idpeco. AT To Yéco

M @€poupe KGBeTN TTAvw OTNV TTAeUpd AB TTOU TNV TEUVEI OTO OnuEio A.

MpoekTteivoupe T MA €101 wote MA = AE. Na atrodeigete OTI:
a) To AEBM eivail poufog kai

B)EM = AT

OEMA 15 Aivetal Tpiywvo ABI pe kopu@éc B(3, 5) kai I'(— 1, 7). Av n egiowon 1ng

diapéoou AM givar y = 2y + 4, va BPEiTe TIG CUVTETAYUEVEG TOU Onueiou M
Kal va aTTodeigeTe OTI TO TPiywvo ABI €ival ICOOKEAEG.



[7]

MEPOX B’:

» Amd 10 6 6éuoto vo MoeTE novo to 4 .
> Kabe 0épo Babporoyeitarl pe déka povadeg(10/100).

3 + x+1 X—14
X+6 = 2x=X2  X2+4x—12

OEMA 1 Na Auoete Tnv €€iowon:

OEMA 2 Aivetar ABI" opBoywvio kal I000KEAES Tpiywvo (AB = AlN) kai AM d1duecog.
dépvoupe euBeia By TTapadAAnAn Tpog Tnv AM kai euBeia Ay TTapdAAnAn TTpog
TN BI', o1 otroieg Téuvovtal oto A. Na atrodeigete 611 T0 AABM €ival TETpAywvO.



[8]

OEMA 3 >t 1000keAEG Tpiywvo ABIT (AB = AlN) TTaipvoupe onuegia A, E OTIG TTPOEKTACEIG TwV
mAsupwv BA, A avtioToixa €101 wote AA = AE. Na o¢igete oTi:
a) BE=TA
B) Av M gival To péoo TnG BI' va deigete 611 TO Tpiywvo MEA gival I000KEAEG.



[9]
OEMA 4

) ) X+2 2x+5 \ x2+10x+25
a) Na kavete Tig TPAGEIS: | —5— — ——, I =
X“—9 2X4“+6Y) X“+2x—15

(x#0, y#3, x# -3, x#-5)

3—5%%+6
B)MmmAzijfyl, X #3

I.  Na amAotroinBei n mapdotaon A.

i.  Na amodsiete 611 1I0XUEL: A+1=(y—1)>2



[10]

OEMA 5 Aoxeio oxnuarog opBoywviou TapaAAnAeTTITTESOU €£XEI TTAGTOG TPITTAACI0 aTTO
TO MIKOG TOU KAl UYOG i00 PE TO UYPOG DOXEIOU OXNUATOG KAVOVIKNG
TETPAYWVIKAG TTUpaidag. H TTupauida €xel TTAeupd Baong 6 cm kai arréoTnua
5cm. Av 1a duo doxeia gival yepdTta pe tnv idia TToo0TnTa VEPOU, VA BPEITE TO
eEUPBAdOV TNG OAIKAG £TTIPAVEIOG TOU KABE doxEiou.



[11]
OEMA 6 Aivetal tetpatmAcupo ABIA pe kopugécg A(1, — 2), B(3, 0), (2, 3) kai A(- 2, — 1).
a) Na atrodeigete o011 TO ABI'A €ivan Tpatrédio.
B) Na atrodeigete 611 TO ABITA €ival I0OKEANES TPATTECIO.
y) Na Bpeite TnVv egicwon Tng suBeiag AB.
) Av n diausoog KA Tou Tpatrediou ABIA éxel e€Ciowon (2a—a?)x—y =1
va BPeiTe TNV TIPN TOU A.

O1 Eionynrtég O AiguBuvTig
Mepkn Zwn
ApoiwTou lgiyéveia

21e@dvou MNewpyia NoiCou lwavvng



F'YMNAZIO - AYKEIO NOAEMIOY 2XOAIKH XPONIA 2013-2014

FPANTEZ ANNOAYTHPIEZ EZEETAZEIZ IOYNIOY 2014

MAGHMA: MadnuaTikd BAOMOS: .........cceooveieanann,
TAZH: " Tupvaciou OANOIPA®QY: ...
HMEPOMHNIA: 10/06/2014 Y. KAOHIHTH: ......................

AIAPKEIA : 2 WPEG (8.00 - 10.00)
ONOMATEMONYMO: ....covveneie e e TuAua:.......

OAHIIEZ: a) Agv emITPETTETAI N XPAON UTTOAOYIOTIKNAG HNXAVAG.
B) Aev emmiTpéTreTal N XprRon d10pBwTIKOU uypoU.
Y) Na ypaypere poévo pe PTTAe peAdvi.
(Ma Ta oXAMATA YTTOPEITE VO XPNOIMOTTOINCETE HOAURI).
8) To €€eTaoTIKO doKipio atroTeAsital ard 9 oeAideg.

MEPOX A’: A6 1a 15 8épara va Avoere MONO Ta 12.
Ka0fe 0épa BaBuoAoyeital pe 5 povadeg.

1. Aivovtal Ta mToAuwvupa: A=%x2—-7x+3 ,B=3x—2 ka1 T=x—4.
Na Bpeite :

a) A-2l =

2. Na Bpeite Ta avamtoyuara:

a) (x-3)° =

B) (3x-5)-(3x+5)=



3. Na avaAuoeTe TTANPWG O€ YIVOUEVO TTAPAYOVTWYV TA TTOAUWVUNA :

a) x2-x-12=

B) 2x°-18=

4. Aivetal n e€iowon 3x?—4x+1=0
a) Na Bpeite 10 €idog TWV pIfWV TNG £€iocwong

B) Na AuoeTte Tnv e€iowon.

5. Na Bpeite TNV €€iocwon Tng euBeiag (€) TTou TTepvA atrd 1O onueio A(2, —3) kai givai
TTAPAAANAN ue TNV euBeia (1) @ w=5x-7

6. Na AUoeTe TO ouoTNA

X+2¢=4
3X-w=>5



7. Na kaveTte TN diaipeon : (2)(3 —7%? —3x+18): (2x +3)

8. Na uttoAoyioeTe 10 Uyog Tou TTUpyou AB |, av f =50° ka1 Al'=40 m.

w nuw ouvw EOW
LR B ik
40°| 0,6428 0,766 0,8391
n Bu 50°| 0,766 0,6428 1,1918
H — 507
A 40om T

9. 'Eva gpyooTtdolo mTatmouTolwy B€Ael va KAvel Epeuva yia TO HEYEDOG TWV TTATTOUTOIWV
TTOU QOopoUV ol KUTTpIol , yIa va TTPocapudCEl TNV TTapaywyr Tou cUh@wva ue Tn ¢ATNon.
Atopdoioe va TTapel wg dciyua 200 dtopa Kal va £¢eTdoel TO HEYEBOC TWV TTATTOUTOIWV
TOUG . lNo1og atrd Toug TTI0 KATW TPOTTOUG Eival 0 KAAUTEPOG , yia va TTApEl TO OEiyua :

( va BaAeTe 0€ KUKAO TN OWOTH ATTAVTNON )

a) va apel 200 pabnTég atrd £va OX0AEIO ;

B) va mrapel 200 uttaAARAoug aTTd pia €TTiXEipnon ;
y) va 1rapel 200 TepacTiKoUg atrd éva OPOWO ;

0) va rapel 200 aBANTEG aTrd £va aBANTIKO KEVTPO ;



10. Na Bpeite TNV TIUA TWV ¥, P KAl W OTA TTIO KATW OXAuaTa.
(Na dIkaloAoyNOETE TIG ATTAVTACEIG 0OG).

a) B)
B Aedouéva A Aedouéva
e ‘f‘ =90° M péoo ng AB
B =30° M X N N péoo tng Al
M BI'=12cm MN = x
Y M péoco BI' Bfr=3x-4
| M ™mge B a4 r X

11. Aivetai Tuyaio Tpiywvo ABIT ( AB < Al ) . ATT6 Tnv Kopu@r B @€poupe Tnv BE kd&BeTN
otnv dixotopo AA Tou Tpiywvou . Otav rpoekTadei n BE 1mrpog 10 E Téuver Tnv Al
oto Z. Na &¢itete 611 TO Tpiywvo ABZ €ival ICOOKEAEG .



12. Kourti o€ oxrua opBoywvio TTapaAANAETTITTEDO €ival YEUATO OOKOAATEG OXUATOG
KUBou akung 2cm . Av ol dIacTAoEIG TOU KOUuTIou gival 5ecm , 8cm kal 12cm
va Bpeite TTO0EC OOKOAATEG £XEI HETQ TO KOUTI .

13. Na Bpeite T0 1Medio opiopou (M.0.) Twv TTIO KATW CUVAPTHOEWV :

X+3

2 B) gx)=vx-7

a) f(x)=

14. Aivetal Tpiywvo ABI. ®€poupe Tn didpeco AA. Av E , © kai K gival Ta péoa Twv
AA , Al kat BA avrioToixa, va deit¢ete 611, T0 EOQAK €gival rTapaAAnAdypappo.



15. Mia kavovikn TETpaywvVvikr TTupapida €xel TAeupd Bdong 12 cm kai atréotnua 10 cm .
Na utroAoyioeTe To eURAdOV TNG OAIKAG ETTIPAVEING KAl TOV OYKO TNG TTUPAUIOAG .

MEPO2X B: Amoé ta 6 Oépara va Aucete MONO Ta 4.
Kafe 0épa BaBuoAoyeital pe 10 PJovadeg.

1. a) Na atrAoTroifoeTe 10 OUVOETO KAGOUA :

2
y-2x+ %
LIJ =

B) Av 2y + 3y = 8, va uTToAoyioETE TNV TIPH TNG TTApAcTaoNG:
(4x - 3w)* + 36Ky — 12%° =




2. Na Auoerte TV €giowon :

2X 3 X+5 4
3Xx-6 2x+2 x2-x-2

3.To 1o kaTtw oTeped atroTeAsital atrd Eva KUAMIVOPO pe diaueTpo 10cm kal Uywog 8cm
Kal éva Kwvo pe yevéteipa 13cm. Na uttoAoyioeTe 10 EUPAdOV TNG OAIKAG ETTIPAVEING
Kal TOV OYKO TOU OTEPEOU.

E

2
3

8cm

A 10em B



4. Aivetal Tpiywvo ABIT pe kopugég ta onueia A(-1,3), B(-2,5) kar (1,4).
(a) Na uttoAoyioeTe TIG KAIOEIG TWV TTAEUPWYV TOU TPIYWVOU.
(B) Na atrodeitete 611 TO Tpiywvo ABI gival opBoywvio.
(y) Na Bpeite v egiowon Tou uwoug AA Tou Tpiywvou ABI .

5. Aivetal 1I000keAEG Tpiywvo ABIT (AB=AI"). Ta onpeia A kai E ival Ta péoa Twv
TAeupwv Bl kai Al avtioToixwg. MNMpoekTeivoupe TNV AE kata tunua EZ=AE.
Na d¢igete 611 To AZIMA gival opBoywvio TTapaAAnAdypaupo.



6. Aivetal 1I000KkeAEG Tpiywvo ABIT ( AB= AlN) kai E Tuxov onueio Tng dixotopou AA.
Na atrodeigeTe O :
a ) Or amrootdoelg EZ kal EH atré mi1g mAeupég AB kai AlT avTioToixa gival ioeg.
B ) To Tpiywvo ZAH tival I000KEAEG.

O AIEYOYNTHZ

Xp1oTodouAidng Avrpéag



N'YMNAZIO NEAIMNOAHZ 2XOAIKH XPONIA 2013-2014
AEMEZOZ

FPANTEZ ANMOAYTHPIEZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2014
2TA MAGHMATIKA

BAOMOZ: .......ceevveee
HMEPOMHNIA: 12/6/2014

TA=H: I’ Ymoyp. Ka®. ...............
AIAPKEIA: 2 QPEX

TO I'PAIITO ATIOTEAEITAI AITO ENNEA (9) XEAIAEX

AEN egmitpéneton ) yprion dtopbwtikov vypov (Tippex).
[Ma 11c amavtioelg cag vo xpNGILOTOGETE LOVO UTTAE LEAGVL (GTVAD).

Mépog A”: (MONAAEZX 60)
Amo g 15 acknoeig va Avoete povo Tic 12. Kébe doknon Pabuoroyeiton pe S povadec.

(1) No xdvete T1c Tpaceis:
(@) 2x(5x—3) =
(B) (6x° — 8x* +4x):2x =

(2) Atvovtar ta molvdvopo A = 3% + 5y — 2 kat B= 2y? — 3y — 6. NavmoAoyioete :
(@) A+B =

B) A-B=

(3) Na Bpeite ta avartdyporo:
(@) (x+2)° =
B x+yp-3)° =




(4) Na mapayoviomooete TANPOG TIC O KOTM TOUPUCTAGEL

@ x2-9=

B) 4xy — 8x* =

Mx*+7x+12=

@Waxy+ap+3y+3yY =

(5) Na vroloyicete TV T T0V o ®OTE o1 eV0eieg €1 @ y=(a-3)x+3 kot & : y=2x-1 , a€ll ,va
etvat TapdAANAES.

(6) Atveton n mapaBorn =7 ¥*. Na Bpeite ta. e€ng:
(a) 7o IIedio Opropod g
(P) 7o Iledio Tuwdv g

(Y) ™V Kopuen g Kot

(8) Tov a&ova cuppeTpiog ™G

(7) Na Aoete v eéicmon 2x% +5x+ 2 =10.



2x—y =28

(8) Na Moete To choTpa : x+2y=9

(9) Na kévete T dwipeon  (6x3 —x2 +2x +2) + 2x + 1)

(10) Na yapaktnpicete ZQXTO 1 AAGOX TiG 0 KAT® TPOTAGELS :

2QYTO N AAOOX

a) Otav ot dydviot TeTpamAedpov eivar KAOETEG,
TOTE glvan mhvta pouPog.

B) Ola ta teTpdywva sivon poppor.

v) Ortav éva tetpdmievpo £xel Tpelg opbég yovieg,
t01E givan Thvta TETPlyVO.

0) 'Evo mapoiinAdypappo pe po opn yovio
elvat opBoymvio.

€) H dbpecog tov tpaneliov eivar mapdAAnAn mpog Tic
Baocelg Tov kat ion pe To NUIEOPOIGUE TOVG

(11) Kvdwdpog €xet dyko ico pe 175 cm®. Av 1o VYog ToL €lvat 7 €M, va vtoloyicete TV akTivo
™G PAong Tov kot To gRPaddV TNG OAMKNG TOL EMPAVELNG.



(12) ’'Evo meptodikd mov aoyoleitor pe S10QOpo GCLUTANPOUATA SATPOPNG KOAECE TOVGC
AVOYVOOTEG TOL TOL AOUPAVOLV TOKTIKO GUUTANPOUOATO SLUTPOPT|S VO EKQGPAGOLY TNV GO TOVG
v ovtd. Me to T€A0G TG €pevvag To mEPLOdKO avakoivmoe 0Tt 10 90% TtV moArtdv Bewpel oA
EVEPYETIKA TO. CLUUTANPOUHOTO S TpoPnG. No avapépete 600 Adyovg Y TOVG OmOiovg Ot
ATOVTHOELS UTOpEl vau lvat HEPOANTTTIKES.

(13) Aiveton opboydvio tpiyovo ABI (A=9OO) pe vroteivovosa 13cm kou kdBetn mhevpd AB=12cm
Noa vroloyicete Tovg TprywvoueTpkovs aptfpovc nuB , cuvB kot gol.

(14) 'Evag kdvog éxet yevételpa Scm kot 1 dtipetpog g faong tov givar 6¢m. Na vrohoyicete Tov
OYKO TOVL.



(15) Na Bpeite Tig Tinéc tov X, kol @ o610, To KATO oYUt

Na 01Ka10L0YNGETE TANPOG TIS UTAVTNGELS GG,

(0) ®

5w-3

Mépoc B'(MONAAEX 40)

Ao 11¢ 6 aoknoelg va Aoete povo Tic 4. Kabe doxnon Pabuoroyeitor pe 10 povadeg.

(1) Na Avoete v o kdto eicmon:

X .2 _ 4
x+1 3-x  x%-2y-3




(2) Na kdavete T1¢ mpaéerc:

(3_ 2 J_2>§n=
% 2 25V

(3) Na Bpeite to [Tedio Opiopod TV TO KATO GLVAPTNCEDV:

(w f(x)=5¢-1

2y+3

® (===

1
@ f(n)=—
X

©®) f(r)=+v2x-2

__X
® f=—F



(4) Aivetau tpiyovo ABI pe kopveéc A(—3,2), B(—2,6) xor I'(5,0).

(o) Na Bpeite v khion tov mhevpav AB, BI' kot A" tov tprydvov ABT.

(B) Na amodeitete 611 10 Tpiywvo ABI givon opBoymdvio.

(y) Noa Bpeite v e&icmon g gvbeiag mov mepva amd to onpeio I' kot givor mapdAinin pe v AB.
() No Bpeite Tnv Tiun tov k av 1 evbeia P = (2k — 3)x + k + 3 mepva and to onueio B.



(5)

Agdopéva Zntovueva
AB=AT (e) BA=TE
BH=T'Z B AEIF=B%E
AH 1 AH

EZ 1 AZ




(6) Aivetar opboydvio maparinidypappo ABTA pe BAT = 30° ko E 1o onueio topng tov
dwyoviov. Anod to E va @épete mapdAinin tpoc v AA 1 omoia téuvel ) Al' 6to onueio ©. X
ocvvéyeln va tpoekteivete v EO kotd tupua OH=E®.

Noa dei&ete ot () AETH poppog,

_BA
(B) E® = 2

H AIEY®YNTPIA

[Mavtedn Xpovotdila



I'YMNAXIO OMOAOYX XXOAIKH XPONIA : 2013 - 14

I'PANITEY ITPOATQI'IKEY EEETAXEIY IOYNIOY 2014

MAOHMA : MAOHMATIKA BABHOG «.vvvvvvereeeerssssnsnsesansaneans
TAEH : T’

HMEPOMHNIA : 4/6/2014 (0, X3 Ye 10110 <
XPONOZX : Avo (2) opeg ]

OPA : 07:45-09:45 YTTOYPOAPN cuennieiiinirierenareeaenns
OVORUTETDOVURO: e vviiintiiiinretinsresesscssnssossnssosnnssan Tpqpa.......

OAHTI'IEX: 1. Na ypa@ete povo pe pmie 1 poopn aéva. (pe porvpr povo ta oyfqpata).
2. Agv emurpémeTar ) pfon 00pd®TIKOD VYPOY.
3. To e€eTaoTikd dokipo amotereitar and 10 oelidses.

MEPOX A: Ané i 15 aoknogig vo Aveete MONO 12.
Kafe aoxnon padporoyeitar pe S povaoeg otic 100.

1.  Atvovton o molvdvopa A = y2 — y + 2 xau B = 3y + 4. Na Bpeite:
a)A—B =

B)A-B =
2. Nao Bpeite Ta avoamtdypoTo:

o) (x + 3)? =

B)(ap—1)-(ap+1) =
3. Na Aboete 10 GOOTUO!

2 +3y =4
x+t2Yp =1



4. Na Bpeite v e&iomon g evbeiag mov mepvd amd To onpeio A(2, —1) ko €xet
KMon 4 = 3.

5. No mTopoyovtomo|ceTE TIG Mo KAT® TOPACTACELS:
o) 3a? + 6a + 9af =

B)x*—25=

Y) w?* — 6w + 8 =

6. No Avoete v e€icwon: 3y2 — 5y — 2 = 0.

7. M tetpayovikn) mopapida £xel mAevpd faong 12 cm kot mopdmievpo VYOG
10 cm. Na vroloyicete 10 eUPaddOV TG OAKNG EMPAVELNG KO TOV OYKO TNG
TLPOLLOOC.



8. Naxévete m dwdpeon: x3 — 2 +x +4) =+ (x +1).

9. Nao Bpeite 10 mEdi0 0p1oUOD TOV MO KAT® GLVOPTNCEDV:
2x
(X« — —
) FO0 =7

B)gx) =x—6

10. Atveron mapoarinidypappo AEZH. Av K ko A givar onpeia ot dswyovio EH
tétowo wote EK = AH, va amodeiEete 0t1 10 teTpdmicvpo AKZ A givon
TAPOAANAOYpappo. (Zyfuo- Asdopéva- Zntodueva,)



11. Zto durhavo oyfua divetal IGOGKEAES TPiY®VO
ABI' (AB = AI') xou 10 onueio M givar o péco
¢ BI'. Av BA xou I'E givol o1 TpoeKTAGELS TOV
nievpav AB kot A" avtictotya £161 OOTE
BA = T'E va anodeiéete 011 MA = ME.

12. Noa xd@vete T1¢ TPAEELS Kol va, OMOETE TNV ATAVINGT GOG GTNV TO UTAN LOPPT:
XP—4x+4 x-3 _
X2-9  x?-4

14 14 14 ’ I~ I~ 5 14
13. Av g opBoydvio tpiywvo e o&eia yovia 6 10 ovvl = o Ve VTOAOYIGETE TO

nud xar £pf.



14. 'Eva epyootdotlo mamovtoidyv BEAEL va Kaver Epgvva Yia To puéyebog Tomv

15.

TOTOLTGUOY TOV POPoVV o1 Kzpioy, yua va TpocapydGeL TV Tapayyn) ToV
ocopemva pe ) (nnon. Anogacice va mapet detypa 200 dropa kot va e€etdoet
10 HéEyebog TV TamovToi®v Tovs. I1otog ival o KaAVTEPOS TPOTOG VO TAPEL TO
delypa tov €101 wote vo amogevyHel 1 pepoAnyia:

a) va tapet 200 pabntéc anod Eva oyoleio,

B) va mwapel 200 abAntég amd Eva abANTIKO KEVTIPO 1

v) va épel 200 TEpACTIKOVE OAMV TOV NAIKIOV artd £vo dpOLo;
(AO0AOYNGTE TNV ATAVTNOT GOC)

210 tpiywvo ABTI to A givon 10 péco e AB
ko 10 E to péco Mg AI'. AvAE =4y — 2
ko BI' = 7y + 1, va Bpeite to unkn tov

AE wou BI'. Av emmiéov ' = °, B = ° + 20° * -
kot A = ° + 10°, vo Bpeite 10 péTpo g
AAE.

Ty+1




MEPOX B: Ané 1ig 6 aoknoeis va Aeete MONO 4.
Kaf¢e aoxknon Babporoysitor pe 10 povadeg otig 100.
2 2

4 14 X
1. ) Na Avoete v eéicwon: = .
) N &" N x-1 T x+1 x%-1

B) Na amodeitete Tnv towtdétnro: (y +2)3 — 2 = 6(x + 1)% + x3.



2. No KOTOGKEVAGETE TNV YPOPIKY| TOPAGTOCT TNG CLVAPTNONG
fO) = x* —2x— 3.
0. Z€ TO10L GNUELD 1] YPOUPIKT] TOPAGTOCT] TEUVEL TOV AEOVA TV Y.
B. Na Bpeite to medio Tindv g f .
v. Na Bpeite tov aova coppetpiog g f.
0. Na Bpeite v péytotn 1 v eAdytot tiun ™ f (¥) Ko v avtictoyn Tiun
TOV X.




3. Atvetot opfoydvio tpiyovo ABIT (A = 90°) ne B = 30°.Av 4, E o Z givot o
uéoa tov mAevpav AB, BI' koaw AI' avtictorya va amodeilete Ot
a. to teTpdmievpo AAEZ givon opBoydvio kot
B. ta tpiywva BAE kol EZI givon ica.

Av gnuihéov AA = 53 cm kot AZ = 5 cm, va voLoyiGETE TNV TEPILETPO TOV
pry@vov ABT. (Zynuo- Agdouéva- Znrodueva)

4., M moiva oynuotog opfoywviov mapaiinAienumédon xel unkog 16 m kot
mAdtoc 4 m. ' va yepicel n mieiva, adetdlovpe og avtny 24 vienolita yepdTo,
vepo. Av ta viemolita £xovv oynuo KOPov akung 2 m, va vroAoyicete to fabog
¢ moivog.



Ao ™) duthavn Ypagikn mopdotoacn vo Ppeite:

0. To onueio TOUNG TG € LE TOVS AEOVEC

xx xon .

B. v e&iomon ¢ gvbeiag & .

Y. TNV TN T0L W ®ote 10 onueio (100, w)

Vo avikeL oty evbeia & .

0. TNV T TOL K £T01L AGTE €1 Kol

&: Bk + 2)x + Y = 10 va givar TopaAAnAeC.

£1




6. 'Eva owotpo@eio £xel cuvolkd 26 dikiiva ko TpikAtva doudtio 6ta omoio
vdpyovv 68 kpePartia. [Tdca eival Ta dikAva kot TG0 To TPIKAMVA OOUATIA,;

O AIEYOYNTHX

Iodvvov TTavteing

10



FYMNAZIO NMANATIAZ 2XOAIKO ETOZ 2013 — 2014

TEAIKEZ M'PAMTEX ANOAYTHPIEX EZETAZEIX
TAZH : T
MAGHMA : MAGHMATIKA
XPONOZ : 2 QPEZ
HMEPOMHNIA : 13/6/2014

ONOMATETIQNYMO ..ot

OAHIIEX : ANATOPEYETAI H XPHXH YMNOAOIIXTIKHE MHXANHZ KAI AIOPOQTIKOY
YIPOY.

MEPOZ A :
Na atraviioere poévo o€ 12 amo TI¢ 15 epwTACEIC.
KaBe epwtnon Babuoloyeite ye 1 yovada.
1) Na yivouv ol TTpdgeIg :
a)2X =3 =1+ X+ 7% =
B) (2x*w?).(-5xw’)=
¥) (4w'y?):2w'y?)=

) (2x = 1)(x *+ 3)=

2) Na BpeBolv Ta avamTiyuara:
a) (x +3)°* =

B) 5 -2y)(5+2y) =

y) (@—2)°=

3) Na AuBgi 1o ouoTnua: 2x + =3
3x—-2p =8



4) Na yivel n diaipeon: (3x° — 7x% + 14y — 4):(3x — 1)

5) Na avaAloete TTARPWGS O€ YIVOPEVO TTPWTWYV TTAPAYOVTWY T TTOAUWVUMA:

a) 2x° — 18 =

B) X’ -Bx + 6=

V) KBy —1) = M1 -3y) =

d)ad+27 =

6) H euBcia y = ayx + B mepva atro 10 oneio (1,-5) kai eival TTApdAANAN pe Tnv €ubeia
Y =-2x + 1. Na BpeBoulv 1a a kai B.

7) Na AuBsi n e€iowon: 3x° — 10x +3=0



8) Na yivouv ol TTpdgeig:

X2 +10x+25 x2-9 _

Q) =
X-3 2x+10

3 .
9) Av 010 IO KATW 0PBOYWVIO TPIYWVO £XOUUE NUO = E va Bpebei n TIuA TG TTapPAOTOONG:

15(cuvB + 2nuB) — 20e@b =

10) Na Bpeite Ta X KOl Y OTA TTO KATW OXAMATA:

a) B)

|ln’
/
4x-3 /




11) Z¢ Tuxaio Tpiywvo ABIT @époupe Tn didueco BM kal TV TTPOEKTEIVOUUE TTPOG TO HEPOG
Tou M katd TuApa MA = BM. Na &¢igete ot AB = AT,

12) Av X + @ = 6 Kal X — @ = 4 va UTTOAOYIOETE TNV TIMA TNE TTapdoTaong 5x° — 5y°.

13) Kwvog éxel upog u=8cm kai yevéTeipa A=10cm. Na uttoAoyioeTe T0 euBadOV TG KUPTAG
ETTIPAVEIAG TOU KWVOU Kal TOV OYKO TOU.



14) Na atrodeiteTe TV TAUTOTNTA:

4ap .| « B 2aB |_ -
(G-G+B+B)[G+B+G-B GZ-BZJ of

15) Aivetal opBoywvio Tpiywvo ABIT ( A = 90° ). Atro Tuxaio onueio A Tng AB @époupe
TTAPAAANAN 1Tpo¢ TNV Al TTou Tével TNV Bl 010 Z. AT10 TO Z pépoupe TTapAAANAN TTpOg
v AB 1Tou Tépvel TNV Al o1o ©. Na &¢icete omi To AAZO cival opBoywvio.



MEPOZX B :
ATIO TIG 6 aOKACEIS va AUoETE HOVO TIG 4. K&Be doknon BaduoAoyeital pe 2 povAadeg.
1) Na Aubei n egiowon:

2 16 X
2

x2-3x+2 x2-4 X~ +x-2

2) a)Av 2x + 3y = 8 va uttoAoyioeTe TNV TIUA TNG TTapdoTaong :

(4x — 3y)* + 36xy — 12%° =

B) Na atrodeigete Tnv TOUTOTNTA:

(o + B)’ = a(a — 3B)* + B(B - 3a)’



3) Aivetal Tuxaio Tpiywvo ABI. ZTi¢ TAcupég Al kai BI™ Traipvoupe TuApaTa MA kai ME
avrioToixa, €101 woTte N'A = TE. Av Z gival Tuxaio onueio Tng dixotopou MK va deigete
om: a) ZA =ZE

B) o1 atrooTdoeig Tou Z atd Tig TTAcupég Al kai BI™ givail ioeg.

4) Na KAveTe TIG TTPAEEIS :




5) Aivetal Tpiywvo ABI™ pe kopugég A(-3,2) , B(3,0) kai (1,4).
a) Na Bpeite TIG KAIOEIG TWV TTAEUPWV TOU TPIYWVOU
B) Na deigete ot n ywvia I gival opbn
y) Na Bpeite Tnv €icwaon Tng utroTeivoucag AB Tou Tpiywvou
0) Na Bpeite T0 péoo M Tng uttoTeivoucag AB Tou Tpiywvou.

6) AiveTal KAVOVIKA TETPAYWVIKA TTupapida pe TAeupd Baong 10cm kai dyko 400cm?.
Na utroAoyioete : a) To Uyog (u) TNG TTUpauidag
B) To TrapdattAeupo Uyog (h) Tng TTupapidag
Y) T0 EPadO TNG TTAPATTAEUPNG ETTIPAVEIOG TNG TTUPAUI®AG.

H EionynTpia O AieuBuvTig

XpioTiva KwvoTtavTivou Avdpéag ANEENG






F'YMNAZIO MNAAOYPIQTIZZAZ ZXOAIKH XPONIA 2013-2014
FPANTEZX AMNOAYTHPIEX EZ=ETAZEIZ IOYNIOY 2014

MdBnua: Madnuartika Tagn: I’ BOaOHOG: ..o

Xpovog: 2 wpeg YTITOYPOAPA: ceeveerieierierieenenaennan,

Huepopunvia: 04 louviou 2014

OVOMA HOONTA/TPIOG: «.ueeiiiieiiiieeirie s rar s s s e nnas TuApa: .............. Ap.:

OAHIIEZ: a) Aev eTITPETTETAI N XPrON UTTOAOYIOTIKNG PNXAVNG.
B) Na ypdwete POVO PE PTTAE 1] HAUPO PeAGVI. (Ta oXAMOTA PE WOAUPI)
y) Aev emTpémTeTal N Xprion d1opOwTikou uypou.

To €€eTaOTIKO dOKipIo atroTeAeiTal aTTd 12 OeAideg

MEPOZ A:
ATIO TIG 15 aOKNOE€IG va AUCETE yovo TIG 12.
KdaBe aoknon BaBuoAoyeital ue 5 povadeg.

1) Na Bpeite TO MO KATW AVATITUYUA XPNOIMOTTOIWVTAG TAUTOTNTA:

(w+1)° =

2) Na KAVeTE TIG TTPAEEIG:
a) 4B(a®-3B)=

B) (12x" —2xw’*): (2xw’) =

3) Na uttoAoyioeTe TOUG TPIYWVOUETPIKOUG apiBuous nuB, ouvB kai €@l .

B

12em 15cm

9cm



2

4)  OpBoywvio TTapaAAnAeTTiTTESO €xel dyko 40cm?. Av o1 U0 BIaoTATEIC TOU gival 5ecm

Kal 2cm, va UTTOAOYIOETE TO EPadSOV TNG ONIKNG ETTIPAVEIAG TOU.

5) Na AuoeTe 1O cUOTNUA.
2X-y=3

3X+2p=8

6) Na Bpeite TNV €§iowaon TnG euBgiag TToU TTEPVA ATTO TO ONUEIO A(—4,3) Kai gival
TTaPAAANAN TTPOG TNV €ubcia 3x — 6y =8.



3
7) Aivovral Ta ToAuwvupa A =15x% —26x% +6x +20 ka1 B =2+3y

Na utroAoyioete 10 TTOAUWVUPO A : B

8) Na Bpeite TIG TOAVES TINEG TOU K, WOTE N YPAPIKA TTAPACTACT TG CUVAPTNONG

f(x)= (—%+6))(2 va gival TTapaBoAr Tou va TTapouciddel JEyIoTo.

9) Na AUoETE TIG £€I0WOEIG:
a) (x+4)-(2x-1)=0 B) 2x2-5x-7=0




E
10
) Aedouéva Zntouueva
2 AA BixotopoC NS BAI BE=IZ
AE = Al
AB =AZ
B A r

N
11) Aiverai opBoywvio Tpiywvo ABI (A =90°) kai AM n didpeocog Tou. Av E kai Z gival Ta
pMéoa Twv KABeTwV TTAeupwyVv AB kai Al avtioToixa, va atmodeitete 611 EZ = AM.



12) Na avaAuoeTe TTANPWGS O€ YIVOUEVO TTAPAYOVTWYV TIC TTAPACTACEIC:

a) 168 —4ap® = v) x}-27=

B) x*-8x+12= 8) 20+40B+6B+3=

13) Na KAveTe TIG TTIPACEIC:

3x+3 . 3 1
2 | L2 + =
X~ + 2 X —4 x+2




14) Z1a 1Mo KATw oxnuata va BPeite Ta X, Y Kal va dIKAIOAOYNOETE TIG ATTAVTHOEIG OOG.

a E
r 0
30 x4/ AY-30" o i80° a2
2y-6 © >— H
A

15) Na TapayovToTToINoETE TTAPWG TO TTOAUWVUNO:

3x(x —2)2 —()(2 —4)(2)( -3)=



MEPOZ B:
ATIO TIG 6 aoKn o€l va AUoETE uoévo Tig 4. KaBe doknon BaBuoloyeital pe 10 Jovadeg.

1) a) Na Auoete Tnv €€icwon:

3x 2 x*-11
X+1 x-3 x?-2x-3

B) Na amodeitete TNV TOUTOTNTA  20( 20— 1)2 —(2a- 1)3 —4a® =1-4a



2) i) Aivetal Ic00keAEG Tpiywvo ABIT (AB=AT). 211G TTpoeKTACEIG TWV TTAsUpwV AB
kal A" TTpog 1o YEPOG Tou A, TTaipvoupe avtioTolxa onueia © kal H 1€Tola woTe
ABO=AH. Av M ¢ival To péoo g TTAeupdg BI', va deigeTe 611: |[OM = HM

i) Av HE ka1 ©Z cival avTioTolxa ol armooTACEIG TwV onpeiwv H kal © atd tnv BT,

0 U
va O¢gigere O1:|HEM = ©ZM
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3) a) ZT0 ITTAQVO OXAHA, TO EURBASAV TNS KUPTAC /’/—\

ETTIPAVEING TOU KWvou gival 135TT cm? Kal n TIEPINETPOC TG [ ]
Baong Tou KUAivdpou eival 181 cm.

Na uttoAoyioeTe:

i) To euPaddv TG KUPTAG ETTIPAVEIOG TOU KUAIVOPOU.
i) Tov 6yKO TNG OKIOOPEVNG TTEPIOXAG TOU OTEPEOU.

(o1 atravTiAoelg oag va 506o0Uv CuvapTACEI TOU TT)

B) Na Auoete 10 TPOBANMA PE TN XPNON CUCTANATOG ECIOWOEWV

2.€ €va OIAYWVIOUO YVWOEWV HIa oudda padntwyv ammdvrnoe ouvoAika o€ 50
EPWTNOEIS Kal KEPDIoE €166. Av yia kKaBe opBry atrdvrnon kEPDdICe €5 Kail yia KAOE
AavBaopévn €xave €2, va Ppeite o€ TTOOES EPWTACEIS ATTAVTNOE 0pBA Kal 0€ TTOOEG
AGBoG.
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4) a) H TrapapBoAn diépxetal atrd 1o onueio A(2,3). Na Bpeite:
i) To MN.O kai 1o IN.T Tng ouUVAPTNONG.
i) Tnv egiowon TnG TTapaBoAigG.

iil) Tnv €Ciowon Tou AZOva CUPPETPIAG KAl TIG CUVTETAYUEVEG
NG KOPUPNAG TNG.

iv) Ta onueia TNG TTapaBoAng pe TeTaypévn 12.

B) Na Bpeite TO TEDIO OPICPOU TWV CUVAPTHCEWYV TTOU divovTal aTrd Tov TUTTO:

) f(x)=+3x+12 i) g(X)=;
X® —2x* - 8x
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5) AivovTal ol euBcgieg €, €1 Kal €2 Kal Ta onueia A, B kai " TTou gival KOpUPES Tou
Tpiywvou ABI .

5 5 4 3/ 2 1 |o J//éf's 4 5 6 7 8 9 10

e T SY Lo A R s o

| Loy T

--E---------£'--7 --------- :--_2 -------------------------------------------------------------

/B

A -3

| L/

B S At E"?t"‘: """"""" B il e e it ettt il et sl il
!X!

Na utToAoyioeTe:

a) To pyAkog TNG TTAsupdag AB Tou Tpiywvou ABI.

B) Tig ouvTteTayuéveg Tou pEcou M Tou euBuypaupou TuRpaTog Al

Y) Tnv €€iocwaon tou Uwoug AA Tou TPIYWVOU.

8) Tn ypa@ikf AUON TOU CUCTAUATOG TWV €UBEIWY X=9 Kal TNG €.
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6) Aivetalr TapaAAnAdypauuo ABI'A oto otroio n TAsupd AB eival ditTAdoia atmoé
TNV MAeupd AA. Av E kai Z gival Ta yéoa twv TTAsupwyv AB kai Al avrtioToixa, va

OciteTe OTI:

a) To terpatrAeupo AEZA cival pépog

B) To terparmmAsupo EHZO eivar opBoywvio étou H 10 onueio Touig Twv EA kai
AZ ka1 © 10 onueio TopNG Twv EIN kal BZ.

H AiguBuovTpia

A. Matrayidvvn



N'YMNAZIO NANATIAZ OEOZKENAZTHZ 2XOAIKH XPONIA:2013-2014
FPANTEZ NMPOATQIIKEZ EEETAZEIZ IOYNIOY
MAOHMA: MAOGHMATIKA

HMEPOMHNIA: 12/06/2014

XPONOz: 2 QPE2
ONOMATENQNYMO: ....cociniiriiinrinnninininnesssissssssssssssisssssssssssssssssssssssssasssnns AP. ....covuenne

BAOMOzZ: C} YNOTPADH: .......cvnirieinninnnininnisnninnssnsnnes

To Sokipo anoteAeital ano 8 oeAideg

OAHIIEZ: (o) Aev emITpEMETAL N XPrION UTTOAOYLOTLKAG LNXAVAG.
(B) Anayopeuetal n xprion 81opBwTkoU UALKOU.
(v) OLAUoeLg va ypadovtal e peAdvL UimAe i pavpo.

MEPOZ A’: Amo ta 15 Oépata va AUoETE povo ta 12.

KaBe B€pa Babpoioyeital pe 1 povada.

O¢pa 1°: Alvovtal to moAvwvupa: A =2x"+3x+4 , B=5x—2.Na Bpeite:

() A+B=

(B) 2x-B=

Oéua 2°: Na uTtoAoyLeTOUV TO AVATTUYUATOL:

(@) (0 +3) =

(B) (a+5).(a—5)=

Oépa 3°: Na TtopayoVIOMOLGETE T TTOAUWVU AL

(o) oy + aff +2y + 2B=

(B) 10x*> + 5x° =




O@éna 4% Na AVoete tnv eflowon: 2x°—5x —3=0

Oépa 5°: Na arthomolroete To KAGoHa:
X" +5X +6
x> + 3x

Oéua 6°: Na KAVETE TIE TPAEELC:

3x*-6x X" —12x+36 _
XX +4x-12 x*—36

Oépa 7°: No kdvete tn Slaipeon: (10x3 +13%° +x + 6) : (2x + 3) =



Oéua 8°: No AUoete To cuoTnua:
2x +y=7
x—y=-1

Oéua 9°
No Bpeite TOUC TPLYWVOUETPLKOUC apLlOUOUC TNG YWVLAS B w

(NHw, cuvw, edw) oto SUTAAVO oXNuaA: 10cm

A 6cm r

A
Oéua 10°: 3¢ tpiywvo ABT dpépoupe tn Stdpeco AM Kal TV POEKTEIVOUHE TIPOC TO HEPOC Tou M

Kota TuRpa MA = AM . Na deifete 6tL AB = Arl'. (va SLKALOAOYNOETE TIG AMAVTAOELG 0OG)



Oéua 11°: No Bpeite to medio opLlopoy TwV Mo KATW CUVAPTHCEWV:

X+3
() V=275 (B) w=+x=5

Oéua 12°: Aivovtal ta onpeia A(Z,—3) Kot B(5, 1). Na Bpeite:

(a) To pnkog Tou euBuypdappou TuRuatog AB.

(B) Tic cuvtetaypéveg Tou pécou M tou euBUypapou TURuatog AB.

Oépa 13°: Ita o KATw oxfpata vo Bpeite ta x, P kot w (Vo SIKaoAoyrOETE TIC AMOVTIAOELS OaC):

B A

L

30 E
20cm

B 12cm
A péco AB, E péco Al

>

A Y r

A =90°,B = 30° kat AA Stdpecog



Oéua 14°: Kavovikn Tetpaywvikh mupapida éxet akpr Bdong 10cm kat Upog 12cm. Na Bpeite tov

OYKO Kal To euBadov tng oAlkng emidpAvVELOG TNG TIUPAULSAG.

O¢pa 15°: KOAWSEpog £xel epPaddv KupTAC emtddvelag 60mm?. Av n aktiva tng Bdong tou eivat 5m,
va Bpeite:

(a) To UPog, (B) Tov oyko kat (y) to euBadov TG oAk emidAaveLlag Tou KUAivdpou.



MEPOZ B': Antd 6 B€pata va AUGETE povo ta 4.

KaBe B€pa Babuoloyeital pe 2 HOvVAdEG.

Ofpa 1°: Na Avoete tnv e€iowon;:
X 2 4
+ =—
x+1 x-3 x"—2x-3

2(3x —5)—4(x +y)=-22
@¢pa 2°: No Aboete to oUotnua: 2y —x  3x—10 x+vy
3 4 2




Oépa 3°: okohatéviog KUALVSPOC e aktiva Baong R = 7ecm kat Udog u = 10cm, ALwVEL Kot
LETATPEMETAL O TTAAKEG COKOAATAG OXfHaTog opBoywviou maparlAnAeninédou Le SLAOTAOELS

. . . . , 22
7cm, 5cm kat 2cm. MOoeg TETOLEG TAAKEG UTTOPOUV VA Yivouy; (n:7]

A
Oéua 4°: Aivetal Loookehég Tpiywvo ABT pe AB = AT kot K, A Tt péoa Twv heupwv AB kot B

avtiotolya. Mpoekteivoupe tnv AK kata tuipoa KM = KA. Na Seifete ot
(a) ATAM mtapaAAnAGypappo,
(B) AMBA opBoywvio mapaAAnAoypappo.



Oéua 5°: >to Suthavd oxnpa Sivetal n ypadiki
MApAoTAcH TS CUVEPTNONS Y=0X +PX+Y .
Na Bpeite:

(a) To medio oplopoU Kal To medio TIHWV TNG
ouvaptnong.

(B) Tov aova cuppetplag.

() Tig ouvteTtayuéveg tng Kopudnc.

(8) Tig TipEC Twv @, B Katy.

(€) Tic ANOoewc Tne eflowonc: o’ +Bx+7y=0




A
Oéua 6°: >to Suthavd oxnpa Sivetal to tpiywvo ABT .

A
(o) Na Seiéete otL 1O TPlywvo ABI elval opBoywvio.
(B) Na Bpeite tnv e€lowon Tng umotelvouoag Tou.
(v) Na Bpeite tnv e€lowon tou UYPoug BA.

(8) Na Bpeite T ouvteTayUEVEG TOU onpeiou A.

EIZHITHTEZ

Ykopdn¢ NikoAog

O AIEYOYNTHZ

NikoAdou AnuATeNg



I'YMNAZXIO ITAPAAIMNIOY XXOAIKH XPONIA 2013-2014

I'PAIITEX ATIOAYTHPIEYX EEETAXEIX IOYNIOY 2014

MAGHMA: MAOHMATIKA HMEPOMHNIA: 13/6/2014
TAEH: T BAGMOX:

XPONOZ: 2 QPEX YINOI'PA®H:
ONOMATEIIQNYMO: TMHMA: AP:

TO EZEETAXTIKO AOKIMIO AITIOTEAEITAI AIIO 10 XEAIAEX

OAHTI'IEX: o) Arayopevetan 1 yprion) dopbwtiked (TIP-EX).
B) Na ypagete povo pe pmwie 1 povpo peravi (To oyfpato pe poiof).
v) Agv emTpémeTon 1) (PNGI VAOAOYIOTIKNG UNYOVIS.
0) Na Moete Tic aoknfosig ITANQ XTO ®YAAAAIO.
€) X1 A0G1 TOV AOKNGEMV TPETEL VA QaiveTal OAN N avaykaio epyacio. OpOEc amavioelg
AOPIS TNV TOPOVGINGT TNG ATULTOVUEVNS EpYaciog 0 Oa fadporoyodvrar TANP®G.

MEPOX A: An6 Ti¢ 15 aoknosig vo Aveete MONO Tic 12.
H ka0 doxknon padporoyeitor pe S povaoeg (60 povaodeg)
1. Noa kaqvete 116 Tpdéerc:

(a) 3X+5x-2x =

(B) (2 (-4x") =

2. No avaldoeTe 6€ YIVOUEVO TPOT®V TAPUYOVIOV TA TOAVOVULAL:
o) 5X + Sy =
B) x*-9=

3. Aiveton to moAvdvopo @(y) = 2X — X2 + 3x> = 4. No. 10 dwtdEete Katd T POivovseg OLVAUES TOL X Kol
va Ppeite 0 @(2).

4. Noa AboeTe TIg Mo KAT® £EICMCELS:

(@) (X +2)(x=5)=0 (B) X*+3x=0

SeAtba 1 a6 10




5. No Avoete 10 o KdTm cVLoTNUO EEICMOGEMV:

2X +ty =8
X-y=1

6. No vroloyicete 10 eufadOv OMKNG EMPAVELNS Kol TOV OYKO KOBOL pe akun o =4 cm.

7. No Aoete v e€iomon): 3x°—4x+1=0

YeAba 2 amo 10



8. Na Bpeite v e&icmwon g evbeiog mov mepvd amd to onueio A(2,3) kot eivon mapdAinAn pe tnv evbeia
ey=3x+5

9. Na Bpeite v TIUN TG TOPAUETPOV A OTIG O KAT® TEPMTMGELS, MGTE N TaPAPoin pe e&icwon
v = (41 = 3)X*
(o) vo Tepva amd to onueio (-3, 9) ko
(B) vo. mapovoidlel eldyioro.
, 2 x-3 | 1 _
10. Na kévete T1¢ Tpdéerc: ix  ¥x + =

YeAiba 3 amo 10



11. Aivetar opBoyédvio tpiyovo ABI (A =90°%). Av 1 yovid BIA = 25° kou 1) yovia BAA = 42°, BI'= 10cm
kot BA =6cm va Bpeite 1o unkog g I'A. (H andvinon va 600&l pe £va 0eKadikd yneio)

12.

l'ovia og NUTOVO | GUVNUITOVO | EQATTOUEVT
poipeg
25 0,4226 0,9063 0,4663
42 0,6691 0,7431 0,9004
A
Aszdopéva Zntovueva
A E A A A
ABT(AB = Al a) BAZ=EHT
EH LBD p) AEHZ opBoydvio
AZ | BT
B2 M
Z AE = AA

SeAiba 4 ano 10



13. To epuPaoddv g Pdong evog kdvov ivon 367 cm?® kot euPadd g OMKNG TOL EMPAvELNG Eivar 100 pe
96m cm? . Not vroAoyicete Tov Oyko tov. (H andvinon unopel va 600el cuvapticet Tov )

14. Aiveton 1oookeréc tpiyovo ABI'(AB=ATL) . Av A, E, Z péoa towv mievpdv BT, AB , AT avtictoya ,va
deitete 011 10 TETphmAcvpo AEAZ givan popfoc.

YeAba 5 amo 10



15. Atveton tuyoio tpiywvo ABIT (AB < AT') kan @épovpe to Oyog AK. Av A, E xou Z elvan ta péoa tov
mievpav AB, BI' kor A" avtictotya , va amodei&ete 6t 10 tetpanievpo AKEZ givon icookeléc
Tpaméllo.

MEPOX B: Ano 1ig 6 acknosig va AMoete MONO Tic 4.

H xa0¢ aoxknon padporoyeitor pe 10 povaoeg(40 povadec)

, ] 4 X+1 X+2
1. No Avoete v e&iowon: > — =
X“+2x—-3 2-2x X+3

YeAiba 6 amo 10



4 2_
2. (0)Av A= 4X +38X > Kot B=3X2—6X
2X" —4x° +8x 2X“ —8

3

, vo degiEete 01 A-B =

(B) Na omodeitete v tawtomta ;. (2x + )3 — 2x(2x + P)(2x — §) — Y3 = 4xp(3x + 2¢)

YeAba 7 amo 10



3. Xg mapoaiinidypappo ABI'A ta M kot N eivon o pésa tov mhevpav AB kot I'A avtictoya. Ot AM ko
BN téuvouvv v AT ota E kot Z avtictoryo. Na amodei&ete ot
(o) o MBNA &ivot TopolAnAdypoppo
(B) AE=EZ=7I

4. Kavovikh teTpayovikh mopopida pe eppadov Paone 100 cm? kon mapdmhevpo vyoc 13 cm, £xet dyko ico
pe tov 6yko opHoymviov mapaiiniemumédov pe daotdoels fdong 16 cm kot 5 cm. No vroAoyicete 10
euPadov oMkng empdvelag Tov ophoywviov TaPAAANAETITESOV.

eAiba 8 amo 10



5. Zto oynua divetor 1 Ypopikn TopdotacT TG TopaoAng
ne e&looon y = (a +2p)x°
(o) N ypawyete v e&icwon tov GEoVo GUUUETPING TNG KO
TIC GLVTETAYUEVES TNG KOPLONG TNG.

(B) Na ypayete 600 coppetpikd onueio e mapafoing
G TPOG TOV AEOVA GLUUETPIOG TNG.

(v) No. Bpeite 10 medio opiopod Kot 10 Tedio TUOV THG
TopaBoAng

(8) Na Bpeite av éyetl péyioto i eErdyoTo.

(¢) Na Bpeite v e&iowon g mapafoing av emmiéov
woyvel o+ 43 =2.

SeAba 9 amo 10



6. Aivovtar ta onueia A(-1, 2), B(3,6), I'(5,4) kot A(1, 0). Na Bpeite:
(o) TV amodoTaon TV onueiov A kol B
(B) ™v e&icwon g evbeiac mov givar kabetn otnv AB ka1 nepvd omd to I
(v) vo amodei&ete 0t1 T0 TETphmAcvpo ABI'A givar opboydvio
(8) va Bpeite to onpeio Topng TV daymviov Tov ABI'A.

Ewonyntéc XuviovioTplo H AwevBovpuo
Afjpuntpa Xopn

ABnvé Advtov

Mopio Xapordumovg Aqpuntpa XkoamovAiapov - Xapr B.A.

Aéonw ITolvkdpmov Xatlnyoapordpmovg Meiavn

YeAiba 10 oo 10



F'YMNAZIO NMOAEMIAIQN 2XOAIKH XPONIA 2013-2014

FPANTEZ ANOAYTHPIEZ EZEETAZEIX IOYNIOY 2014

MAGOGHMA: MaOnuartika BAOMOZ: ........cccooieeeeee (e )
TA=H: T Ytmroypa@n KaOnynth: .....ccvvvimiirinnnecennnns
HMEPOMHNIA: 13/06/2014 AIAPKEIA: 2 wpeg AP. ZEAIAQN: 8
ONOMATEMQONYMO: ... e TMHMA: ............. AP.: .......
OAHIIEZ:

= Agv emMTPETTETAI N XPAON UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG.
= Aegv emTpéTTETAI N XPHoN 810pBWTIKOU UAIKOU.
= Na ypa@eTe pe EAAVI UTTAE 1) JAUPO (UE MOAURBI HOVO Ta OXNAHATA).

MEPOX A’
Na AvoeTte pévo 12 amé ta 15 0épara. Kdabe Bépa BabuoAoyeital pe 1 povada.

OEMA 1:

AivovTal Ta TTOAUWVUNQ:
A=xy—4, B=5y3—7xy?24+8y—9 kai I = 6y? — 4y + 5. Na KAveTE TI TTPALEIC:

(o) B—T =

B)A-T =

©EMA 2:

Na avaAuBoulv TTAfpwG o€ YIVOUEVO TTapayOVTwY T TTOAUWVUMA:

a) 4af — 12af? = V) x2—36=

By Y2 -7 +10= 8) 2x% — 2x + 3y — 3y =
©EMA 3:

Na Bpeite To TTEdiIO OPIGUOU TWV CUVAPTATEWY WE TUTTO:

) fO0) = 5,75 B) g0 =X +5




OEMA 4:

Av yia Tnv o&gia ywvia w 1oxUel U@ = % , TOTE va UTTOAOYIOETE TOUG AAAOUG TPIYWVOUETPIKOUG
apIBPoUGS TNG Ywviog w.

OEMA 5:

Na Bpeite TnVv e€iowon eubeiag TTou TTEPVA aTmd TO onueio A(—2,4) kai eival K&OeTn oTnVv eudeia
2y — 5P +4=0.

OEMA 6:

Na kdvete 1 diaipeon:

6x3+x—8x2+6)+By+2) =

OEMA 7:

"Evag Kwvog éxel akTiva 12 cm kal To egBaddv NG OAIKAG Tou eTTIPAVEINS gival 324 m cm?. Na
UTTOAOYIOETE TO PAKOG TNG YEVETEIPAS A TOU KWvou.



OEMA 8:
Na AUoete Tnv €€iowaon: 8y2 — 10y +3 =0

OEMA 9:
Na AuceTe 1o ouoThUa:
2y —4Y =6

X+ 3¢ =-7

OEMA 10:

H mmapapoAn Tou ditAavou oxAPaTog SIEPXETAl ATTO TO GNEio

A(—4,—4). Na Bpsire:

a) Tnv e€iowan TnG TTapaBoAng.

B) To K waoTe 10 onueio B(k + 2, —16) va avAKEl TTAVW OTNV
TTaPAROAr.

OEMA 11:

Na UTTOAOYIOETE TIG TINEG TWV X KAl Y OTO DITTAAVO OoXua:
(Na dikaloAoyNoeTe TIG ATTAVTACEIS 0AG).




OEMA 12:

OpBoywvio TTaparAnAdypappo pe diaoTdoslg (2 — 1)em kal (2 + 1)em éxel eBaddv 63cm?. Na
Bpeite TNV ApIBUNTIKA TIKA TOU Y.

OEMA 13:

Na kataokeudoeTte I000KEAES Tpiywvo ABI” (AB = AT'). Na To1m00eTr|0€TE Ta onueia 4 Kal E TTavw OTIG
TAUPEG AB Kai A avTioToixa €101 woTte A4 = AE. Na &¢iete 611 01 ATTOOTACEIG TWV ONuEiwv A4, E
atrdé TNV BT gival ioeg.

OEMA 14
5 2710 dITAavo oxfua 1o ABT ival opBoywvio Tpiywvo pe (A = 90°).
Ta onueia 4 kai E cival Ta géoa Twv TAeupwv BTN Kai AT
avtioToixa. Av AZ cival TTpoékTacn TnG BA €101 woTe AZ = BA Kal
& EH gival TipoékTaon TnG AE €101 wote EH = AE:
a) Na atrodeitete 611 TO AAHZ €ival TTapaAAnAdypappo.
A B) Av BI' = 18 cm , va uttoAoyioete 1o ZH.
E r (Na dIKaIOAOYACETE TIG ATTAVTHOEIS 0OG)
H
z
OEMA 15:
Na atrAotToIfoeTe To KAGouaA:
2402
Xty
O
¥ X _
ENEE
Y x



MEPOZX B’: Na Aucete uévo 4 amrd ta 6 8épata. Kade 0épa BaduoAoyeital pe 2
MOVAdEG.

OEMA 1:
a) Na Auoete Tnv e€iocwon:
2xy—19 X _ 5

X*>+x-6 2—-y  x+3

B) Na TTapayovToTroIfoETE TIG TTI0 KATW TTAPACTACEIG:
x+1D)-x-D*-16-Qx+1 =

(i) = 39) - a? = (7Ta + 10)BY — x) =

OEMA 2:

2T0 0 KATW TPiywvo AB = Al' kal BA, TE €ival Ta Ugn Tou TpIywvou TTou TéuvovTal oto O. Na
atrodeiceTe OTI:

a) BE =TA
B) n AO dixoTouei TN ywvia A kai OTI gival KABeTn oTnv BI.
A
E A
)




OEMA 3:

a) Na KaveTe TIg TTPAEEIG:

3x%-3 ( 34 1)_
x3+x2-2x T \x2-4  x+2)

B)Av a + f +y = 8 kai aff + By + ya = 19 va utroloyioeTte Tnv TTapdoTtaon a? + B2 + y2.

OEMA 4:

a) 2e Tpiywvo ABT, E gival To géoo TnG dlapéoou AA, Z 1o uéoco Tng BA kai H 10 H€OO TG
TTAeUpdg AI'. Na KOTaOKEUAOETE TO OXNMO KAl VO OTTOdEIEETE OTI TO TETPATTAEUPO EZAH eival
TTapaAAnAdypaupo.

B) Z10 MO KATW 0pBoYWVIO TPiywvo ABT, (A = 90°), divovtal B = 30°, AA didueoog, ZA 1 AB,
M péoo Tou A" kol ME || AA. Na atrodei¢ete 011 ME = AZ.

B

30




OEMA 5:

Aivetal opBoywvio TTapaAAnAdypapuo ABI'A. H TTAeupd A4 BpiokeTal TTAvw oTnv €uBeia
—2x + 3y = 17 ka1 n mAeupd AB BpiokeTal TTAvw oTnv €ubtia 3y + 21 = 7. Na BpeiTe:
Q) TIG CUVTETAYMEVEG TOU Oneiou A.

B) Tnv egiocwon Tng euBtiag BI.

Y) TO UAKOG TwvV diaywviwv AT’ Kai BA.

0) To onueio TouNG Twv dlaywviwv.




OEMA 6:

4
Mia kKavoviKA TETPaywVIKA TTupauida €xel TTEpiuETPo BAong 48 cm kal To VYOG TNG Eivai s TOU

TTapdtrAeupou Uwoug TnG. Na Bpeite:

0) TO UYOG TNG TTUPANIdaG.

B) Tov 6yko TnG TTUpauidag.

Y) TO €URadOV TNG OAIKAG ETTIPAVEIAG TNG TTUPAUISAG.

O

H AiguBuvTtpia

2Taupivou AvopouAa



I'YMNAXIO ITOAEQY XPYXOXOYX BAGMOZX
XXOAIKH XPONIA 2013-2014

APLOUNTIKDG & oo
[PAITEY AOAYTHPIEX EEETAZEIY IOYNIOY |OA0yp0@as : ...,
MAGHMA: MAOHMATIKA  TAEH: I" YROIPAPN vt
HMEPOMHNIA: 16/06/14 AIAPKEIA: 2 épec

OVOLOTETDVOO OOTITI/ TP 1evverrvrerrrereeressesesessssesssssessssesssssessssssssessssssssssesesssssssssesssssssssesssssessesssesssens

To Sokipo amoteAeital amo 8 oeAldeg

A" MEPOX B" MEPOX

Aoknon | 1 |2 |3 |4 |56 |7 |8]9 10|11 12|13 |14 |15|1]12]3|4]5]|6] Zbvoro

BaOpog

Oodnyiec: a) Na ypdoete pe prie | povpo peravt ( To SYNUOTO ETLTPETETOL KOL PUE PLOAVBU).
B) Aev emrpénmeTon 1) (PN o1 S10pO@TIKOV VAIKOD.
v) Agv emMTPERETON 1] PN O] VTOLOYIGTIKIG P OVIC.

MEPOZX A': No Aoete novo 12 ané tig 15 ackiosic.
Ka0s doxnon padporoyeitor pe wévre (5) povadec.

1. Na xdvete T1¢ Tpaceic:
a) 4a® —2a+9a+8a’ = y) —2x-(x-1) =

B) (2xX°y°)-(5xy*) = 8) (122°%*)+(-24%") =

2. Aivovton to. molvdvopo A = 2x° +6x° —6 kot B=3x*—2x—-1. No Bpeite 1o morvdvopo I'=A-2-B

3. No avoldoete 6€ YIVOUEVO TPOT®V TAPUYOVIOV TIG TTO KATW TOPAUGTACELS:
a) 3a+6p4 = 7) X* —5x+4=

B) x> —25= S) 2ax—XB+yf-2ay =

1/8



4, Na Mosete v eéicoon: 2x° +5x+2=0.

5. OpbBoydvio maparinieninedo €xet daotdoels o =4m, f=3m, y =5m. Na PBpeite Tov 6yko TOL KO TO

eUPOOOV TNG OAIKNG EMPAVELS TOV.

6. Ze opboymvio tpiywvo ABIT (A =90°), diveton 611 nuB = g

Na Bpeite Toug Tpry@vopeTpikovg aptBpovg: cvv B, gl

7. No ovortdéete Tig mo KAT® TOVTOTNTEG:

a) (X—2)3 =

2

B) (X +2x-1)

8. H evbeia (&) mepva and to onpeio A(—2,3) kar eivar kdBem pe v evbeia (&,): X -2y =5. No Bpeite

mv e&icoon g (&).

2/8



v’ +8

9. @) Na amhonomoete t0 KAdouo: —————=
2y° -4y +8

B) Av X—% =2, va amodeifete 0T X° —% =14.

10. Atveton Toyaio tpiyovo ABIT. And v xopven B @épovpe ™ ddpeco BM ko v mpogkteivovpe Katd
tunuo MA = BM. Na deiéete 611 AB = AT
(Na yivel oynua kot Tivokog pe dedopévo — (nrodueva)

11. Na Bpeite v tiun tov @, ®ote M mo Kato dwipeon va etvon téAg:

(6x3 —5x—14x* + a)+(3x—l)

3/8



12. Kavovikn| tetpoyoviky mopapida éxet dyko V =48cm® kot vyog v =4cm. No vrohoyicets:
o) TV oKu Bdong g Tupapidag Kot
B) To guPaddv g TapATAELPNG EMPAVELAS TNG.

13. Z¢ éva toyaio tpiyowvo ABI, maipvoupe to péca tov TAevp®v Tov. Na 0elEETe OTL TA LEGH TMV TAEVPDOV
TOV KOl [oL oo T KOPLOEG TOV, VoL KOPLPES TAPUAANAOYPELLLLOV.

14. To guPaddv e oMkng emeavelog KuAvSpov eivar 547 m? ko To Dyog Tov ivar SIMAGG1L0 amd TV

axtiva g faong tov. No vroAoyicete 10 epPaddV TG KUPTNG EMPAVELNG TOV KLAIVIPOUL.

4/8



8 8
7+7

7

15. Atveton 1o cvvbeto kKAGopo A = AoV 10 amlomomoete, va oeilete OTLav X = 2y, T0TE

X
4
-

T
Xyl

MEPOX B': Na Aoete povo 4 omd Tic 6 00K oELS.
Ka0e doxknon BaBporoyeitar pe déka (10) povadec.

1. No Avbei n e&lowon: 2 + =

5/8



2. o) ZokoAatéviog KOAvVOPOG pe aktivo 8cm kot Vyog 20CM, ADOVETOL KO LETOTPEMETOL OE GOKOANTAKLOL
OYNUOTOG KMOVOL, UE akTiva Baong 2cm  kat Dyog 3cm. Na Bpeite mdéco cokoAatdkia Oo yivoov.

B) Na Bpeite 10 mEdio 0ploUOD TOV GLVAPTICEWMV:

L f(x)=—X i, g(x)=va-2x

X+2

3. a) Aiveton tpiymvo ABT pe kopeés A(L2), B(5,—1)ka I'(3,3). Na vroroyicete:

I. To uNKog TG TAEVPAG AB,
Ii. v e&lowon g dwwpécov AM

B) o moteg Tég Tov K ot evbeies (&)1 y = (/(2 -~ 21(') x+1 kat (&,):p—(xk+10)x =2, eivan

TOPAAANAES.

6/8



4, Av x+w =-af3, va deifete OtL: + =—
v 4 : (x+y/ X—y ) apx’—apy’

2
1+1j_ X% + Xy

5. Z1o mo kdtw oynua to tpiyovo ABI elvan icookeréc (AB=AI") , AB=I'H kot EB=ZI". Na d¢i&ete Ot
a) EA=ZH xo PB) to tpiywvo EAZ givan icookelEc.

A

7/8



6. Xto opBoymvio Tpiywvo ABI mov €yxet A=90° kon [ = 30°, A xo E gtvon to péca tov mhevpodv BIT ko

AT avtiotoya. Ilpoekteivovpe ™ AE katd tuqua EZ=AE. Na deiEete 611 ABAZ givan poppoc.

(Na yivelr oynquo ko tivakoag pe dedopéva — (ntovpeva)

EXHI'HTEX

XPIZTO®OPOY EAAH

MIXAHA MYPIA

YYNTONIXTHX B.A.

XPIZTO®OPOY EAAH

AIEYOYNTHZ

KKEAHX MIATIAAHXZ

8/8



N'YMNAZIO ZTAYPOY 2TPOBOAOY 2XOAIKH XPONIA: 2013-2014

FPANTEZ ANOAYTHPIEZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2014

MAOHMA: MAOHMATIKA

BAOMOZ: ... s s
TA=H: " TYMNAZIOY
HMEPOMHNIA: 16/06/2014 OAOIMPADQZ ... e e s annnes
QPA: 7:451.4.— 9:451T..
AIAPKEIA: 2 wpeg YNOIrPA®H KAOHIHTH/TPIAZ:..........cccevnvnenee
ONOMATEINMQONYMO MAOHTH/TPIAZ: ... s s s s nn s neas
TMHMA....... e APIOMOZ KATAAOTOY:...c.ciiiiiiiiiiiiininieeeaens

OAHIIEZ:

1. To e€eTaoTIKO doKipio atroTeAgital atrd evvéa (9) dakTuhoypa@nuéveg oeAideg.

2. Agv emTpETTETAI N XPAON UTTOAOYICTIKNG MNXAVAG.

3. Aev emiTpémreTal n XpRion d1opbwTikou uypou (TIPP-EX).

4. Na xpnoipotroin0egi uirAe fj paupo peAavi. (Ta oxAuaTa JTTOPOUV VA Yivouv Kal uE HOAURI).
KAAH EMITYXIA!

MEPOX A’: A6 ta 15 B€éuata va ammaviioeTe yévo Ta 12.
KaBe B€pa BabuoAoyeital pe évre (5) HOVADEG.

1) Na Auoegte TO ouoTnua:

A—W=35
3x—4y =8

2) Aivovtail Ta ToAudvupa: o (1) = 292 +4y -1, @(x)="5x—2. Na umrohoyioere:

(@) p(x)-o(x)=

B o(x) r(x)



3) Na Bpeite Ta avarmrtoyuaTa:

(@) (1+4) = ®) (3y-7)(3y+7)=

4) Na ypawete ditTAa a1rd KA TTpdTaCN OTTOU 1I0XUEl: «OpB6>» 1) «AGB0G>.

NMPOTAZH

Op0B6 / AaBog

(a) O1 diaywviol Tou pduPou gival ioeg.

agova x, 101e n dlakpivouod 1n¢ givar A=0.

(B) Av n TrapaBoAr f(x) = ax® + By + 7,0 # 0 SEV TEUVEI TOV

TOUG IooUTal PE —1.

(y) Av duUo euBeieg gival KABETEG TOTE TO YIVOPEVO TWV KAICEWV

TOUG iOEG, €ival TTAVTOTE ioa.

(8) AUo 1000KEAN TPiywva TTOU £XOUV TIG YWVIES TV BACEWV

() Av k=2 10TE TA HOVWVUMO KX7\|16 Kal —2\|/6x7 gival avtiBeTa.

5) Na kavete Tnv diaipeon: (2;(2 +Z—10)5(X—2)

6) 210 OITTAAVO OXUA N OKAAQ TOU TTUPOORECTIKOU OXUATOG
£xel uRkog BIr=25m kai oxnuaricel ywvia B=32° pye tnv
opor) Tou KTnpiou. Na uttoAoyioeTe Tnv atréoTacn AlT Tou

TTUPOOBECTIKOU OXHMATOG ATTO TO KT PIO.

(Aivovrtar: nu32°= 0,53, ouv32° = 0,85, £¢32°=0,62).

7) Na avaAUOoETE TIG TTI0 KATW TTAPACTACEIG O€ YIVOUEVO TTPWTWYV TTAPAYOVTWV:

(@) 57 —10y =

() v* — 10y +25 =

(B) 16B* —a” =

2
©) x° —xy — oy +oy =



8) Na Bpeite: a) TNV KAion Tng gubeiag TTou TTepvA atod Ta onueia A(2, —3) kai B(-2, 1),
B) TIG ouvTeTAYPEVEG TOU péoou M Tou euBuypappou Turuatog AB.

9) ZT0 MO KATW oxNHa divetal 1000KeAES Tpiywvo ABIT ue AB=Al. Av AE | AB, AZ | AT kai
A péoo g B, va &¢igete o011 AE=ZA.
(AEAOMENA—ZHTOYMENA — Na dikaioAoyRoere OAEC TIC QmmaviioEIic 0ag)
A

10) Aiverar n e€iowon: % (3% —8) =—-5. Na Bpeite:

a) Tn diakpivouca A Tng egicwong Kal 1o €idog Twv pIfWwyV TNG,
B) TIG AUOE€Ig TNG TTI0 TTAVW £&iocwong.



11) Aivetai Tuxaio Tpiywvo ABI. Av K Tuxaio onueio Tng BT kai A péoo 1ng KI', va TTpOEKTEIVETE
TNV AA katd TuApa AE=AA. Na atrodeigete 011 10 TeTpaTTAcupo AlMEK gival TTapaAAnAdypapuo.
(ZXHMA—AEAOMENA—ZHTOYMENA— Na dikaioAoynoere OAES Tic amravinoei§ oag)

12) Na avTtioToixioeTte Tnv KABe ouvaptnon TG A” OTAANG PE TO AVTIOTOIXO TTEQIO OPIOUOU
NG B” 0TAANG:

A" 2THAH B~ ZTHAH

2_g Oy e(-3,+x0)
1) f(x):X \ 1)
Ay )@-XGD—{—B}
2 g(x)—4x+12 7) PR S
3) h(x): 9-3y | Y xE[3,+x)
3 - o.3) ) e R
- € (-,
2) t(X):X , v X
3 @yl _{0} 4) > e,
5) p(x) = — )
oy € (-0,3] 5) 2 e,

)'\J‘XGD —{3}

yEx el

13) Na kavete TIG TTPALEIC:

5)(—;(2 -;(2+7,}5+10_
y2-25  2y+4



14) X710 1Mo KATW oXfpa divetal opboywvio Tpiywvo ABI, (A =90°) kai I =60°.
Av H kai © ta péoa Twv TAcupwyv AB kail Al avTioToixa, va atmodeiete 611: HO=AT.
(Na dikaioAoynoere OAeC TIC QITavrnoEIc 0ag)

B
H
N 609
A [S) r
Aoxeio A;
15) 21a dirAava oxfApara divovral doxeia guAagng Tupiou A kai B. @»\
To doxeio A €xel oxnua KUBou Kai To ePRAdOV TNG OAIKAG TOU ETTIPAVEING \__,_,g-"“"

gival 864cm?. To doxeio B £xel oxrua opBoywviou TTapaAANAETTITTESOU Kal N _

ol dlaoTaoeig Tou givar 15¢cm, 10cm kar 11cm. \}

Molo doxeio xwpei TTepIoadTEPO TUPI; (Na dikaioAoynoere Tnv amavrnon oag) a
Aoyeio B

MEPOZX B’: Amé 1a 6 Bpata va arravirioeTe yovo T1a 4.



KaBe B€pa BabuoAoyeital pe déka (10) povadeg.

1) Na AUoete TnVv €gicwon:

x+t10 x4
-4 x+2 2—y

2) Aivetal 1000keAES Tpiywvo ABIT ue AB=AI kal Z Tuxaio onueio TG TAeupdg AB. MNpoekTeiveTe
TNV Al katd TuAua F'A = BZ. To tuiua ZA téuver Tnv Bl oto M. MpoekTeivete Tnv B katd tuiua
BE = MI'. Na amrodeigete o11: (o) ZE=AM «Kai (U. 7)

(B) To Tpiywvo EZM eival IcOOKEAEG. (u. 3)
(ZXHMA—AEAOMENA—ZHTOYMENA— Na dikaioAoynoere OAES TS amravinoeis oag)



2
3) (a) Na kaveTe TIg Trpo’(gag;( x 2 J Xtx”
X

+3 X—3 .X3—9X

(B) Na aTrodeiteTe OTI: (2;(—1)2 —4(1+y)(x-1)-5= 2 - 2x(1+2)

4) KuAivdpik6 doxeio pe DIGUETPO 8cm Kal EJBadOV KUPTAS emaveiag 240 cm?, gival yepATo e
KPQOi. Ms TO Kpaoi autd Ba yepiooupue TTOTAPIA oe OXNHa KWVOU TTOU £X0UV spBaéov Baong
361 cm? kai eYPaddV KUPTAS eTIPaveiag 60T cm?,

Na Bpeite TTéCoa TTOTAPIA Ba YEUIOOUV.
(O1 arravrnoeis oag umopouv va do6ouv Kal ouvapTHoEl TOU TT).




5) Ztnv dimrAavr] ypagikr TrapdoTaon Siveral n mapaBoAr: f(x)= ax’+ By +y.

(a) Na kukAwoeTe TNV opBr arravrnon:
i) H mo mavw tapaBoAn éxer: 1) eAdxioTn TiuA, 2) MEyIOTN TIWN.
ii) To €ido¢ Twv pIwv TNG IO TTAVW TTAPABOANG: : :

1) duUo pileg TTPAYMATIKES Kal i0EG,

2) Oev £xel piCeg OTOUG TTPAYMATIKOUG OpIOPOUG,
3) U0 pilec TTPaYUATIKESG KAl AVIOEG.

iNl) @)0, 2)a(0, 3)a=0.

iv)1) A0,  2) A(0, 3)A=0.

(B) 1) Na cupTTANPWOETE TA TTIO KATW KEVA:

i) Na Bpeite TIG TINEG TOU XéTGVf(}()=—5:

iii) Na Bpeite TIg AUoE€Ig TNG §iowong azz +0r+r=0.

(y) Na ypQweTe: i) TIG OUVTETAYMEVEG TNG KOPUPNG TNG TTAPABOANG: ... v e

i) TNV €€iocwaon Tou Agova CUPMPETPIAG TNG TTOPAPBOAAG: «.ovvn v,

(®) Na Bpeite 10 TEdIO OPICPOU KAl TO TTEDIO TINWV TNG TTIO TTAVW ouvapTnong f.

(€) Av o TUTTOG TNG £€ioWONG TNG TTIO TTAVW TTAPABOAAG ival f(;() = —;(2 +2y+3,

va Bpeite T0 K OTAV TO ONEIo A(K’, 4K+4) avrKel oTNV TTAPaBOAN.



6) ZT0 MO KATW OXAKa divetal To TeTpdTTAeupo ABIA pe A(-1,4), B(-2,1) kai ['(-5,0).
O1 e€lowoelg Twv euBeiwv AA: —y +3p =13 kil Al': w =3y +15.

Na atrodeigete 011 TO TeETpATTAEUPO ABIA €ivanl poupog.
(Na dikaioAoynoere OAeC TIC amavinoeis 0ag)

r (_55 0)

Ol EI>HIHTPIES: H AIEYOYNTPIA:
B.A. XpuoTtdAAa [MatraocTuAiavou
OAya MaTtBaiou

Mapia Xpiotoudia
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I'YMNAXIO ®PANEPQMENHX

YXOAIKH XPONIA : 2013 - 2014 BAOMOX

Y. V) 25 S
I'PAIITEX AITOAYTHPIEY EEETAYEIY IOYNIOY OLOYP.teeeecnercsnnnenans
MAGHMA: MAOGHMATIKA YTOYP.taneeeeessrnnnnncns
HMEPOMHNIA: 10/06/2014 ATAPKEIA: 2 ®peg
OVOLUTETDVUHO: coceenrricissnnicssssricssssssessssnsssssssssssssssssssssssasssssssssssss Tpqpas......... Ap

Odnyieg: a) Na ypaoete pe pmhe perlave (ta oyfpoato pe porvp ).
B) Agv emrpémeTon 1 yp1ion 610pOOTIKOL VAIKOV.
Y) Agv emapémeTan 1) P61 VAOLOYIGTIKNG P AVI|S.
0) No 01KO10A0YEITE TIC OTAVTGELS GUC,
€) To doxipo amotereiton oo 9 oeridec.

MEPOX A’: No Avoete pévo 12 a6 tig 15 aoknoeic.
Kafe aoxknon padporoyeitar pe 1 povaoda.

1. Aivovtot ta molvdvopa: A= y? —3y+4, B=5y—1, I'=4y.
No kévete T1g TPAEELC :

0) A-B+T =

B) I B=

2. Na Bpeite ta avortoypota :

o) (x +5)* =

B Gx+DBx—-1 =



3. No avaldcete 6€ YIVOUEVO TPOTOV TAPOYOVTIOV TIG TOPACTACEL :

a) S5y —10y =

B) x* — 16 =

4.  No amAomomocete To KAGouaToL:

Xx+3 _
x2+3x

o)

xX*-2x _
X*+x—6

5. Noa Adoete to chotua :

Yt+twy=2
2xy—3y =24



6. Na deiete 011 o péoa TV icwv TAeLPOV 1606KeELOVS Tprydvov ABIT (AB = AT) woanéyovv amod
) Baon BT

7.  Noa vrmoAoyicete Tov OyKo Kot 10 UPAdOV TG OMKNG EMPAVELNG KOPOL pE axpn 7 Cm.

8. Noa kévete  dwaipeon: (2x3 —5x2 -6y +9) =+ (x — 3)



9. Na vmoroyicete ta  y, Y. (No OIKOLOLOYNGETE TIG ATUVTINGELS GUG)

B)

4B

10. Na Moete v eéiowon:  2y2 =5y +3=0

11. Aiveron icookerég tpiyovo ABI (AB = AT). IIpogkteivovpe v AB katd tuiua AA = AB kot
v AT kot tunqpa AE = AT'. Na dei&ete 011 to BI'AE givan opBoydvio.



X+3 X —
X2 -9 x*-2x-3

12. Na kbvete Tig TpAEELS:

13. a) Na Bpeite v e&icmon g evbeiag mov mepva and to onueio A(2,—5) kot eivan
TAPAAANAN pe TV evbeia Y = 2x — 7.

B) No voAoyicete Tqv Tyun tov o, v ot gvbeiec Y = (a+ 1Dy —9 xaw 2y +yY =1
etvan kaOeteg.



14. And 115 kopveéc B kot I' icomiedpov tpryddvov ABIT pépovpie evbeieg mapdiiniec mpog 1ig Al
kol AB avtiotouya o1 omoieg tépvovtar oto A. Na deilete 0ti 10 teTpdmievpo ABAT eivan poppog

15. H xvpt empdvela evoc kmdvov ivan 651 cm? ko n vevétepa tov 13 cm. No vroloyicete Tov OyKO
TOV KMOVOV.



MEPOX B’: No Avcete povo 4 amo6 Tig 6 acknosic.
KaOe aoxknon padporoyeiton pe 2 povadsc.

1. Na kdvete 11 Tpdéers:

(Xi(llf - Xzz)fiz) N (xwiwz) -

-4 2 1
2. No Avoete v e€icmon: )2( Tt ==
Xe+2x X< —4 X“=2x




3. a) Na Bpeite 10 medio 0pioHOD TOV GUVAPTNCEWDV:

00 == 900 =x =4

B) Aivetou cvvépmonf. A—B pef(y)=3yx—2 ko nedio opiopod A={-1,0,2,4}.
No Bpeite 10 medio Tipmv f(A) g cvvaptnong f.

4.  Me Baon to Surhavd oyfiuo 1o VYoS ToL Totxov 6TOV 0mol0 aKovumd 1 okdha eivar AB = 8v/3 m
kot n yovio I'= 60° . Na Bpeite v andotacn g Paong g okdrog ond Tov
TOlY0 Kou TO UNKOG TNG oKdAag, av yvopilete ot

nu60°= 2 o0’ = 1 ep60°=3

5. Na Bpeite v e€icmon g evbeiag mov mepvd amd to onueia A(1,1) ko B(3,5). Na e€etdoete
Katd moco Tpupa G evbelag 2y — v =3 Kot 10 eVBVYpappo tupa AB umopet va givor mAgvpég
TOPOAANAOYPALLLOV.



6. To oteped T0V oYNUATOS OTOTEAEITOL OO EVOL KMOVO Kot VO KOAIVOPO. AV 0 KOAIVOPOG ExEL
nepipetpo Paong 12m cm ko dyog v=4m xar 10 E pmc K®OVOL = 607 m?
o) No vtoAoyicete Tov dyko Tov 6TEPEOY.

B) [Toca Bo TAnpdcovpe av Béyovpe OAN TV ETPAVELD TOL 6TEPEOD (eEmTEPIKG) TANPp®VOVTOG €14 TO
TETPOAYOVIKO UETPO;

H AwevBovpuo

KoAAenitn Evtoyio



I'YMNAXIO PANEPQMENHX AAPNAKAX XXOAIKH XPONIA: 2013-2014

I'PANITEY ATIOAYTHPIEY EEETAYEIY IOYNIOY 2014

TAEH: I BAOMOZ: ..o,
MAGHMA: MAGHMATIKA OAOI'PADQY: ...
HMEPOMHNIA: 16/06/2014 YIIOIPA®H: .......cooviiiiiiii,

XPONOZ: 2 QPEX

ONOMATEITIQNYMO: ..o TMHMA: ... APIOMOZX: ..

OAHT'IEX:
Noa yphyete povo pe PTAe 1 povpo HEAAVL (To GYNUOTO LITOPOLV VO YIVOUV Kot e LOAVPL).
Amayopevetal 1 ¥p1ion OA®V TOV S10pHMTIKOV DAIK®V KOl VTOAOYIGTIKNG UNYOVIS.

To dokimo amotereitar ond dwoeka (12) oerhidec

MEPOX A’: And 11¢ 15 acknoelg vo AvoeTe povo tig 12.
Ka&be doknon Ppabporoyeitar pug pro (1) povada and i ikoot (20).

1. No avoldcete TANPOG G YIVOUEVO TPOTOV TOPAYOVIOV TIG TOPACTAGELS:

o) 10;(7+2;(3=

B) w*-25=

2. OpBoymdvio maparinieninedo £xet Hyog 8cm, mAdtog 5cm kot prkog 10cm. No Ppeite tov
OYKO TOV.

3. Noa Adoete T0 GOOTNUOL:
2y -3y =13
2y+y=—1




4. Na Bpeite ta ovomtOypoTo:

o) (;(+2)3:

B) (z+w+3) =

5. M koMbdpevn okdAo 610 eUmOpIKO KEVTpO, unkovg 12m mov oynuortiler yovia 35° pe to
£00POG, GLVOEEL TO LGOYELD LE TOV TPATO OPOPO TOV €VOG KATAGTNUATOG. No VITOAOYIGTEL TO
VYOG TOL TPMOTOV OPOPOV TOV KATOGTNLOTOC.

(Atveton 0Tt nu35’ =0,57 ovv35 =0,82 £p35° =0,70)

6. NaAboete v eficoon: 27° -5y +2=0



7. Na kévete ) dwipeon: (3;(3 —54° —2;(+4)+(;(—1)

A A ~
8. Atveton opBoydvio tpiyovo ABTT (A=90°), n AE L BT kot BA Suyotépog e yoviog B.

Noa anmoodeiete 6Tt AB=BE. Na dikaiodoynoete Tic anavinioelg oag. (Agdopéva — (nrodueva)

9. Na Bpeite v e&icwon g evbeiag mov mepvd amd Ta onueio A(-1,1) kol B(3,4).



10. Ativeton toyaio Tpiyovo ABI kot 1 AA givon ddpecdc tov. Av E, Z kot H elvan ta péoa tov
mievpav BA, AA wor A avtiotoygo, va Ociete o011 t0 TETpdmAicvpo AEZH elvan
nopoAinAdypappo. No SIKoloAOYNOETE TIG AMAVTNGELS GOG. (Zynpa — dedopéva — {ntovpeva)

A

11. Na Bpeite 10 mEdI0 OPIGLOV TOV TO KATO CUVOPTNCEWDV:

0 fF)=— B 9(n)=y7-3
y -16




12. Noa Aoete v o kT e&icmon:

6-x x _
" -4 y+2

13. No vmoloyicete Ty, W, ® Kol @, SIKOIOAOYDVTOS TIG OTAVINGELS GOG.

o) B) 7

60°

w+3
Z0=20cm




14. Noa deiete 011 1 Tapdotoaon A gival aveEdpTnTn TOL .

a2 2 (v 2,
v-1 w -1 3 3y

15. Aivetan 1cookerég tpiymvo ABIT (AB=AI) ko1 M 10 péco g BI. Xtnv mpoéktaon g
mAevpdg AB mpog 10 B kat oy mpoéktaon g mievpdc Al mpog to I, maipvoupe ico Tpupata
BA «o1 T'E avtictotya (BA=I'E). Na deiete 01t MA=ME. (Zynpo — dedopéva — {ntodueva)



MEPOX B': And 11¢ 6 aoKkNcelc va AvogTe pévo 11¢ 4.
Kabe doknon Pabporoyeital pe 8v0 (2) povaoeg anod tic eikoot (20).

1. o) Abvovir 1@ moddvopa  A(y)=37°-57+2y-7, B(x)=27"-x+1 «xm
I'(x)=x+2. Novmoroyioete:
i) A(x)-2B(x)=

i) B(;()-F(;()=

B) No amodeifete v tovtotnra: (o + %) —(a® - %) = (2ap)® + 3> B (a - B)?



"Eva epyootdolo mov Kotaokevalel GOKOAATES, OEAEL Vo OTIAEEL GOKOANTAKIN GYNUATOG KOPO,
akpng 2cm. T v kataokevn ovtdv 0o ypelootel va AMOCOLV o COKOAATO GYNUOTOG
KOVOVIKNG TETPOYOVIKNG Tupopidog pe moapdmievpo dyog 10cm kot eppaddv mapdmievpng
EMPAVELNG 240cm®. Na Bpeite OGO GokoAaTAKlo CYNUATOC KVPOL Bo KOTOOKELAGEL TO
€PYO0GTAG10.



3.

a) H xabnyntpie tov Mabnuotikdv mpdteve otovg pobntég e va ADoOVV OPIGHEVES

B)

OOKNOELS Y10 VO EUTEdMOOLVV TNV evotnta ov dwdytnkay. Otav avtol TV pOTNGOV €
7oL GEALOO ELVOL YPOUUEVEG Ol OCKNGELS, ALTY] OTAVTNOE:

Av avoifete 10 BiPAio Gag, TO YIVOUEVO TOV VO OVTIKPIGTMOV GEMOMV HEGH GTIG OTOIES
elvar ypoappéveg ot aoknoelg eivar 506. Na Ppeite og moleg oelideg elvar Ypopupéveg ot

acknoelg. (Aidetor+/2025 =45)

e 1oookerég tpiyovo ABIT (AB=AT), va @épete 1o vyog AA. Av AE xar AZ eivon ot
amootdoelg Tov A and 11 mevpég AB kot AT avtictowya, va anodeiete 0T AA eivan 1)

dyotopog g yoviog EAZ . Na S1kaloAOYNGETE TIC OMAVTNOELS GO,
(Eymua — dedopéva — nTovpeva)



4. Na kbvete TiG TPAEELS:

5y2-45

3 2  5y+3
2y+2 3y-3 6-64°

}

7'-27-3

10



5. Zto 1piyovo ABI' 10 onueio M eivor 10 péco g oryotépov BA. Amd 10 A @épovpe
ToapaAA AN pog v BI' mov téuver v AB ot0 E. Av n EM téuver m BI ot0 Z, va
amoodeitete 0T1 10 AEBZ givan popfoc. (Zynupa — dedopéva — {ntovpeva)

A

11



6. Z10 mo K4t opBoydvio chotnua aEdvev divovior ta onueia A, B ko I
a) No Bpeite:

i)
i)
i)

Iv)

10 péco M tov evbOypappov Tpupatog Al

™V andGTOGT TOL EVBVYpaLOL TUHaTOG AB.

v KAion ¢ evbeiag mov diépyeton amd to onpeio A ko I
v e&lowon Tov Vyoug BA.

B) Na Bpeite 10 €idog Tov Tprydvov ABIT g mpog Tic Ymviég Tov.

4 3 2 A o 1 2

Ot Ewonyntéc: H AevBbvrpua:
MuyonA I1.K.(B.A.)

Aapmpivog N.

lodvvov . [MovAd Avtovia

12



EMIMOPIKH ZXOAH MITzH AEMYOOY

4844 Neuubou,
TnA: 25462052, Fax: 25462400, E-mail:gym-lemithou-lem@schools.ac.cy

FPANTEZ MPOAIQIiKEZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2014

MAGHMA: MAOHMATIKA BABHOC: «eveeeeeeeeeeeeeeeeseeaeen,
TAZH: ' TYMNAZIOY Yroypa@ Kab: ..ceeveeeeeenen.
HMEPOMHNIA: 17/06/2014 Aidpkeia: 2 QPEX
ONOMATEMQNYMO: ..o,

OAHIIEZ: Na ypd@eTe povo pe PTTAE | paupo peAdvi (Ta oXAUATA HOVO pE MOAURI).
Agv emTpETETAI N XPHRON UTTOAOYICTIKAG MNXAVAG.
Aev emitpérreTal n xprion d10pOwTIKOU uypoU.

To €§eTaOTIKO dOKiMIO atroTeAgiTal atrd gvvid (9) oeAideg.

MEPOZ A’: (60 povdadeqg)

Na atmravrioere 11 dwdeka (12) amrd 11 dekamévre (15) aoknoelg. Kabe

opBn amrdvrnon BaduoAoyeital pe TEVTE (5) HOVADES.

1.  Aivovtal Ta TOAWVUPG A = x2 — 2x + 4 kal B = 2x — 3. Na BpeiTe:
a)A+B =

B)A-B =

2. Na avatrTugeTe TIG TAUTOTNTEG:

a) (x+3)? =

B) G -G +x) =

1/9




3.  Na Bpeite 10 EdIO OPICHUOU TWV TTIO KATW CUVAPTACEWV:

a) f(x) =3x+1 B) 9(x) = —

4. Na AUoete TO oUOTNUA:

{ 2x+y =3
3x —4y =10

5. Na Bpeite TV e€iowon TnG €uBeiag TTou TTepvA atd Ta onueia A(1,—1)
Kal B(3,3).

6. Aivetal n ogia ywvia 6 pe @b =%. Me 1n PBoriBsia Tou opbBoywviou

TPIYWVOU VO UTTOAOYIOETE TIG TIMEG TWV nué Kal auvl.

2/9



7. Aivetar rapaAAnAdypaupo ABI'A. Na @épete AE L TA kai I'Z L AB.

atrodeitete 611 TO AET'Z gival opBoywvio TTapaAAnAdypapo.

8. Na kavere T digipeon: (6x3 4+ 5x2 —9x + 2) +~ (3x — 2)

9. Na TTapayovTOTIOINCETE TIG TTAPAOTACEIG:
a) w? —49 = B) 4x* — 12xy + 9y* =

Y)x? —5x — 6 = 0)2xy —4x+3y—6=
10. Na kavete TNV akdAouBn diaipeon:

3x -9 x2+x—12_
2x—8  x2—-16

3/9

Na



11. 210 OiImmAavoe oxApa n A4 eivar dixoTONOG TOu A
Tplywvou ABTI'. H BA gival KGBeTn TTavw oTnv AA.

Na atrodeigeTe 0TI TO ABA €ival ICOOKEAES TPIYWVO.

12. 210 dimmAavd OXAMO €XOUME TN YPOQIKN
TTapdoTaon TnG euBeiag . Na Bpeite:
a) Tnv e€iowon TnG €ubeiag ¢
B) Tnv egicwaon TnNG guBeiag TTou gival
KABETN oTnV €ubcia & Kal TTEpvA aTTO

10 onueio (0,3).

4179



13. Na kdveTe TIG TTPALEIC KAl OTN OUVEXEIQ VO BPEITE TNV ApPIBUNTIKA TIUA TNG

TTapdoTaong yia X = -5

(2x = 1)*= (x + 3)(x — 3) - 3x(x — 2)=

14. O1 gubtieg &, Kal &, €xouv eglowoelgc y = 2u—Dx +5 kal y = ﬁx + 2
avrtiotoixa. Na Bpeite TIG TINEG TOU p €101 WOTE O dUO €uUbtieg va eival

TTAPAAANAEG.

15. KuBor akuAg 1m oTtrjvovtal he TETOI0 TPOTTO €101 WOTE va oXnMaTideTal

opBoywvio TrapalAnAeTTitedo diaoTtdoewv 6m, 8m kar 10m. OAn n

EMQPAvEIQ TOU BageTal KOKKIVN. Na BpeiTe:
Q) TO KOOTOG av KABE TETPAYWVIKO PETPO KOKKIVNG PTTOYIAG oTolyiCel €5.

B) Tov apIBusd TWV KUBWV TTOoU dEV £XOUV oUTE Wia Bauuévn £6pa.

5/9



MEPOZX B": (40 povadec)

Na amavrioere 11¢ T€E0OEPIC (4) amd TIg €& (6) aoknoesig. KdaBs opbn

armravrnon BaduoAoyeital pe déka (10) povadeg.

xX+5 4 12

1. Na AUoeTe TnV €€icwon: — =
v e i x—1 x+1 x2-1

2. Mia opdda pabntwv kKal kadBnyntwv Ba emmoke@Bei Eva pouoeio. O
UTTEUBUVOG TOU pouaeiou POAIG paBaivel 6TI cuvoAikd gival 20 GTopa Toug
evnuepwvel Ot TTPETTEI va dWOOUV OUVOAIKA €55. Av 0 KABe pabntng
dwoaoel €2 kal kKGBe kaBnyntg €5 10 Moo cupTTAnpwveTal aKPIBWGS. Na
Bpeite TO TTANBOG Twv paBNTWY Kal To TTANBOG Twv KaBnynTwv OTnv

OUYKEKPIPEVN opdda.

6/9



Mia KUAIvOpIKr) ouokeuaoia TTaywToU €xel EYPadOV KUPTNG ETIPAVEIAG
96m cm? Kal eYBadov oAIkn¢ em@dveiag 168w cm?. Méoa oT1o TTAywTd
Bavihiag utTapxel €va KOPUATI OOKOAATOG KWVIKOU OXNUATOG PE QKTiva
ion pe 17O MIOG TNG AKTivag Kal UWog ico pe 1o MIod Tou UWoug Tng
KUAIVOPIKAG ouokeuaoiag. Na uttoAoyioeTe:

a) TOV OYKO TNG CUOKEUATiag

B) Tov 6yko Tou TTaywTou BaviNiag (Xwpig TN COKOAATQ).

AivovTal ol aAyeBPIKES TTAPAOTACEIG:

2 1 x%+6x-7
=—— — ——  Kal =
x—3 x42 x242x
) Na Seigete om A = >/
x“—x—6
A

B) Na kavete T diaipeon: 5

7/9



5. Aivetai Tpiywvo ABI pe A =90° «ai
B =30° Omw¢ o@aivetal OTO OXAMO.
MpoekTeivoupe 10 UYWPoOg A4 TOU TPIYWVOU
Kard TuAua AE = AA. ATTO 1O onpeio E
PEpoupe TTapAAANAN eubeia pe TNV TTAEUpG
AT’ n otroia Téuvel TNV BI' oTo onueio Z. Na

atrodei¢eTe OTI:

a)FAzAZ—r

B) Ta Tpiywva AI'A kai AEZ civai ica

Y) T0 ATEZ givai poupog

8/9



AivovTtal Ta onueia A(—1,1), B(2,3) ka1 I'(3,—5).

a) Na amodeitere 611 TO0 ABI™ €ival opBoywvio Tpiywvo.

B) Na Bpeite TI¢ ouvTETAYUEVESG TOU onueiou M €101 woTe TO TUARWA AM
va gival d1Iapecog Tou Tpiywvou ABI.

y) Na Bpeite TI¢ cuvteTayuEveg Tou onueiou A €101 woTe 10 ABAT va
gival TTapaAAnAdypaupuo.

0) To ABATI cival opBoywvio, poupog i TeTpdywvo; Na aitrioAoynoeTe

TNV ATTAVTNOT) 00G.

O AieuBuvtng

AANEEQVOPOG ZTTaVOG

9/9



EYPYBIAAEIO N'YMNAZIO AAPNAKAZ 2XOAIKH XPONIA 2013-2014

FPANTEZ ANOAYTHPIEZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2014

MAGHMA: MAOHMATIKA TAZH: T BaBuog:......cceuvnnnnnn.

HMEPOMHNIA: 10/06 /2014 XPONOZ: 2 QPEZ | Y. Kafny.: ..............

ONOMATENQNYMO MAOHTH/TPIAZ:

TMHMA: AP.:

TO N'PANTO ANOTEAEITAI AINO 10 ZEAIAEL.
OAHIIEZ: a) Aev emTpETTETAI N XPON UTTOAOYIOTIKAG UNXAVAG.
B) Aev emiTpETTETAI N XPrIon d10pOWTIKOU UAIKOU.
Y) Na ypd@eTte JOVO PE PTTAE PEAGVI.
(Ma Ta oXAUATA PTTOPEITE VA XPNOIUOTTOINCETE HOAUPI).

MEPOZX A’: A6 ta 15 8épara va Auoegte MONO Ta 12.
Kdafe Bépa BadBuoAoyeital pe 1 povada.

1. Na KAveTe TIG TTPAGEIG:

Q) X +AX - TX —X =

B) - 3x’w-(2xy?) =

2. Na Bpeite Ta M0 KATW AvATITUYUATA :

a) (x+5)°=

B) (3x-5)(3x*5) =

3. Na Auoete 10 TTI0 KATW CUOTNUA :
Xt+ty=1
3x—-2¢9=8



4. OpBoywvio TTapaAAnAeTTiedo €xel dlaoTdoelg 5ecm , 8cm kai 10cm. Na BpeiTe :
a) TO EYPAdOV TNG OAIKNG TOU ETTIPAVEIAS KAl

B) Tov éyko Tou.

5. Na kavete Tn digipeon (X3 - 4x2 +5x—8) : (X- 3)

6. Na Auoete TNV 1110 KATW €giowonN:

3 -T7X =-2



7. Na avaoAUOoETE O€ YIVOUEVO TTPWTWYV TTAPAYOVTWY TA TTOAUWVUMA :

a) 4xy + 8’ =

B)a?—25=

V)X +2x-8=

0)3x+ 3y —ax—ay =

8. Na Bpeite TNV €€iocwaon Tng euBeiag TTou ival KABETN oTnNV €ubeia €1 : 2x + Y = 5 Kai

TTeEPVA aTrd 1o onpeio A2, - 3).

9. 210 MO KATW oXAMa TO Tpiywvo KAA cival 1I000keAEG pe KA=KA.

Av KE=KZ,EB LAA, ZI' L AA, va deigete 011 BA=AT.




10. AiveTal n ypa@Ikf TapdoTaon NG TApaBoAiS @ = x>- 3x+4
Na Bpeite Ta M0 KATW:
a) To 1edio opIouoU TNG TTAPAPBOARG
B) To medio Tiywv TNG TTAPABOARG

Y) TO OnpeEio 01O OTT0i0 N TTAPAROAN EXEI EAAXIOTO

Q) T0 onueio TNG TTAPAPBOAAG UE TETPUNUEVN 4. .

11. Aivetal Tuxaio Tpiywvo ABIT, Z Tuxaio onueio NG MAeupds Bl kai A 10 péoo Tou ZI.
Na @épete T0 AA Kal va TO TTPOEKTEIVETE TTPOG TO A Katd TuApa AE=AA. Na deigeTe O
10 AlEZ givai TrTapaAAnAdypaupo.



12. Na KAveTe TIG TTPALEIS Kal OAES TIG BUVATEG ATTAOTTOINCEIG !

33 ). g+3_
y*-16 y—-4)  2y-8

13. 2710 Mo KATW OXANA, To TPiywvo ABI eival opBoywvio ye A = 90° | B = 30°,
E péoo tou AB, A péoo Tou BIN kal AT = 6 cm. Na Bpeite TO JAKOG TwV EUBUYPANPWY

TuNUaTwy AE, BIM kai AA. (Na SIKaIOAOYAOETE TIG ATTAVTHOEIG 0OG. )

r

] 30°




14. Mia Blopnxavia cuoKeuddel TTaywTd o€ XAPTIVA KOUTIA TTOU €XOUV OXAMO KAVOVIKAG
TETPAYWVIKAG TTUpaidag. H Bdon TnG TTupauidag €xel akur ion ye 6¢cm Kal TTapATTAEUPO
uwog KM=5cm. Na uttoAoyioeTe:

(a) TNV em@EAveIa TOU XaPTIOU TTOU XPEIAdeTal yia TNV Kataokeur] 1000 TETOIWV KOUTIWV.

(B) méoo TTaywTtd xpeiadeTan yia va yegioouv Ta 1000 kouTid.

o
15. Na Bpeite TIG TINEG TOU O WOTE Ol UBEieg €1 @ D= (?2) >-1 Kai

o
€. 3= (sz >-6 va cival TTapAAAnAeg .



MEPOZ B: A6 Ta 6 8éparta va Auoere MONO Ta 4.
Kafe 0épa BaBuoAoyeital Je 2 pOovADEG.

1. Na AUoete TV Mo KATW £€icwon :

X°-17 2X+ 2
x?-2x-3 Xx+1 3-¥

2. Aivetal 1000keAEC Tpiywvo ABIT pe AB=AI". Na @épeTe euBeia (€) TTapAAAnAn

1Tpo¢ TN BIM n otroia tépvel TIg TTAcupéc AB kai Al ota onueia A kai E avrioToixa.

Na &¢igete oI :
a) 1o TeTpaTTAcupo BAET €ival Ic0OKEAEG TPATTECIO

B) o1 atrooTacelg Twv onueiwv B kal [T atrd Tnv guBeia (g) gival ioeg

y) o1 ywvieg EBI" ka1 AlB ¢ival ioeg.



3. a) Na kavete TI¢ TTIPAEEIC OTA TTI0 KATW TTOAUWVUUA :

O(X) = (2%-3)(2x+3) — 2x(x+1) - 15

p(X) = (X — 1)* = (x-1)(x+1) - 8

B) Na atrAotroifoete Tnv aAyeBpIkA TTapdoTtaon:

o)

o) = p(x)

y) Na atrodeiete 611 2:0(-1) —0(-2) -4 =0

4.a) Na ypayete 10 Nedio OpIoUOU TWV TTI0 KATW CUVAPTACEWV :

i) o(x) = - 2x+3 i) o(x) = X°

i) f(x)= ;‘f_‘; iv) g(x)=y2x—8

B) Z10 TTapTI TwV TEAEIOPOITWY TOu Eupufiadeiou Nuuvaaciou tryav 124 raidiq,
ayopia kal  kopitola. Metd atrd duo wpeg Epuyav 12 ayodpia kal 10 KopiTola
KAl TOTE O APIOPOG TWV KOPITOIWV £YIVE KATA 24 ANiyoTEPOG aTTd TO dITTAGCIO apiBud
Twv ayopiwv. Na Bpeite TOoa ayodpia Kal TTOoa KOpITola TTyav oTo TTApTI.

(Na AuBcgi pe ouoTtnua).



5. Aivetal Tpiywvo ABIT pe kopugéc ta onueia A(-1,3), B(-2,5) kai (1,4).
a) Na uttoAoyioeTe TIG KAio€Ig Twv TTAcupwyv AB , BIM , Al Tou Tpiywvou ABI.
B) Na utroAoyioeTe Ta HAKN TWV TTAEUPWYV Tou Tpiywvou ABI.

y) Na atrodeiete 011 TO Tpiywvo ABI gival opBoywvio Kal IC0OKEAEG.

0) Na Bpeite TNV e€iowon Tou Uwoug AA Tou Tpiywvou ABI.

( Na dikaioAoyAoeTe TTANPWG TIG ATTAVTAOEIG 0AG). y




6. AiveTal Tuyaio Tpiywvo ABIT. ®épvoupe Tn didpeco AA Kal TNV TTPOEKTEIVOUNE KATA
TuAMa AE, €101 woTte AE = AA. lMNMpoekTeivoupe Tn BIN Kai TTpog Ta dUo pépn Kal
Traipvoupe Tunuara ZB = Bl = MH. Na d¢igete OTI:

a) 1o AZEH gival TrapaAAnAdypaupo.

B) n diGduecog BO Tou Tpiywvou ABI gival ion ue %

Na dikaioAoyRoETE TTARPWG TIG ATTAVTIOEIG 00G. (OXAMA, dedopéva-{nToUHEVA,
atrodeIgn)

H AIEYOYNTPIA :

Ol EIZHIHTEZ :

Mapia Magitavry B.A

2TaupouAa KAwvn
Katepiva Kuplakidou
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AANITEIO 'YMNAZIO AEMEZOY ZXOAIKH XPONIA: 2013-2014

M’PANTEZ ANMOAYTHPIEZ EZETAZEIZ

OEMA : MAOGHMATIKA HMEPOMHNIA: 12/06/2014
TA=H: T’ XPONOZX: 2 wpeg

(07:45 — 09:45)
TMHMA...... AP:...... BAOGMOZ...................

YMNOINPA®H KAOHIHTPIAZ: ...,

OAHIIEZ : a) Agv emITPETETAI N XPHON UTTOAOYICTIKAG MNXAVAG.
B) Aev emiTpétreTal N Xpon 510pOWTIKOU UAIKOU.
Y) Na ypd@eTte povo pe méva PirAe | paipn (Ta OXAMOTA ETTITPETTETAI VA TO KAVETE ME
MOAURI).
0) ZTIg aTavTAOEIS 0aGg VA @aivovTal 6AEg o1 TTpdgelg TTou oag odynoav otn Avon.
€) To ypamto xwpiletal o Mépog A’ kal o€ Mépog B’ kai atroteAgital amréd
AEKATPEIZ (13) ouvoAika ZEAIAEY.

MEPOX A: A6 1a 15 Bépara va atravrioete uévo ota (dwdeka) 12.
KdaBe 0épa BadpoAoyeital pe révre povadeg (5/100).

@éua 1. Aivovrai Ta ToAuwvupa A kai B pe: A =5x? +3-2x kai B =2x 1.

(a) Na diaragete To TTOAUWVUPO A KATA TIG aU§ouoeg SuVANEIS TNG HETABANTAG X.

(B) Na Bpeite Tov BaBuoé Tou TToOAUWVUPOU B WG TTpog TN METABANTA X.

(y) Na ypdyeTe T TI0 KATW TTOAUWVUHA OTNV TTIO ATTAR TOUG HOP®R:

() T=A-B

(i) A=2A



Qfua 2.  Aiverai n e§iowon: 2x +5x+1=0.
Na Bpeite, TEKUNPIWVOVTAG TNV ATTAVTNON CAG, TTold ATTd TIG O KATW

onAwosig gival n opOR:
e H egiowaon €xel OUO PICeG TTPAYMATIKEG KAl AVIOEG
e H egiowaon €xel OUO PICeG TIPAYMATIKEG KAl iI0EG

e H e€iowaon dev éxel TTpayuaTIKES PICEC.

Oéua 3. Na Bpeite, oTNV IO ATTAR dUVATH HOPPH, T AVATITUYHATA TWV:

(@) (x+3)°

B) (2x-1?

(Y) (o—7x)(@+7k)

Oépa 4. Na avoAUOETE O€ YIVOUEVO TIPWTWYV TTAPAYOVTWY TIG TTO KATW TTApaCTACEIG:

(a) x3 —x2

(B) x°+8x-9

() 3x+3¢//+x2 —z//2



O&éua 5. Na AUoEeTe TO M0 KATW CUCTNHA EEICWOEWV:

2X+3y =7
3x -5 = 20

Oépa 6. Aiverar To Tpiywvo ABI pe A =900, (AB)=5cm kai (AT)=12cm. Na
UTTOAOYIOETE TOUG TTIO KATW TPIYWVOUETPIKOUG apiBuoug, av B kai T’
gival ol ogieg ywvieg Tou TpIywvou:

(a) nuB

(B) cvovB

(Y) epT

Oéua 7. Aiveral opBOg KUAIVEPOG e UYPOG MAKOUG 2Cm Kal OKTiva BAong MAKOUg 5cm.
Na utroAoyioeTe:
(a) To euBadoV TNG OAIKAG ETTIPAVEIOG TOU KUAiVOpOU
(B) Tov 6yko TOoU KUAivdpou.

(Or1 arravrnoeig oag umropouv va d06ouv ouvapTHoEl TOU TT)



Ofua 9.

KdaTrolog eKS0TIKOG 0iKOG TOU EEWTEPIKOU, TTOU EVOINQPEPETAI VO ETTEKTEIVEI TIG
OpaoTnpI16TNTEG TOU Kal 0TV Kutrpo, BEAnoe va Kavel épguva yia va
dlammoTwoel Kartd réocov ol Kutrpiol ayopdfouv Aoyotexvika BipAia. MNa Tov
OKOTTO auTo TTAPE a1rd Ta peyaAuTepa BiBAloTTwAsia TG KUtrpou Tov KatdAoyo
ME TA OVOUATA TWV TTEAATWYV TOUG KaI ETTIKOIVWVNOE TNAEQWVIKA ME TTAPA
TTOAAOUG a1rd TOUG TTEAATEG auTOUG. O gpeuvnNTAG HAAIOTA UTTERBOAE OTOUG
OUVOMIANTEG TOU TNV EPWTNOCN TOU UE TOV EEAG TPOTTO: “2Tn ONUEPIVI) ETTOXN OAOI
ol KaAAigpynuévol avBpwrirol aTpa@nKav 1mpog 1o 1oIoTIKO BiBAio. Eocig, méoa
repitTou Aoyotexvika BiBAia ayopdlere o€ éva xpovo;”

MoTeveTe OTI Ta ATTOTEAECHATA TNG £PpEUVAG £BEISAV TNV TTPAYHATIKA

Tdon Twv Kutrpiwv 6ocov agopd Tnv ayopd AoyoTeXVIKWwV BIRAiwy;

TekpunPIWOTE TNV ATTAVTNON 0OG.

Na ypdweTe TO 10 KATW OUVOETO KAAOUA WG a1TAG OTNV TTI0 ATTAOTTOINMEVN TOU

Hop®n, dedopévou TTWG x =0 Kal X # E:

1 2
X 3x2
6 —9x

2X



Oéua 10.

Oéua 11.

27O TTI0 KATW OoXNMa, Ta K Kal A gival onpeia Tng TTAgupdg BI' Tou
TPIywvou ABI 1étola woTe (BK) = (I'A), evio M €ival To HEGO TNG TTAEUPAG
auUTAG. Z Kal H gival onpeia Twv TTAEUpwWYV Tou Tpiywvou AB kai AT
avrioToixa Téroia wote (BZ) = (I'H). Av ZK 1L BI' kai HA 1 BI', va atrodeigeTe
oTi:

(a) To Tpiywvo ABI €ival ICOOKEAEG

(B) (MZ) = (MH).

Na AvoeTe TnV e§iocwon: x3 —4x2 +3x =0.



@éua 12. 10 TMI0 KATW OXAKA, To ABI'A gival opBoywvio Tpatrédio pe A = A = 90°,
=602, (AB) =4cm ka1 ('A) =7cm. Av BZ €ival Upog Tou Tpatrediou, M
gival To y€oo Tou EuBUypappou TURpaTog BZ kail N gival To oo Tou
€uBUypappou TuAHaTog BIN, va utTToAoyioETE:

(a) To pkog TG dlapéocou Tou Tpatrefiou ABTA
(B) To pAkog TnNG TrAgupdg BI' Tou Tpatrefiou ABTA
(y) To pKog Tou €UBUYPOAUMOU TURpOTOG MN.

A ] B

— H 60°

Oéua 13. Na Bpeite TO TEdiO OPICHOU TWV CUVAPTACEWY, UE AVeEEAPTNTN METARBANTA

TN X, TTou opifovTal a1rod Tov TUTTO:

(a) w=+2x-1
® p=—

2x=1D(x+3)



Oéua 14. M civai To péoo TnNG TTAEUpAg AB Tou TeETpaywvou ABIA. Ao To onusio B
Pépoupe gubdgia TTapAAAnAn oto euBUypappo TUAMO MA, n oTroia TEMVEI TRV
TAgupd I'A TOU TETPpaywvVvou oTo onueEio N. Na atrodei§ete OTI:

(o) (MA) = (BN)

(B) ('z)= (N;A), o6trou Z gival To p€CO Tou EUBUYpPAMOU TURMOTOG BN.
2xnua:

Oéua 15. Aiverar KAVOVIKA TETPAYWVIKH TTUPANISA TNG OTTOIAg TO TTAPATTAEUPO UYOG
gival pkoug 10cm Kai To EPRAdOV TNG TTAPATTAEUPNG ETTIPAVEING Eival 0O
ME 240 cm?.
(a) Na deigeTe 6T1 n TAEUPA TNG BAONG TNG TTUPANIdAG ival PKoug 12 cm.
(B) Na Bpeite To KOG TOU UYPOUGS TG TTUPANISAG.
(y) Na utroAoyioere Tov OyKo TnG TTUpapidag.



MEPOX B’ : Amré Ta 6 Oéparta va atravTioeTe yévo ota (TEooepa) 4.
Kdafe Bépa BadpoAoyeital pe déka povadeg (10/100).

Oépa 1. Aivovral Ta onugia A(-2,—2) Kai B(4,6), Ta otroia gival ToroBeTnpéva o€

opBokavoviké ocuoTnua aiOVwV PE Agova TETUNMEVWYV TOV Agova TWV X
Kal dgova TETAYMEVWYV TOV aova TwV . OAEG ol eubeieg TTOU avapEépovTal oTV
doknon gival eriong xapayuéveg oto idio ouoTnua agiovwyv. Na Bpeite:

(o) TO pAKOG TOU EUBUYpApHOU TUAHATOG AB

(B) TIG CUVTETAYUEVEG TOU HEOOU TOU EUBUYPOUMOU TURpOTOG AB

(Y) Tnv KAion Tng guBtiag TTou diEpXETal ATTd TO ONuEia A Kal B

(®) Tnv €gicwon TnG HEOCOKABETOU TOU eUBUYpappOU TUAHATOG AB

(€) TNV TIYA TOU OUYKEKPIPEVOU TTPOAYHATIKOU apiBuou 4, av n gudeia pe
ggiowon y =—ux+10 gival TTapdAAnAn oTnv gubtia TTou SIEPXETAI ATTO T

onueia A kai B.



x> 1 1
(X+D)(x+2) x+2 x+1

Oépa 2. (a) Na Auoerte Tnv eicwon:

(B) Na kaverte TiIg TrpAagelg divovTag TRV ATTAVTN O CAg OTNV o a1TA} duvaTi

Hop®n, dedopévou TTwG X #0, X #5, X# -5 Kal X = —1:

[ 11 J x> +25x 25
x2—5x x2+5x x3+1 x2—x+1




Oéua 3. (a) Aiverai 6TI TO TTOAUGWVUNO 7(X) €ival TETOIO0 WOTE:

(X)) = (x3 —2x° +2x-1): (x2 —-X+1).

(i) Na Bpeite TO TTOAUWVUMO 7(X).

(i) Na dgigeTe OTI N IO KATW TTaApAcTAOT €ival ave§dpTnTn TNG METABANTAG X!

(X2 = 2)(x+1) — (X + 2) - 7(X) = X(X = 7/3)(x ++/3)

(B) Av xy =1, va atmrodeifeTe OTI:

Gyl +D2 -0+ —2x+y) +6(x+y) =1

10



Oéua 4. o mio KaTw oXAMA 10X0el: (OA) = (OA), (OB) = (OI') kau (OA) # (OI),

6trou O gival TO onuEio TOPAG TWV dlaywViwyv Tou TETPpATTAEUpoU ABTA.

(a) Na atrodeigere 6T (AB) = (T'A).

(B) Na atrodeiere 611 Ta Tpiywva ABIT kal BI'A gival ica.

(y) Na atmrodei§ere 611: AA//BI.

(®) Na ypaweTte T1 €idoug TETPATTAEUPO €ival TO ABTA.
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Aiveral 100TTAgUpO TPpiywvo ABI. NpoekTeivoupe TV TAgupd BI' TOU
TPIYWVOU TTPOG TN MEPIA TOU B KOl ONUEIWVOUME OTNV TTPOEKTAON

aut) onueio H Tétolo wote: (HB) = (BIN). NpogkTeivoupe Kai

TNV TTAEUPd AB TTpOG TN HEPIA TOU B KOl ONUEIWVOUUE OTNV TTPOEKTAOCT)
onueio A 1érolo woTte: (AB) = (BA). MNpoekTeivoupue €riong Kai Tnv TTAgupd
AT’ TTpOG TN HEPIA TOU [ KAl ONMEIWVOUME OTNV TTPOEKTAC ONUEIO Z
TETOI10 WOTE: (ZI') = (T'A). TEAOG, TTPOEKTEIVOUE TO EUBUYPOAPMO TUAHA AT
TPOG TN MEPIA TOU ' KOl ONUEIWVOUHE OTNV TTPOEKTAON onuEio K TéTOI10
woTte: (KT') = (TA).

2xnua:

(o) Na atrodei§ete 611 TO TETpATTAEUPpO HAT'A €ival opBoywvio

TTapaAAnAdypappo.

(B) Na atrodeigete 611 TO TETPpATTAEUPO AAZK €ival poupog.

(y) Na utroAoyioeTe To HETPO TNG O&Eiag ywviag KAZ.
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Oéua 6. Aiveral op86 Trpiocua pe Uyog prikoug 15cm. H Bdon Tou Trpicuarog sivai
POMPBOG, TOU OTTOIOU TO MRKOG TNG Miag dlaywviou gival katd 10 cm
MIKPOTEPO ATTd TO TPITTAAGI0 TOU HAKOUG TNG GAANG diaywviou Tou. To
EMBAdOV TOU PpOUBOU auTOU I00UTAI HE 24¢cm?.
(o) Na atrodeigere 6TI N MIKPOTEPN SlAYWVIOG TOU POUPBOU AUTOU EXEI

MAKOG 6cm.

(B) Na utroAoyioerte:
(i) To eyPadOV TNG OAIKNG EMIPAVEIAG TOU TTPICHATOG

(ii) TOV 6yKO TOU TrpicaTOG.

TEAOZ EZETAZTIKOY AOKIMIOY

H AiguBuvTpia

Zwn Oduocoéwg NMNoAudwpou
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Oéua 6. Aivetal 0p86 Trpiopa e Uwog pufikoug 15cm. H Bdon Tou picuarog sivai
POMPBOG, TOU OTTOIOU TO MRKOG TNG Hiag dlaywviou gival katd 10 cm

MIKPOTEPO ATTd TO TPITTAAGI0 TOU MAKOUG TNG GAANG diaywviou Tou. To

euBadOV TOU PpOUBOU auTOU 1I00UTAI HE 24¢cm?.
(o) Na atrodeigere 6TI N MIKPOTEPN SlAYWVIOG TOU POUPBOU AUTOU EXEI

MAKOG 6cm.

(B) Na utroAoyioere:
(i) To euBad6v TNG OAIKAG ETIPAVEING TOU TTPICHATOG

(ii) Tov 6yKO TOU TTPicCHATOG.

TEAOZ EZETAZTIKOY AOKIMIOY

H AieuBuvTpia O1 EionynTpleg

Zwn Oduocoéwg NMoAudwpou Kupiaki Kupidkou

‘EAgeva OpaocufBoUAou
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Mapaokeun Avdpéou

(avatrA. Mapidvvag Opgavou)
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INEPIOEPEIAKO I'YMNAXIO EYAO®AI'OY XXOAIKH XPONIA 2013-2014

I'PANITEY AITOAYTHPIEY EEETAYEIY TOYNIOY 2014

MAGHMA: MoaOnpotika

BaOpog: c.oovvvnniiniiniiininnnns
TAEH: I’ Hos

OLOYP.: cevniiiniiiiiiiniinnnen
HMEPOMHNIA: 16/6/2014

YZoypoen: ccoeevviinniinnnnnes
XPONOX: 2 Qpgg
OVOPOUTETDVUO: cuvrerereeneererossressesssssosssssssssssssssssssnes Tuqpos: ........ Ap0.: .........

OAHTI'IEX: o) Agv emtpémetan n yPp1O1 VIOAOYIGTIKNG UNYOVIG.
B) Na yphwyete pe pmhe peddvi (To GYNUATO ETMTPETETOL LE HOAVPL).
v) Aev emrpéneton 1) xp1iomn 010pOOTIKOD VAKOD.
0) To e€etaotikd dokipo amoteAeitonl and 9 ceAidec.

MEPOX A’: Ano ta 15 0épata va Moegte povo 1o 12.

Kabe cmoté 0épo BaBporoyeitar pe mévre (5) povaosc.

1) Na kavete Tig Tpaéerc:

1) -2y +5x-14x+ 6y = 2) 3x-(x*+4)=

2) No vToAoyiceTE ToL OVATTTOYUOTOL:

1) (x=3)%= 2) (y +5x)(y-5x) =

3) No avoldcete TANP®G GE YIVOUEVO TPMTOV TOPUYOVIMV TO TLO KAT®:

1) xy —3y?= 2) w?—-36=

4) No Moete v e&icwon:

2x> —7x+5=0



5) Na kdvete ) dlaipeon:

(7x* = 12x+5):(x—1) =

6) Aivovtat ta onpueia A(3,—2) kot B(2,—3). Na Ppeite:

a) Tig ovvtetayuéveg tov péoov M tov gvbuypappov tunuotog AB,

B) To pnkog tov gvBuypdppov Tupatog AB.

7) Na Bpeite v Tipn ¢ Tapapétpov k, dote ot evbeieg &1 (k —2)x +y = 7 ko &,: 3x + 2y = 4 va
elvar kdOeteg.

8) No Aboete 10 MO KAT® oVLOTNUO EELCDOCEDV:
xX—y=2

2x—3y=1



9) IIpiopa pe Baon tetpdymvo &xel akun Baong 8m kot Vyog v = 3m. No vroloyicete 10 ufoadov g
OMKNG EMPAVELOS TOV TPIGLLOTOG.

10) Na vroroyicete T0 X, Y KOl @ OTO, IO KATO GYNUOTOL:

1)
B
y w
M
X
60°
r 8 cm A
2)

A 10 r



11) Na Bpeite o TEdio 0PIOUOD TOV O KAT® GLUVOPTHGEWDV:

l) f(x) =5x —10 (M l) 2) f(X) — 12x=1 (|\/| 2)
x%-9 '
3) f(x)=v-3x+1 (M. 2)

12) Na deiéete 0L a0 péca TV TAELPOV TLYOiov TETpamAebpov ABI'A, dnmwg @aivetol 610 MO KAT®
oYNU, Vol KOPLPEG TOPAAANAOYPALLLLOV.

A

13) Kbdavépog pe axtivo Baong 4 cm kot Vyog 3 cm ,Exel Tov 110 OYKO LLE KMOVO TOV 0Toiov To VYo gival
9 cm. Na Bpeite To pKog TG aKTivag TOL KOVOUL.



14) Mia okdlo gival ToToBeTNUEVN GTOV TOLYXO OT®G PAIVETOL 6TV Tlo KAt gkdva. To Hyog Tov Toiyov
UEXPL TO oMpEl0 TOV aKOoLUTA N okdAa eivar 3 m. Av 1 okdia oynuotilel pe to £d0pog yovia 62° va
VTOAOYIGETE TO UNKOG TG OKAAAG (KATG TPOGEYYIOoT OEKATOL).

(Aidovton nu62° =0,88 , cvv62°=0,47 kou @62 °=1,88)

15) Xto mo kdto oynua divovtor 61t 0A = OB kaw B =A = 90°. Na deifete 011 10 Tpiywdyvo OI'A givan
100GKELEG.




MEPOX B’: Am6 ta. 6 O¢pota va Avoete povo 1o 4. Kabe cwoté 0épa Padporoyeiton pe déka (10)

LOVADES.

1) Aivetonn ypogucr mapdotacn e | (X) =ax’ + LX+y . Arnd v mapdotacn va Bpeite:

o)) To TPOGM Lo TOL
B) To mpdonuo g Awnkpivovoag (4): .

Y) T0 MEGI0 OPICUOV TNG GLVAPTNONG:

d) 10 Tedi0 TV TNG GLVAPTNONG:

€) 10 onueio Toung ™¢ f (x) pe Tov d€ova yy':

or) f(3) =

O f(0)=

n) Ti¢ pileg x4 kou x, ™G eéicwong ax? + fx +y = 0:
X = Kol Xy =

2) Aivovtar to molvovopae f(x) = x(x + 3) ko g(x) = (x + 1)(x + 2).

Noa amodeitete ot
) g -fx)=2
2)  f(2)+3g(-1)=10.

3) [ -g)+1=[f(x)+1]?

(M. 3)
(M. 3)

(M. 4)




x2-5x+6 x24+5x+6

3) Aivovton o mapacthoeig: A = ko B =

x2-9 x2—4
a) Na amodeiéete ot A-B =1, (M. 4)
B) Na Avoete v e€lowon: A—B =0 (M. 3)
v) Na Bpeite v tipn g nopdotaong K =(A+ B)2 -(A- B)2 (M. 3)

4) Aiveton tpiyovo ABI pe vyog AK. Av AB = BA xow AI' = T'E, va amodei&ete 6T To onpeio 4 ko

E, wwanéyovv and v mhevpd BI.

A




5) o) Na Bpeite v e&icwon g gvbeiog mov mepva amd ta onpeio A(3,7) ko B(5,2). (M. 3)

B) Na eéetdoete kotd OG0 TUNa TG €VBeiog S5x + 2y = 2 ko 10 evBOYpappo tuua AB pmopel
va glvat ot amévavtt TAELPEG TOPOAANAOYPALLLLOV. (M. 3)

v) Na Bpeite v e&lowon g gubeiog mov mepvd and 1o onpeio Topng Tov gvbeldy &1: x + 2y = 3
KOl €51 —X + Yy = 6 Kot givon TapdAnAn pe v evbeio Sx + 2y = 2. (M. 4)



6) Kavovikn tetpaymviki mopapido &yl omdéotnua (Tapanievpo KIyog) o onoio oynuotilel yovio 45° pe
v Baon g mupapidas. To dyog ¢ mupauidag eivar 3 m.

H mopopido pog eivor tomobetnuévn dimAa amd €va KOLTL TOMOVTOIOV G oynua opBoydviov
napornieninedov. To wxovti &gl euPaddv ohknc emedverac 88 m?2. To pfKog Tov KOLTIOD Efvat
OuAGG10 omd TO TAGTOG TOV KO TO VYOG TOV TPITAAGLO OtO TO TANTOG TOV.

o) Na Bpeite to euPaddv g mapamAlevpng EMPAVELOG TG TUPOUISOGC

B) No vroroyicete TOV OYKO TOV GTEPEOD TOL dNHUIOLPYEITOL OV BAAOVLE TNV TLPAUId TTAVE® GTO KOLTI

TOV TOTOVTOIDV.

O1 cionyntés: O AwevOvvrhg
KovAépuov Avtpn
KoxoAng Zmupidwv

Kovrg Méprog

MotBaiov Kvpidxog [Tooyoing 'emdpyrog



NEPIOEPEIAKO 'YMNAZIO 2XOAIKH XPONIA: 2013 -2014
AroY MAMANTOZ TPAXQNIOY

FPANTEZ ANOAYTHPIEZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2014

MAGHMA : MAOGHMATIKA TAZH: I
HMEPOMHNIA : 12/06/2014 AIAPKEIA: 2 QPEZX
QPA:7.45m.u. — 9.457. .

ONOMATEMQNYMO MAOHTH/TPIAT: ......eovetrrrreesnrnsssssessssnssssssssssssssssssssssssanssssssssssnns AP. :
TMHMA . ..............

BAOMOZ . ......oiieiiiirnenrser s see e s sssses ssasesnsanes YNOrPA®H KAGHTHTH/TPIAL :......ccevvvnnnerennns

OAHIIEZ : o) Aev emutpenetal n Xprion UTIOAOYLOTIKAG UNXOVAG.
B) Aev emutpénetal n xpnon dlopbwtikou.

y) Na ypadete povo pe UmAe ) pavpo pehavt (ta oxnuata Le PoAUpL).
6) To yparmntoé anoteAeital anod 0o (2) pépn ko evvéa (9) oeAideg.

MEPO3 A’ (12 povadeg)
Anto ta 15 O£pata va omoviiosTte o v o ota 12.

Kafs Osua Babupoloyeiton pe 1 povada.

OEMA 1: Na KAQVETE TG TIPAEELG:

a) 2+ 7x2 =3x+x* —2x+x*—-5=

B) 2y? (y*—-3) =

OEMA 2: Na Bpeite Ta avamtiypota Xwpig Tn Xpron EMEPLOTIKAG LoTNTOC:

a) Bw—5)-Bw+5)=

B) x+y—-2)=



©EMA 3: Na kdvete tn Swaipeon: (10a3 - 17a? — 5a +12): (2a- 3)

OEMA 4: Na AlUoeste To ovotnua: y + 2y =5

3x—y=28

OEMA 5: Na Bpeite to mediov opLopoU TWV TILO KATW CUVAPTCEWV:

G e — B) f()=V3x—9
x“—9x + 14

OEMA 6: Na avalUoete MANPWCE , O YLVOLEVO TTAPAYOVIWY, TA TILO KATW:

a) 5a% — 10a =
B) X*¥* -9 =
V) X2 —8x+15=

6) 2ox — 2o — xB+ PP =



OEMA 7: No KAVETE TIG TIPAEELG KOl OAEC TIG SUVOTEG QTTAOTIOLNOELG.

a® —2a—3 2a+2
2+2a+1 a2—-9

OEMA 8: Noa Auoete Tnv fiowon:

2x2+5y—3=0

5
GEMA9: Av cp Y = 12 kat 0° < 1P < 90°, va UTIOAOYIOETE TOUG UTIOAOLTTOUG TPLYWVOLETPLKOUG apLOLOUG

™¢ ywviag Y.



OEMA 10: Na amodeifete TNV TAUTOTNTA:

P+ =-3)-(—1D3+2(x+2)=2

OEMA 11: Aivovrtatta onpeia K(—2,7 ) kat A(4,—1). Na Bpeite:
a) Tnv andotoon Hetaty Twv Vo onueiwv K kat A.

B) Tic ouvteTayUEVEG TOU PEGOU TOU eVBUYpAUUOU TUpatog KA.

OEMA 12 : 3¢ tuxaio tplywvo ABI dpépoupe To Uog AA KaL TO TPOEKTEIVOUE KOTA TURUA AE = AA.
No beifete 0T Al =TE.



OEMA 13: Na xapoktnpioete pe Zwoto ) AdBog TLG 1o KATw MPOoTAcels, Balovrag og KUKAO Tov avtioTtol o

XQPOKTNPLOUO.
H mapafoAn y = —%xz TaPouUoLAleL EAAXLOTO. Zwoto / AaBog
. > ~_ g H mAeupa ¥ oto SutAavo tpiywvo givat: X =4m Swoté / AaBog
]

“ To euPadov tng KUPTAG eMLPAveLag TOu KUALVEpou elval : Swot6 / AéBog
-———

Ec=tRvU
H efiowon % — 8y + 16 = 0 éxeL 8V0 pileg MPAYHATIKEG KoL AVIOEG. Zwotd / Nabog
OL dlaywviol popPou diyotopolvtal kabeta. Zwoto / ANabog

OEMA 14: 310 mLo KATW OXAHA, 0 EPYATNG VLA VA ETILOKEUACEL TO KAUTOVAPLO XPNOLUOTOLEL OKAAQ LAKOUG
15m. Av n ywvia mou oxnuartiel n okdlo pe to £8adog sivat 53°, va unohoyioete to UPoc Tou

Kamavoplou.

fwvia | nu ouv ed

53° | 0,80 | 0,60 | 1,33

37° 0,60 | 0,80 | 0,75




OEMA 15: Eva kouti pe oxrpa opBoywvio mopaAAnAemninedo kat pe Staotdacelg 18cm, 9cm , 6cm, eivat

YEUATO E COKOAATAKLO OXNUATOC KUPOU, pe akurn 3cm.Moco coKoAATAKLO XWPOUV OTO KOUTL;

MEPO: B’ (8 povadeg)

And ta 6 Ofépata va amovtioste povo ota 4.

KaOs O<pa BaBuoloysito pe 2 pHOVASEC.

OEMA 1: Na AUoete Tnv e€lowon:

2 X 3

x+2 x2—4  x2+2x




OEMA 2: Na AUoete To cuoTnua:

4y =3 +2)=9

A
OEMA 3: Alvetol LOOOKEAEG Tplywvo AEZ ( AE = AZ ). Navw otig mAeupég AE kat AZ maipvoupe onueia
H kalt © avtiotowa, tétola wote AH = A®. Av M eival to péoov tn¢ EZ, va anodeifete otL:

a) HM=0M.

B) Ovamootaocelg EA kat ZB twv kopudwv E kat Z amo tig HM kot OM avtiotoa
elval ioec.



©EMA 4: a) Aivetal opBoywvio Tpiywvo KAM (K =90"). AvA ,B,T sivat ta péoa twv mAEUpwY

KM, AM, KA avtiotowa, va dei€ete otL To Tetpanieupo ABIK eival opBoywvio.

B) Zetuxaio tpiywvo ABI dépoupe ta PN BA kol TE. Av M eival to pécov tng Bl va dsifete

A
otLto EMA eival loookeAEg Tpiywvo .

OEMA 5: [0 ToLéG TiéG Tou K N efiowon k2x? + (k —2)x + 1 = 0 éxeL 800 pileg mpayuoTikéC Kat (OeG;



OEMA 6: H gubeia g; mepva and ta onpeia (—3,1) kat (6,4).
Heubeia €,: Y = 2a —6)y + B elvar kaBetn pe tnv eubeia €; kat mepva ano to onueio (0, —4).
a) Na Bpeite tnv KAlon kat tnv e€lowon tng euBeiag €;.
B) Na Bpeite TIC TILEG TWY a Kol P.

v) Na Bpeite tnv e€lowon tng eubeiag mou MePVA amo TV apxnV Twv afovwv Kal elval TapaAAnAn

ME TNV euBela €.

Ot Elonyntpleg O AIEYOYNQN

MOPLO DMTITIOU v cvneieeeees e s et
ApoAia MAmoyEWPYIOU ..veeceeeeeceieee e Avbpéag Medewv

AWALD ZTOUPOU e

H Zuvtoviotpla

EAlta NawAou
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NMEPI®PEPEIAKO N'YMNAZIO AlrAZ BAPBAPAX Baﬁpég: ..............................

SXOAIKH XPONIA 2013 — 2014 OAOYPAPWG: .oevnvernernnnnnens
YTTOYPOAPN: ceereirieicraeennenees

FPAMTEZ ANOAYTHPIEZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2014

MdOnua: Madnpartikda Tagn: I’

Huepopnvia: 16 louviou 2014 Aidpkeia: 2 wpeg

OvopaTeTTwvuuo: ApiBuog: TuRua:

To e§eTaoTiKO dokipio atroTeAcital atrd déka (10) oeAideg Kal gival Xwplopévo oe duo (2)
pépn.

evikéc Odnyisc:
v Na XPNOILOTTOIRCETE UTTAE 1 HAUPO UEAQVI LIGVO.
Ta oxnuara umopouv va yivouv e HoAUBI.
X ATmrayopeUeTal n xpron UtmoAoyIoTIKNS Unxavis Kai 810p6wTiKoU UAIKOU.

MEPOZX A: A6 1ig dekatrévte (15) aoknoeig va AUOETE Yovo TG dwdeka (12).
KdaBe doknon BabuoAoyeitarl pe pia (1) povada.

1) Na kavete TIg TTPAEEIS:
a) 10y -7x’y" —dx’y’ -8y = B) 5y’e-(Gyy’e’ -4)=

2) Na Bpeite Ta avamTiyuara:
a) (1+3)°= B) (2x+5)(2x—5)=

3) Na Bpeite TO TTESIO OPICHUOU TWV TTIO KATW CUVAPTACEWV:

) f(x)=§—tj B) g(x) =z +5

1ano 10



4) Aivetal I600KeAEC Tpiywvo ABI (AB=AT) kai BA = ET. Na amodeicete 61; BAA = TAE
(Na ypayete Ta dedopéva — {nToupeva Kal va SIKAIOAOYAOETE TIG ATTAVTHOEIS 0AG)

5) Na AUoete To oUOTHUA:
2x -3y =7
3x+t4y =2

6) Na Bpeite TNV €€icwong TG eubeiag TTou TTepva aTtd 10 anueio A(2, 5) kai gival TTapaAAnAn pe
TNV euBeia p =-3yx + 7.

2 o0mo 10



7) Aivetai ouvdptnon f:A—>B pe f(y)=3y—4 kai medio opioyou A ={-3, 0, 2}.
Na Bpeite To medio Tipwv f (A) g ocuvdptnong f .

8) 2t10 opBoywvio Tpiywvo ABI ( QE_ R "), AB=6 cm ka1 Br'=10 cm.
Na Bpeite TOUG TPIYWVOUETPIKOUG apiBuousg nuB, @B kai ouvl.

9) O 6yKkog evog opBoywviou TTapaAAnAetiTédou eival 200 m3. Na utroAoyioeTte 1o eUBaddv TG
OAIKAG €TTIQAVEIOG TOU, AV TO UYOG TOU €ival 2m Kal TO JAKOG Tou gival TETPATTAACIO TOU
TIAATOUG TOU.

3omd 10



10) Na Auoete TV e€iowon 2y° +3y—2=0

11) Na kévete T diaipeon  (y° —7x* +14y-8):(x —4)

12) Na TTapayovTOTTOINCETE TTANPWG TIG TTOPAOTACEIG:

a) y*+17yg=

B) x*—10y—11=

y) x>+125=

0) ax —Bx + By —ay =

4 amo 10



13) Na Bpeite TIg TINEG TwV X, W Kal @ OTA TTI0 KATW OXAUATA:
Na 6IKPIO)\OYf]0£T£ TTARPWG TIG ATTAVTIOEIG OOG.

a) B) A

5w-3

14) Na kaveTe TIG TTPAEEIC:

( 2 1 j Xx-5
Xx—1 Xx-3) x>—6x+9

Samd 10



15) Aivetal TTapaAAnAdypappo ABIA, oto omroio AB = 3m, Bl = 8x m, AA = 16x°+1 ka1 AB_L BT
a) va dikaioAoyAoete yiati To ABI'A gival opBoywvio TrTapaAAnAdypappo.
B) va uttoAoyioETe TRV TIUA TOU X.

MEPOZX B: AT 116 £€1 (6) aokAoeIg va AUoETE udvo TIC TEOOEPIC (4).
KaBe aoknon BabuoAoyeital pe U0 (2) Hovadeg.

1) Aivetai n rapafoAr, va Bpeite: R S N
a) Tnv e€icwaon TNG TTapaBoAng "
\ . 6 - I.'I
.5+ I,.'f
B) TNV e§icwan Tou GEOVa CUPMETPIOG \ e /
-3
\'-._ .2+
Y) TIG CUVTETAYPEVEG TNG KOPUPNG \ 1
\ /
Gt AN s x
) av £xel YéyioTo f eAAXIoTOo 4 324,11 2 3 4
-2

€) TNV TETAYUEVN TOU ONUEIOU PE TETUNPEVN -1

OT) TIG TETUNMEVEG TWV ONUEIWY PE TETaYPEVN 4

¢) 1o TTedio opiouOU

n) 1o TTEdI0 TIHWV

6 omd 10



2y 1 1
2 4" T2
-4 22—y y 42y

2) Na Auoete TnVv e€iowon;:

3) Av q, B,y cival Ta uAKN Twv TTAEUPWV Tou TpIywvou ABI Kal IoxUEl n oXEon:

(a—B- 7/)2 +2y(a—pB) = [(a —ﬁ’)3 —a’+ ﬁg} : 3705 va dei€ete 6T To ABI gival opBoyvio.

7 amd 10



4) Aivetal 1o Tpiywvo ABIT pe kopu@ég A(O, 2), B(4, 0) kai (2, 6).
o) Na deigeTe 611 TO TPiywvo €ival opBoywvio.
B) Na Bpeite TO EUPAdOV TOU TPIYWVOU.
y) Na Bpeite Tnv €€icwon Tng diapéoou BN.
0) Na Bpeite TNV €€icwon Tou Uwoug AM.

8 amd 10



4
5) KUOAIvEpog £xel oyko 1001T cm® Kal To UYog Tou gival ioo Pe Ta 5 TNG akTivag Tou. ‘Evag

KWVOG €xel akTivah 8cm Kal To euRadOV TNG KUPTAG ETTIPAVEIAS Tou gival OITTAACIO Tou guRadou
TNG KUPTAG €mMIQAveIag Tou KUAivopou. Na Bpeite Tov GyKO TOU KWVOU.

9 omnd 10



6) Aivetal Tpiywvo ABIT ( AB< AIlN). ®époupe 1o Uog AH Kal TO TTPOEKTEIVOUNE KATA TUAMA
HA=HA. ®époupe mn didueco AM kai Tnv TrpoekTeivoupe Katd Turua MN= MA.
Na atrodeiteTe OTI:

a) AB =BA B. 1)
B) ABNI" rapaAAnAdypappo (B. 0,5)
y) BI'NA 1co0keAég TpaTTéCIO. (B. 0,5)

(Na ouptrAnpwoeTe To OXAMA, va ypaweTe Ta dedouéva — {NTOUPEVA KOl VA OIKAIOAOYIOETE
TTANPWG TIG ATTAVTHOEIS 0OG.)

H diguBuvTpia:

MavteA PwrTevr)

10 and 10



IHEPI®PEPETAKO I'YMNAXIO AKAKIOY XXOAIKH XPONIA 2013 - 2014

I'PAINTEYX AITIOAYTHPIEY EEETAYEIY IOYNIOY 2014

MaOnpa: Modnpoatikd BaOpog

Tén: I’ APLOUNTIKDG ¢ cevvriinnriinienneiosnnrossnscnnnss
Hpepopnvia: 06/06/2014 L0 X 11 0 Yo
Xpovog: 2 dpeg YTOYPOPN: oo e
OVOOTEMVUO: . .o e vttt et e e et e et e e et aeeee e ee e eaens Tufqpa: ......, Ap.:.....

OAHTIIEZ: (a) To e€etaotikd dokipo amoteleitor and 11 cerideg.

(B) Na ypayete povo pe pmie | podpo HeAGvL.

(v) To oyfuoto uTopovv vo, Yivouy Kot Le oAVt

() Amoryopedetan 1 xp1ioN VIOAOYIGTIKAG UNYoviG Kot dtopbmTikod vypov (tip-ex) .
MEPOX A’'(12 Movddeg):

A6 116 15 aoxioglg vo Aoete povo Tic 12. Kade doxnon fadporoyeitar pe 1 povaoa.

1) Na kavete T1c Tpa&els :

o) 3x?-x-2x%+7x = ) (8y+4):(2)=

B) -2x-(3x-4)= 8 (2y +3)-(2-y)=

2) No Bpeite Ta avamtdyuaTo:

o) (0—5[5)2=
B) (4x-3)-(4x+3)=

2—

Y (x+y+3)

0 (x+2) -

1/11




3) Aivetarm e€icwon 2x°-5x +2=0.
a) Noa Bpeite T dwkpivovca g e&icmong.
B) Na Avcete v mo move e&icwon.

4) No AMcETE TO GLGTNOL:

2x-3y=13
4x+5y =15

5) a) [Totec amd T1¢ Mo KATO TPOTAGELC Eival GMOTES ( V) ko noteg AovOaopéveg ().

i) Hep! y =2x + 3 ivar mopdAnin mpog tyv €51 2x - 4y = 3.

i) Avo gvbeieg pe avtiBetn Khion sivon kdbeteg petad Tovc.

1) Otav n dwkpivovoa (A) devtepofadiuog e€icmwong eivor apvnTikn, TOTE M
eElomon avtr 0gv Exel TPAYUATIKES AVGELS.

IV) Av dVo gvBeieg Eyovv TV 1010 KGN, TOTE TO GVLGTNUA TOV EEICAOGEMY TOVG
dev €yxel Aoon).

B) Na Bpeite v e&icmon g evbeiog mov €xetl kKAion 3 ko Tepvd amd To onueio A(-Z,l).

21/11



6) No Avoete 116 eI0MGELG:

a) x> =36x B) x2-3x-10=0

7) No avoldoete TANP®G GE YIVOUEVO TPMTOV TOPAYOVIOV TO TOADDVULLOL:

o) 3x*y-6xy-= Y) x°-4x-12 =

B) 1602-9= 5) a’p’-xyp-a’p+xy=

8) Na kdvete T1g Tpdelg :

x*-6x+8 x*+8x+16 _
x?-16 x2-2x

9) a) No Bpeite t0 TS0 OPIGLOV TOV MO KAT® GUVOPTHCEMV:

F(x)=3-2x g(x):;‘fg

B) Atvetor n cvvaptnon pe tomo h(x) = 2x -1. Na Bpeite to medio opopov S av 10 medio

TILOV TG ivon To [—2,3).

3/11



10) X’ éva kvhvopikd viemdlito netperaiov Oa amobnkevoovpe kabapd netpérato. To viendlito

&xetr drapetpo 20 m kKo vyog 7 m.

o) No vtoAoyicete TovV OyYKO TOL TETPELNLIOV TOV
Ba yopéoet.

B) ®&éhovpe va Béyovpe TNV KUPTH ETLPAVELD TOV
viendlitov. Av kéBe doyelo pumoyldg sivar apketod
y10. va Bagtovv 3,14 m?, néca doyeia umoyidg Oa
YPELLCTOVLLE.

11) Aiveton opBoydvio tpiyevo ABT pe A = 90° , B=30" kat B[=10m. Av E, Z xu M
etvar ta. péca tov AB, AI' ko BI' avtictoyya:

a) va amodeiEete 611 EZ=AM

10 m

30° B

B) va Ppeite to pnkog g Al .

4 /11



12) Kavovikn tetpoayoviky mopapida £xet epupadod Paong 144 cm? kot vyog 8 cm. Na vroAoyicete
10 UPAOOV TNG OAKNG EMPAVELNG TNG TUPOLIOAG KL TOV OYKO TNG.

13) a) Aivetar tpiyovo ABI (A = 90°) pe AB = 9cm Kot
ouvB = 5 Noa Bpeite tovg TprymvopeTptkong

apBpovg g yoviog F aPo¥ TPMTO VTOAOYIGETE
Tic mhevpég BT ko AT

A' 9cm

B) Na vroAoyicete 10 VYOG TOL dEVTpOL av Yvapilovue 6tt AE =10 m,
nu42° =0,67, ouv42° = 0,74 ka1 £p42° =0,90.

E

5/11



14) X10 dumhavo oynua to tpiyovo ABI eivat tcookedég e AB = AT'. Av A givor péco g BT,
AE 1 AB, AZ 1 AT va dei&ete Otu:

W) AEA-AAZ
By BE=TZ

A

15) Aivetat opBoydvio kot toookeréc Tpiywvo AEZ (A=90° ). Av H péco g EZ xat © péoo
¢ AZ va mpoekteivete v HO katd tuqpo HO=OK. Na oci&ete 6t1 o KZHA givar
TETPAYOVO.

6 /11



Mépoc B (8 povadec):

A76 Ti¢ 6 aoKNoeg vo Aveete povo Tic 4. KalBe aoxknon Badporoyeiton pe 2 povdaosc.

1) Aivovtai to moAvdvoua A=2x>-5x°-7x+15, B=2x-3 ko [ =3x*-2x+1. Na Bpeite:
a) A-B-T'=

B) A:B=

8) Tic Moeig g eéicmong: B =0

2) o) Na Adcete v eEicwon:

2k+3 K _ 1-11k
k+5 3-k KZ+2k-15

71711



B) No anodeitete Tnv TavTOTNTO!

(5x —3)(5x +3)—(2x +3)* —18x* +18 = 3x(x - 4)

3) Aivetor n ypo@ikn TopacTtoon T cuvaptnong f(x) = 4 - x> . Na Bpeite:

0L) TNV OVOLLOLGTIOL TG GUVAPTNONG: «vvennreeenrnnnnnnn
B) 10 medi0 OPIGUOV: ..vvvennannnt

Y) TO TEXO TWDV: .oevvvvnrnnnnn.

3) av ToPOoVGLALEL LEYIGTO 1) EAGYLOTO: ovvervennennes

€) TIG GUVTETOYUEVES TNG KOPVONG: wvvvevvne e

ot) v &&iowon Tov AEOVE GUUUETPIOC: .vveeeeene.

) ta onpeia toung g kapumdAng f pe
1) TOV AEOVOL XX ™! v

1) TOV GEOVA VY & oo

8 /11



4) o) Atveton 1oookerég Tpiymvo ABIT (AB = ATN). [lpoekteivoupe v Baon BI' wpoc to B kot mpog
10 ' katd tpqpota BA =TE avtictoyya. Na deiete 611 ta onpeia A ko E woaméyovv and tig
mhevpéc AB kat AT avtiotoryo. (Aedopuéva — Znroduevo — Zynuo.)

A

B) Kavog éxer mepiperpo Paong 24w cm kot dyko 240n cm®. Na Bpeite 10 enPadov Tng oAKNG
emoeavewog tov. (H andvinon va 600el cuvaptioet tov ).

9/11



5) Aivetot tpiymvo pe kopveéc A(-3,4) , B(-1,0) , I'(3,2) . Na Bpeite:
o) TO UNKOG TG TAevpdc AB,
B) T1g ovvtetayuéveg Tov pécov M g mievpac BT,
v) TV e€icwon tov Vyovg BA,
Ko

d) va amodeilete 0t 10 Tpiymwvo ABI eivatl opBoydvio pe B =90°.

10 /11



6) o) Aivetar maparlinroypappo ABT'A kat E |, Z ta péoa tov mievpov BT kat AA
avtiotorya. Av ot evbeieg BZ kot AE téuvovv ) dwayovio Al ota onueio M kot N
avtiotoya, va anodeiete OTL

i) to tetpdmievpo BEAZ givatl mapaAnAdypappo,
i) AM =MN.
(Agdopéva — Zntovpeva — Zynua)

B) Ta moteg Téc tv o, ER 10 MO KATO cVLOTNUA ivol AOPLETO;
y=Q@Batl)x +p
y = (a-1)x -3

H AIEYOYNTPIA

Xpoow Kattiptim

11 /11



NEPI®EPEIAKO N'YMNAZIO
KOKKINOTPIMIOIAZ 2XOAIKH XPONIA: 2013 — 2014

FPANTEZ AMNOAYTHPIEZ ESETAZEIZ IOYNIOY 2014

MdaOnpa: Mabnuatikd

Tagn: I BaBUOG: oo,
Huepopunvia: 17/6/2014 OAOYPAPWIG: ..o
Aldpkela: 2 Wpeg Y1royp. KaBnynmh: coeeeeeeeeeiieiieeeeeeees
OVOUOTETTWVUHO: oeviuiieeeiiiiieeeeeeeetiieeeeeeetaeeeeeeseaateeeeeeeasaaeeeeeesanns TuAua: .......... ApIBUOG: ..........

OAHTIEZ: 1. Agv emITPETETAI N XPON UTTOAOYIOTIKAG MNXOVAG
2. Na ypayeTte pOvo e PTTAE peAGvVI (T oxXApATa HE HOAURI)
3. Aev emiTpérreTal n Xxprion 810pOwTIKOU UAIKOU
4. OAeg o1 aoKnOEIg va atravTnOouv oto uAAadio
5. To E§eTaoTiKO AoKipio atroTeAgital amrd 12 oeAideg

MEPOZ A: a) Na Auoete yévo 116 12 a1rd 11¢ 15 aOKNOEIG.
B) Kabe doknon BaBuoAoyeital ye 1 povada.

1. Na kdvete TIGC TTPAEEIC:

a) x> =30 -(*+x—-5=

B) 2xy - (4x —3yY?) =

2. Na avaAuoeTe TTANPWGS O€ YIVOUEVO TTAPAYOVTWY TA TTOAUWVUUA:

a) 10af + 158y =

B) k2 —16 =

Y) 2a*+aBf —2a—-pB =

8) x2+ 10y + 24 =



3. X710 ditTAave Tpiywvo ABI pe I’ = 90°, BI' = 6¢cm Kal AB = 10cm va UTTOAOYIOETE:

Q) TO MAKOG TNG TTAeUpdg Al [
B) TOUG TPIYWVOMETPIKOUG apIOpoUg 6ecm
) nuA
i) epB
A 10cm »B

4. Na avrioToixioete Ka0s ouoTnua TG oTAANG A pe Tn Auon TOY TTQU Bpioketal oTn oTAAN B,
XPNOIUOTTOIWVTAG TIG OITTAAVEG YPAPIKES TTAPACTACEIG. 2: )

+ 2
TTAAn A ZThAn B TN
a) &:—2x+y=4 ) (1,2) 1 I
&y +2x =4 i i
B) &r:i—2x+y=4 |i)(40) T -
g5:y—2x=0 _E n
Y) g5:y—2x=0 i) (O, 4) J:
&y +2x =4 !
d) e:y+2x =4 iv) dev €xel AUoeIg 1
&4:3y +6x =12 !
-4
V) €XEI ATTEIPEG !
AUaoeig 4
a) — B) —..... Y) = ... 0) — i

5. NO BpEITe Ta avaTTuypaTa:



a) (x +4)* =

B) Qa—w)?=

Y) (k+31)(k—31) =

0) (W+1)°=

6. 210 dITTAavVO oxrua OA = OB. Na &¢igete 011 OI' = OA.

A

7. Nakdvete Tn digipeon: (63 — 52— 2y +1):2x + 1)

8. Na AUoeTe TIG TTI0 KATW £EI0WOEIG:



a) a?+5a=0 B) x?—3x =28

9. KUMVOpOg £xel euBadov Baong 36w cm?. H aktiva TNg BAoNG Kal To UYog EXOuV
aBpoioua 15 cm. Na utrohoyioeTe:
a) TNV OKTiva TNG BAaong
B) Tov dyKko Tou KUAivdpou
y) TO geuPaddV TNG OAIKNAG ETTIPAVEIAG TOU KUAIVOPOU

10. H mmapaBoAr Tou dirtAavou oxrnuatog diEpxetal atrd 1o onpeio A(1, 2).



Na Bpeite:

a) TV e€iowon TG TTapaBoArg CEECERE EEPETNY SRS B Ry SRt

B) To onpeio TG TAPaBOANG PE TETUNWEVN —5 o L
i
NS VI ¥ B
AN S B w2
53 2 1 o 1 2 3
B R B S

11. O kA1OG A OTO TTAPAKATW OXAMA €ival TETPAYWVO e TTAeUpd (2)m kail o KATTog B €ival
opBoywvio e dlaoTdoelg (2 + 3)m kai (¥ + 1)m. Av 10 €uaddv Twv dUo KATTWV givai ioo,
VO UTTOAOYIOETE TNV TIUN TOU .

2x+3m

(2x)m B

x+1m

12. Aivovtal Ta onueia A(—1,4), B(1,—2) ka1 I'(—6,5). Na BpeiTe:



a) TNV KAion TngG eubeiag (&;) TToU TTEPVA ATTO Ta ONuEia A Kal B
B) Tnv egicwaon Tng uBeiag (&,) TToU TTEPVA aTTO TO Onueio I'(—6,5) Kai gival KABeTN oTNnV
euBcia (&)

13.  Aivetal opBoywvio Tpatrédio ABIA (A = A = 90°) pye I’ = 60°. Av AB = BI" = 8cm, va BpeiTe
TO MNAKOG TNG dlapéoou HO Tou TpaTrediou.

A

|

00

SRR

14. Na KAveTE TIG TTPAGEIC:



( K 8 ) K+2
k—4 Kk2—6Kk+8 ) " K2-2K

15.  Aivetal 1o ToAuwvupo @(x) = ay® + Bx* —3x + 2, omou a,B ER.
Av ¢(2) = 0 ka1 ¢(3) = 20, va BpeiTe TNV TIUA TWV a Kal B.

MEPOZ B: a) Na Auoete yévo 116 4 a1rd 11 6 AOKAOEIG.




1.

3.

B) Kabe doknon BaBuoAoyeital pe 2 HOVADEG.

Na AUoeTe TNV £¢iowon:

5 A-1 3

A2-51 A 5-1

To oTePED TOU OXNPATOG ATTOTEAEITAI ATTO KUBO KAl aTTO dia KAvoVvIKA
TETPOYWVIKN TTUpapida. Av n Trupapida €xel dyko V = 48cm3 kail Uyog
v = 4cm, va UTTOAOYIOETE:

a) TNV OKWPR Tou KUBou

) TOV OYKO TOU OTEPEOU

) TO TTAPATTAEUPO UWOGS TNG TTUPAUiI®Og

)

B
Y
Q) 10 eYBAdOV TNG OAIKNG ETTIPAVEIAG TOU OTEPEOU

a) Na atrodeigeTe TV TAUTOTATA:




2k — 3)3 — 2k(2K + 3)(2k — 3) + 36K2 = 9(8k — 3)

B) Na avaAuoete TTAPWGS O€ YIVOUEVO TTApayOVTWY TNV TTapdoTtaon:

Y —-DBx—5*+4(1-2y) =

4. Xe1000keAEG Tpiywvo KAM (KA = KM) 1o N €ival 1o yéoo 1ng AM. Na TTpOEKTEIVETE TIG TTAEUPEG
9



5.

KA kai KM kata tpiuata AA kar MB avrioTtoixa, éto1 wote AA = MB
Na &¢igete OTI:

a) NA=NB

B) o1 atrooTdcelg Twv onueiwv A kal B atmé 1n Baon AM givail ioeg

a) Na Bpeite 10 [Medio Opiopou kai To Medio TIYWV TwV TTI0 KATW OUVAPTACEWV:

10



1 1 1 l 1 1 1 I
1 1 1 ' 1 1 1 I
[ [ ] ' ] [ ' '
sETrTTTreTTrTT T Tt T TAT T EAT T T r=== L
1 1 1 1 1 1 1 1 1 I
1 [ 1 ' 1 l ' [ 1 '
1 1 [ ' ] 1l ' [ 1 I
TS rT Y s S ys T EAT T EaT =TS =" r=="r=== . e
1 1 1 l 1 ' 1 ' 1 1 I
1 1 1 1 1 ' 1 ' 1 1 I
1 1 [ ' 1 ' l ' 1 1 '
memmpmmepese e e e e e e e — e - - -,
1 1 1 ' 1 ' 1 ' 1 1 '
1 1 1 l ] l 1 l 1 1 I
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 !
EE e e e L L LT -,
' [ ' ' ' ' ' ' " [l '
1 1 1 ' 1 ' 1 ' 1 1 '
1 1 1 I 1 1 1 1 1 1 I
S T e P T S T .
1 [ ' ' [ ' 1 ' 1 [l '
1 1 1 l 1 ' 1 ' 1 1 I
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 I
—+ } 4 } 4 4 }
L el et et T P B e -
] [ l
1 I 1
[ ' '
L i L

||||||||||||||||||

g
= " [ ' ' ' '
1 I ] ] 1 1
L} I 1 1 1 1
1 I 1 1 ' '
O [P [N | [ NS [ [ —— LD —=1 -
L} I 1 1 1 1 1
] [ 1 1 1 1 1
1 1 1 1 1 1 1
L} I 1 i 1 i i
sdesssdecsscsdacaed 4 deccectll) c=d =
1 1 1 1 1 1 1
L} I 1 i 1 i i
L} I 1 1 1 1 1
1 1 1 1 1 1 1
desssdacsscsdacsad 4 dacscsat™t aada
L} I 1 1 1 1 1
1 1 1 i 1 i i
L} I 1 i 1 i i
L} I 1 1 1 1 1
deccedaccadaca=d [ [PPSR [P —_— M ==da
1 I ] 1 ] 1 1
L} I 1 1 1 1 1
] [ 1 1 1 1 1
1 I ] 1 _ 1 1
decsssdacsscsdacandacscsadacas= A by =1 -
[ [ 1 ] ] ]
L 1 1 1 1 1
L] I 1 1 1 1
L} 1 ] 1 1 !
[ | [ — 4 =l
[ [ 1 i ]
L} I 1 1 1
1 1 1 1 1
L} I 1 i i
A- I I i i
w wn =+ ] -
1 1 1 1 1 1
i B Bt B B | =-=T=
L} I 1 1 1 1
1 1 1 1 1 1
L} I 1 i 1 i
L I 1 I 1 1
bl Bl Bt Bt e | =-—T=
L} I 1 i 1 i
L} I 1 1 1 1
] [ 1 1 1 1
1 1 1 1 1 1
.\I} i heiaas e A B | =-=T=
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AA ka1 1ig AE, BZ kGBeTeg TAVW

v

va QEPETE TO UYOG

Al

K))(+9

6
5—

MnT.:
e Tp—Dxy—-¢y =28

& Y= (
Av n euBgia (&) TTepva atmd 10 onueio A(1, —2) kai givar TTapdAAnAn pe Tnv euBeia (&), va

BpeiTe TNV TIUN TWV K KOI .

B) Aivovrtai ol ubeieg:
6. 2t €éva loookeAEg Tpiywvo ABIT (AB



otnv Al'. (E, Z onueia 1ng Al'). Av H €ivai To péoo g BZ, va deigeTe OTI:
a) 1o E €ival To péoo tng ZI1

B) To TeTpaTTAcUpOo AEZH gival opBoywvio TTapaAAnAdypauuo

O AiguBuvtng

Mdpiog Avtwviadng

6. 2e éva 1000keAEG Tpiywvo ABIT (AB = AlN) va @épeTe 10 Upog AA kai TiIg AE, BZ kaBeteg mavw
12



otnv Al'. (E, Z onueia 1ng Al'). Av H ¢ivai To péoo g BZ, va deigeTe OTI:

a) 1o E €ival To péoo tng ZI1

B) To TeTpaTTAcUpO AEZH gival opBoywvio TTapaAAnAdypauuo

O1 elIonyATpIEC
AipiAia ZoAwpou
EAévn Anuntpiou
2TéEAAa XpioTodoUAou
EAévn TCiovn

O AiguBuvtng

Mdpiog Avtwviadng
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INEPI®EPEIAKO I'YMNAXIO EYAOTYMIIOY

XXOAIKH XPONIA 2013 - 2014

I'PAIITEX AIIOAYTHPIEX EZEETAXEIX IOYNIOY 2014

Méonpa: MaOnuotika BAOMOX

Ta&En: IT'” APIOINTIKDG: ..o e e
Huepounvia 12/ 6 / 2014 ONOYPAPDG: .venvenvirieriiaiesieeierene,
Xpovog: 2 mpeg Yo KaOnynt: ooveeeeiiiiiens
ONOMA: TMHMA: ........... APIO: .......

o) AEV EMTPEMETAL 1] YPT|OT] VITOAOYIGTIKNG LUNYOVNIG.
B) Agv emtpémeTon 1 xp1 o1 010pOOTUKOL VYPOY.
OAHT'IEX | y) No ypayete povo pe HeAdvt YpOLOTOS UTAE 1] padpo.
(Ta oynuata emtpénetol vo yivouv Kot e LoAvPt.)
To g€eTaoTIKO doKipo amoteleitan amd 12 (dddeka) 6EMOES.

MEPOX A’
Ao ta 15 0épata va Aoete pdvo ta 12. Kébe 0épa fabuoroyeitor pe 1 povaoa.

1. Na Bpeite o avamTOypoTo:

(o) (x+5)" =

(B) (2v-1)-(2y +1)=

2. Atvovton o moAvdvopa A =3y° —2y +1 ko B =4y — 2. Na Bpeite:

(a) A-B=

(B) 2x-B=



3. No vroloyicete 10 euPadod oAMKNG emedavelag kKot Tov dyko opboymviov mapaAAniemimédon
pe dwuotdoelg 12cm, 5em won 4cm.

4. Noa AMoeTe T0 GVOTNUA!
2y+y=1
y—3y=11

5. No Moete myv eéicoon:  2%>+5y-3=0



A 6
6. Xeopboydvio tpiyevo ABT (A=90°) 1o nuB = 0
No Bpeite cvvB, epB ko nul™

B

—

A r

A
7. Xetpiyovo ABT, pépovpe 10 OyogAA kat o mpoekteivovpe katd tuqua AA = AE . Na
A
oei&ete 011 TO Tpiywvo A BE elvat 1c00KeALS .

Aedopéva ZnroUpeva

8. Aivovtarta onpeia A(5,-2) ko B(2,7).

(a) Na Bpeite v e&icmwon g evbeiog mov mepva amd ta onpeio A ko B.
(B) Na Bpeite v andctaon petald tov onueiov A kot B.



9. Na kévete TV dtoipeon: (x3 — 8y’ +17y — 6) ((x—3)

10. (o) Na Bpeite 10 medio opiopon g cuvapToNG He TOTO:

L y=44-2y

(B) Atvetou n cvvaptnon pe tomo Yy =4L
—X

Na Bpeite 10 medio Tyudv g av 1o edio opiopod eivar 1o [-2,2] .

11. No avaAidoete o€ YIVOUEVO TPOTOV TAPAYOVI®V TIC TAPUGTAGELS:

(a) 30*B—15ap* =
(B)9—4y"=
(v) 2 -x-6=

(8) x* — 20— y* — 200y =



12. Aivetar 1 ypa@iki mapdotacn g cvvaptnong pe tomo f(x) = oy’ +By+y, o =0
Me v Ponbeia g ypapikng mapdctoaons va Ppeite:

(o) TO TPOCTLO TOV O +evvveeeaeeeeeannannn,
(B) To mpOONUO TOV A ..
(Y) To eSO TYAV TNG +evvvenveneeeiianaannnns

(0) Tov GEoVO CUUUETPIOG vonvveeeeeeneennns

13. Aiverar toparinioypoupo ABIA. And 1ig kopveéc A kau B @épovpe kabeteg AE ko BZ
nwévo ot Al'. Na deigete 011 AEZB opBoydvio.
(Na xavete oyfua kot va ypayete dedopuéva, ntodueva)



14. Na kdverte T1¢ TpAEEIS: 2 1 + X2—5
r=1 x=3) x -9

15. Na cvuninpooete X@oté | AdOoc , avdloya av copemveite 1| Stopwveite pe Ty TpdTooT

(o) Avo gvbeiec mov cupmintovy (g, =€, ) dev £0VV KavEVa KOO onpelo.

(B) Ao mapdriinieg evbeieg (€, // €,) avtiotoryov og éva addvato coTe SVO

eElomoemv.

(v) H e&iowon ay + By +7 =0 pe p# 0 amotelel e&icmon gvbeiag.

(8) H gvbeia 3y —6 =0 eivor kaBetn otov GEova yy ' .

(e) OrevBeieg y -2y =6 xat 2y +y =8 eivon kéOetec.




MEPOX B’
Ao ta 6 Oépata va Aoete povo to 4. Kabe 0épo Pabporoyeiton pe 2 povadec.

2%-19 % 5

1. Noa Moete v eéicwon: -
v e " X2+X—6 2—y y+3




2. (@) Aiveton n mapaotoon: A =(2y - 3)2 —(x-1)(x+1)+(x —1)3 —x°
i . No omodei&ete Ot A = 9(1— x)

ii . Av B=y° +y¢+1, va anodeifete 6ti: A-B=9-9y%°.

([3) Noa avaAdoete TAP®G G€ YIVOLEVO TPOTMV TOPAYOVI®V TIG TOPAUCTACELS:

i. 3oy +60+y°—3x—10=

ii. (3w+2y) —6(30+2y)+8=



A
3. ¢ opBoydvio piyovo ABT (A=90° ) kou I'=30°, M eivon péco e mhevpbc BI kat A péco tov
BM. Na poekteivete v AA xatd tuqua AE=AA kon va 0gi&ete OtL -

A
(o) To tpiyovo ABM eivar 1gomhevpo.

(B) To tetpdmievpo ABEM eivon popfoc.
(Na kdvete oynua kot va ypayete dedopéva {ntovpeva)



4. (OL) KoAvopog kot kdvog £xovv v 101a Baon. H olkn empdvela tov kdvou givar dSutAdoto

Ao TNV KLPTN ETPAVELD TOV KLAIVOPOL. AV TO VYOG TOL KLAIVOPOL givar 4CM Ko 1
yeVETELPA TOL KOVOL glvar 10cm, va vtoloyiceTe ToV OYKO TOV KOVOU.

(O1 amavtioelg va 60000V 6 GUVAPTNOT TOL T).

-1
(B) Na Bpsite to medio opiopod g cvvaptnong pe tomo: f(y) = 32(—27
X —

10



A
5. (o) Afveton 1ookelég tpiyovo ABT (AB = AF) . [Ipogkteivoupe tic AB ko ATl mpog ta B

ko I kon maipvovpe avtiotorya tunpoto BA=T'E. Na amodeiEete 6t Ta0 A xon E 1caméyovv
and v Paon BT tov tprydvov. (Na yivel oynpa kot dedopéva {nrovpeva)

(B) Zt0 o k4t Tpamélio M kot N gival to pésa TV un TopdAAA®V TAELPAOV.
Av AB =(y+1)cm, AT =(X2 + 3) cm kot MN =(y +3)cm, va Ppeite 10 .

B

11



6. Aivetar opfoydvio tpiywvo ABT (A = 900) , pe onueio B(L,4) ka1 I'(6,-1) kon khion g
AB A, =-3.
() Na Bpeite v e&icwon g TAevpdg AB.
(B) Na Bpeite v e&icmwon g mAevpdg AT
(v) No vroloyicete Tig cuvteTayuéves Tov HEGov M g mievpdg BT
(8) No vroAoyiceTe TIC GVVIETOYUEVES TOV onueiov A.
(¢) No amodei&ete 0t evbeio y = —y +1 givar TopdAinin mpog v BI™ ko epva amd 10

onueio A(3, —2).

AIEY®OYNTHX

XPIXTOX ZANTHPAX

12



6. Aivetor opfoydvio tpiymvo ABI (A = 900) , pe onueia B(1,4) ko I'(6,-1) ko khion g
AB A, =-3.
() Na Bpeite v e&icwon g mAevpdg AB.
(B) Na Bpeite v e&icmon g mAevpdg AT
(v) No vroloyicete Tig cuvteTayUéve ToL HEGOL M g mievpdg BT
(8) No voAoyiceTe TIC GVVIETAYUEVES TOV onueiov A.
(¢) No amodei&ete 6t evbeio y = —y +1 givar TopdAinin mpog v BI™ ko epva amd 1o

onueio A(3, —2).

EIXHI'HTEX AIEY®OYNTHX
[TAIIIIA ITANATIQTA

MAPIA 2ENEKH

MAPINA XPIZTOAOYAOY XPIXTOX ZANTHPAX

13



INEPI®PEPEIAKO I'YMNAZXIO IIEPA XQPIOY KAI NHXOY
YXXOAIKH XPONIA 2013-2014

I'PANITEY ATTIOAYTHPIEY EEETAXEIY IOYNIOY 2014

MAGHMA : MAOHMATIKA BAOMOX
TAZEH : I APIOGMHTIKQX

AIAPKEIA : 2 opseg OAOI'PADQX
HMEPOMHNIA : 13.06.2014 YII. KAGHI'HTH/TPIAX

ONOMATEIIQNYMO MAOGHTH/TPIAX :

TMHMA : APIOMOX KATAAOI'OY :

o To efetaotucd dokipo amotereiton amd 12 daxtvAoypapnuéves oeAidec.
o Agv gmtpénetan 1| ypnor 610pHOTIKOD VYPODH KOl VITOAOYIGTIKAG UIYOVIG.

e Noa ypnoiuomoindel prde 1 povpo perdve.(To oyuato LTopovV va, Yivouy Kot Pe LoAbBt.)

MEPOX A": Ané ta 15 0épata vo Aoete povo to 12.
Ka0g 0épo BaBporoyeitan pe 5 povaodec.

1. Aivovtar ta molvdvopo: A=3y+2 , B=2y-3 xou '= 3y° - y +1. Na Bpeite :

(o) T-2B=

(B) A-B=

2. No Bpeite o 0 KAT® OVOTTOYLOTO YPTCLLOTOLOVTOS TOVTOTNTES:

(o) (x - 3)° B) 2x-7)2x+7)

3. No mopayovtomooeTe TANPMG TIC O KAT® TOUPACTACELS:

(o) 3 -3y (B) x* - 25y*



4. AvorevBeleg €11y =51+ 3 ko €2y = (3k—4)y+ 8 elvan mapdrinieg, va Bpeite Tnv Tiun TOL

K.

5. No Avoete 10 To KAT® GVGTNA:

2y +3y =1
3x—2y =8

6. Xe tvyaio tpiymvo ABI, mpoekteivoupe ) ddpeco BM katd tuquo MZ = BM.
Noa oci&ete 011 AZ = BI'.

7. Na yiver ) dwipeon (6)(3 + xz— 2y +15): 2+ 3)



8. Atveton viemdlito og oynpa KOBoL pe dtaydvio ion pe 4/3m.

(o) Na Bpeite v axpr tov viemolitov.

(B) Na. Bpeite tov 6yko Tov vienolitov.

(v) No Bpeite to eufaddv g e£MTEPIKNG EMPAVELNS TOV, OV TO VIETOLITO EIVOL OLVOIKTO GTO TAV®

HEPOG TOV.

(0) Na Bpeite mdca Bo TANpdGEL 0 1010KTNTNG TOL VTENOLiTov Yo va yepioel To viendlito pe vepo,

. , , 3
av ovtd otoryiler 2 evpd To Im”.

9. Na Moete TG £E10MOES:

(@) *+ 2 == 91— 1) +2 (B) 2" -5 +2=0



10. Na Bpeite T X Kot ¥ 6TO MO KAT® GYLO, OIKOLOAOYDVTOS TIC OTAVINGELS COG.

Xxcm

Xxcm

11. No emAééete TV COGTH OTAVTNOT GTO O KAT®:

(o)) To Iedio Tiudv g ovvapmone (X) = x>+ 1 e Iedio Opropod to {-1, 0, 1} eivau to:

(A) {0,1,2} B (1,2} ™ [1,2] (A) [0,2]

(B) To Iedio Opiopov g cuvaptnong g(x) = elvau to:

2

(A) [-2,2] B) R-{2} ™ RrR-{-2,2} () R-{-2,0,2}

(v) To ITedio Opropov ¢ mo Katw cuvaptnong eivor:
(AR
(8) [-4.6]
(1) (-45]
(8) [-46)

(0) To Iedio Tiudv g duthavig

cuvéptnong givo: 5 4 3\ -2

(A) [-45]




12. Noa kaqvete T1g mpaels kot OAeg TIG SVVATEG ATAOTOMGELS:

2 N 8 .;(2—4;(+3
x-3 9-4°) r+3y

13. (&) 10 dimAavd opBoydVio Tpiy®Vo, TO10G Ao TOVS O KAT® TPLYMVOUETPIKOVS aplOons

, 8 , ,
1GoVTOL LE E; (KVKA®OTE T0 0WOTO)  (Babuoi 1,5)

(A) nue (B) cuvb (I') nuo (A) €00

=y

15

(B) Zto mo kaT® oyua to tpiymvo ABI givat icookelés (AB = AT) kot BA kot I'E ot dyyotdpot

Tov yoviov B kot I' avtictorya. Av AE = AA va anodeitete 611 EZ = AZ. (BoBpoi 3,5)




14. Aivetarm ovvépnon f(x) =ax—+/x+3 yw v omoia wyvel f(6)=9.

(o) Na Bpeite 10 0.

(B) Na Bpeite 10 medio opiopov ne.

(v) Na Bpeite Tig ynég f(—=3) o f(13).

15. Zto maparinidypoppo ABTA ta E kot Z sivon ta péca tov migvpov AB kot I'A avtictoyyo.
(o) Na dei&ete 011 TO TETpdmAcvpo AEBZ
etvan TapoAAnAdypappo.

(B) Na d¢i&ete 011 AH = HO = OT', 6mov H o O ta onueia topung tov AE ko BZ avtictoya,
pe v dwymvio AT



MEPOX B": An6 ta 6 Oépata va AMoete povo to 4.
Ka0e 0épo. padporoyeitar pe 10 povaosc.

1. Aivovtan o1 TapacTAcELS:

A=(y=2P —(z+2)x-2)-2(z* -7 +12) B=y— - y+1
_ 22 A_Z+2_Z
_2;(3—14;(2—16;( B z_g

z

(a) Na amodeilete 61 A =—-4.

(B) No mapayovtomomcete mANpmg TV mopdotacn B.

(v) Na amhiomomoete v mopdotacn I

(0) Na yiver to 60vOeto kAdopa A amAd kol OAEG 01 SOLVATEG OTAOTOMGELC.



2. 310 oynpa diveton 1 ypaikh Tapdotacn g cuvaptnong f(X) = ax® + Bx + v pe a # 0.

No anovinoeeTe 6Ta MO KATO EPOTNLOTO, COUPOVO LE TO TLO KOTO GYYLLaL:

(o) Na Bpeite o ITedio Opiopod Kot 1o 5]

[Medio Tiwmv g f(X). (Baduoi 2)

(B) Na Bpeite v e&icmwon tov d&ova, oo 2ot
-1
GUUUETPIOG KOL TO TTPOGTLO TOV O.  (Badpoi 2)
—24
-3
4
(v) Na Bpeite tig tiuéc (1) xan f(2).  (Babpoi 1) ]
0 PPELTE TIC TIHEG TOV X Y10 TIG OTOLEG LoyveL: T(X) = (BoBpoi 1)
8 N s 4 ’ 4 f 3
€) Na ppette t1g piieg g eclowonc T(X) = 0. (BaOpoi 2)
N ’ ’ ’ f 0
oT) Av A gtvou 1 olokptvovoa Tng eglomong T(X) = 0, va ppette To TpOCNHO TOL A. (BoBpoi 1)
Av A &l o t { f 0 { ) A

() Na oynparticete 1o tpiyovo ABO, 6mov O 1 apyn tov a&dvav Kot va Bpeite TV eQamtopévn

™m¢ Yoviag A tov tpryevov ABO. (Bobpoi 1)



3. (o) No Aoete v mo kdto e&iocwon:

2

XX _ 2
1P—x—2 2y+2 3y-6

(B) 'Evag pabntie oto pddnuo tg ymueiog £xel otn o1a0ecr| Tov Evav KOUAVOPIKO SOKIUACTIKO
cOAMVA pe dStapeTpo 2¢m kot Vyog 30cm. O pabntg doelnce T0 TEPIEXOUEVO TOV COANVA GE
dvo dwa doyeio oyfuaTog KMVOL pe axtiva Bdong 3¢m o kabévag, ot omoiot Kot YEpGov xwpig

va meplocéyel vYPO. Na Bpeite TO0 VYOG TOV KOVIKOV dOYEI®V.



4. Aivovtar ta onpeio A(-1,0) , B(2,-3) , I'(7,2) xor A(4,5).

(o) Na tomoBetoete ta onueia A , B, I kot A 610 7o k1o cvotnuo aOvav kal va Bpeite v

eElowon g evbeiag AT,

(Babpoi 2)

T

6

5

(B) Na Bpeite v e€lowon g evbeiog mov tepvd amd 1o onueio A kot eivor kaBetn oty AT

(BaOpoi 2)

(v) Na amodei&ete 611 10 TeTpdmievpo ABI'A gival opBoydvio, Sikalohoy®dVTAG TNV ATAVTNGT GOG.

(BaOpoi 4)

(0) Na Bpeite tic cuvteTayHEVEG TOV ONEEIOL TOUNG TOV dtaywviwv Tov ABI'A |, dikatoloydvTog

TNV omdvINnoT] GoC.

(BaOpoi 2)

10




5. X210 1o kdT® wookeAés tpiymwvo ABIT (AB = AT) va tonobethoete ta onpeia A kot E oty mievpd

BI étor wote BA=AE =EI'.

B r

(o) Na amodei&ete 611 10 Tpiyvo AAE givan 1cookeléc.

(B) No amodei&ete 011 Ta onpeia A ko E woanéyovv and tic mhevpég Al kot AB avrtictoya.

11



6. (0) Afvetoum eéicwon x> +(1-x)y-1=0

Noa Bpeite T1g TYES TOL K £T01 ddoTE N €Elomon va €xel dtokpivovoa iom pe 4.

(B) Atvetar woookehéc tpiywvo ABIT (AB = AT) pe vyoc AA kot E péco e AB.

D®épovpe v AE kan v mpoekteivoupe katd tuqpa EZ = AE.

(i) Na deiéete 011 10 AZAT givar mapaAlnroypappo.

(if) Na dei&ete 611 10 AZBA €ivar opboydvio.

O Atevbovtig

Aovid Aowid

12



[NEPIPEPEIAKO I'YMNAZXIO
I[IEPA XQPIOY KAI NHXOY

OVOOTETDVULO. ... ee ettt ittt ettt e te e et e sae e e eeaaeeees

YXOAIKH XPONIA 2013-2014

Tpa: ........

HPOXEIPEY ITPAEEIY

13




MEPI®EPEIAKO 2XOAIKO ETOZ 2013 - 2014
'YMNAZIO AIBAAIQN

[PAIITES AlIONYTHPIES EZETAZEIZ IOYNIOY 2014

MAGHMA: MAOHMATIKA

HMEPOMHNIA: 6/6/2014 BAOMOX: ...,
TA=H: r

XPONOZ: 2 GPEG Y. KAOHTHTH: oo,
ONOMATENQNYMO: ..o, TMHMA: ... Ap. ....

TO ESETAZTIKO AOKIMIO AMOTEAEITAI AMO 15 ZEAIAEZ

OAHIIEZ: 1. Aev ENITPENETAI N XPION UNOAOYIOTIKIG HNXAVAG.
2. Aev EMITPENETAI N XPNON KIVATOU TNAEP®VOU.
3. Na ypAa@eTte govo pe HeAavi (UNAE | Haupo). Mg HOAUBI
HOVO Ta oXnpara.
4. Aev emiTpEneTal n xpRon 810p0wTikoU uypou (TIPP — EX).

MEPOZ A’

Ano Ta 15 0épara va AUoete MONO Ta 12. Ka@s 0épa BadpoAoyeital pe 1 povada.

OEMA 1:
Na unoAoyioeTe Tov Oyko Kal To egBadov TN oAIKNAG empavelag kKUBoU PE akun a=2cm.

OEMA 2.
270 dINAavo oxnua 1o M €ival To péco Twv Al kai BA. A

0 0
Na anodei&ete 0TI Ta Tpiywva ABM kal TAM e€ivai ioa.

>eAida 1 anod 15




OEMA 3:
Na napayovTonoInoeTe TIC MO KATW AAYEBPIKEC NAPACTACEIC:

(a) 8a-8p = B) x2-16 =

(V) x2—7x+12 = (®) ax—al+ Bx— BA =
OEMA 4:

Na AUoeTe TO Mo kKaTw cUoTNUa:

2x—3y =7

S5x + 6y =4

OEMA 5:

(a) Na Bpeite To Medio OpioPoU TWV N0 KATW CUVAPTHOEWV:

M 1= (i) 900 =x—4

(B) Na Bpeite To Medio Opiopou kai To Medio Tipwv TNG N0 KATW CuVAPTNONG.

o

>eAida 2 anod 15



OEMA 6:
Na AUoeTe Tnv nio KaTw e€iowon:
3x2+5x—2=0

OEMA 7:

Na e€etaoete Ta akdAouBa TeTpdnAeupa w¢ npoc To €idog Touc (napaAAnAoypappo,
opBoywvio, pduBoc, TETpAywvo, TPAnedlo, I000KEAEC TPpANE(0) KAl VA AVAQPEPETE TO
KPITAPIO nou To eEaopaliel.  Av AEN cival kanolio and Ta nio navw, va YPAayeTe
“TUXQio TETPANAEUPO”.

B

(a) (B)
A r
[ | L]
A ;l r
-
A B
A
) r (3) Q
3.5
A A O—l -
B
3.5
A B

>eAida 3 anod 15



OEMA 8:

Mia okdAa Uyouc 6m €ival akoUPnIoPEVN O Toixo Uwouc 7m. Ma AOyouc acpaleiac, n
ywvia oTo £dagoc npenesl va sival 75 . Na Bpeite Tnv anoortacn AB oOnou npénel va
TonoBeTnOei n Baon TNG okaAag anod Tov Toixo, kabwe kai Tnv andéotaon MA anod 1o Navw
MEPOC TNG OKAAAC €W TO NAVW PEPOC TOU TOIXOU.

(AivovTar: nu75 =0,97 , ouv75 =0,26 , €p75 =3,73)

A

)

=
=21\ \e
=

75°
1A B

T L L L1 I
YYYTTTTTTITTY

OEMA 9:
Na KAveTe TIG NPAEEIC Kal va YPAWETE TO anoTéAeopa dlaTETAYHEVO KATA TIC (POIVOUOEG
OUVAEIC TOU X:

A= (2x+5)(3x - x+4)+(x+1)° - (x2 - 2x+1)

>eAida 4 anod 15



OEMA 10:
ApoU BpeiTe TIC TIYEC yIa TIC onoiec opieTal n mo KATw AAyERpIKA napdcTacn va Tn
ypAWeTe GTNV Mo anAn TnG HOPON:

2x  x-4
x2-9 x*—x-12

OEMA 11:

>Ta Mo kATw OXNMATA va UMOAOYIOETE Ta x Kal y Kal va OIKAIOAOYNOETE TIG
anavrTnoeig oag.

a r
(a) (B) A \
30
4cm T
Yy
M M . E N
? B = 6cm
Yy
A B
A 4cm B

>eAida 5 anod 15



OEMA 12:

Mia Biopnxavia ouokeualel NAaywTa O XAPTIVA KOUTIA MOU E£XOUV OXNMA KAVOVIKNC
TETPAYWVIKNG Nupapidac. H Baon Tng nupapidag €xel akun ion e 8cm kalr napanAeupo
Uwoc KM=5cm. Na unoAoyioeTe:

(a) Tnv enipaveia Tou XapTioU nou xpelaleTal yia Tnv katackeun 1000 TETOIWV KOUTIWV.

(B) ndoa Aitpa naywTo XpelaleTal yia va yepioouv Ta 1000 kouTid (1 Airpo=1000cm?).

>eAida 6 ano 15



©OEMA 13:

AivovTal of euBgieg €, 1y = (5M+2p)x+(A+H) Kal 82:y=(-2)\2+|,|

jx+6. Na unoAoyioeTe

TIG TIMEG TWV NAPAPETPWV A Kal J, woTe ol dUo ubeiec va guuninTouy.

OEMA 14:

A@oU BpeiTe TIC TIEC YIa TIG ONOIEC opileTal n nio KaTw aAlyePpikn napdoTacn va T
ypAweTe aTNV Mo anAn TnG HOPON:

x? —3x

32 x2-10x+25

xX*-9 X B
x> —2x-15

>eAida 7 anod 15



OEMA 15:

0
AiveTal 1000KeAEG Tpiywvo ABIT pe AB = Al kal oTn Bl naipvoupe onpeia A, E, €101 woTe
va eival BA=TE. Av BK LAA kal F'A L AE, va Oei€eTe OTI:

(a) Ta Tpiywva ABA Kai AEF eival ioq,
(B) AK=AA.
(Agdopéva-ZnToupeva-Zyxnua. MAREng airioAdynon)

>eAida 8 anod 15



MEPOZ B’

Ano Ta 6 8gpara va Auoete MONO T1a 4. KaBe 0épa BabpoAoyeital He 2 povadeg.

OEMA 1:

(a) AiveTal To NOAUWVURO:
P(X) =(x-2)°-(x+y-5)*+(y-5)* +2xy

() Na anodei€ete 0TI P(x) = Xx°-7x*+22x -8

(i) Na kavere Tn digipeon P(x): (x-5)

(B) Na napayovTonoInoeTe TIC MO KATW AAYEBPIKEC NAPACTACEIC:

(i) a(x’-8)-p(x*-8)=

(i) x*—-6xy+9y°-2x+6y =

>eAida 9 anod 15



OEMA 2:

AivovTal Ta onpeia A(-1,-3), B(2, -1), (0, 2) ka1 A(-3, 0).

(a) A@oU KaTAOKEUAOETE TO TETPANAEUPO GTO 0PBOKAVOVIKO oUCTNHa agovwy, va BpeiTe
Ta PMAKN TwV UBUypaupwY TUNPATwy (AB) kai (MA) xwpic Tn xpon xapaka. (0,5u.)

I

(B) Na BpeiTe TIC EEI0WOEIC TWV EUBEIWV MoU BIEPXOVTAL: (0,6p.)

(i)  Ano Ta onueia [ kai A.
(i)  Ano Ta onueia A kai B.
(iii) Noia n B€on Twv Mo NAvw €UBEILV Kal yIaTi;

(To 6€pa 2 ouveyileTal oTnVv ENOHEVN oeAida)

>eAida 10 ano 15



(v) Na dei€ete 611 AA LTA. (0,3u.)

(8) Na Bpeite TO €idoc Tou TeTpanAeUpou ABIA kai va dIKaloAOynoEeTE TNV anavTnor) oac.
Na BPEITE TIC CUVTETAYUEVEC TOU KEVTPOU TOU. (0,6p.)

>eAida 11 ano 15



©GEMA 3:

Aivetal n napapoAn pe efiowon y = (30{ -3_ 13 sz.

-1 a+l
(a) Na BpeiTe TIC TIHEG TNG NAPAPETPOU A YIA TIG OMNOIEC N NAPaBoAn Nepva anod To ONEIo
5(1, -2).

(B) Na a=4,
(i) Na Bpeite TnVv €€iowaon TNG napaBoAnc.

(ii) Na ypaWeTe TIG OUVTETAYHEVEG TNG KOPUPNC TNG NapaBoAnc.

(iii) Na eEeTaoste katd ndéco n napaBoAry napoucialel PEYIOTO N €AAXIOTO, Vvd
OIKaIOAOYNOETE TNV ANAvTNON 0ag Kal va KAveTe NPOXEIpn ypagikn napaoraon.

(iv) Na ypawete 10 nedio opiopou (M.0.) kal To nedio Tipwv (M.T.) TNG.

>eNida 12 ano 15



OEMA 4:
(a) Aivetal Tuxaio Tpiywvo ABI. Na @épeTte Tn d1dpeco AA kal va TV MNPOEKTEIVETE KaTa
TUnua AE, €tol wote AE=AA. MpoekTeivovrag Tn Bl kal npo¢ Ta dUo pPEPN, va NAPETE
TUAuaTa ZB=Br=rH. Na d&i€eTe OTI:

(i) To AZEH €ival napaAAnAoypappo.

(ii) n diapecog BO Tou Tpiywvou ABT eival ion pe %

Na dikaioAoynoeTe NANPWG TIG anavTnoel§ oag (Zxnpa, dedopéva-{nToupeva,
anodeign).

0 ~ -~
(B) Aivetal opBoywvio Tpiywvo ABI pe A=90"kal F'=30". Av n nAeupda AB iooUTal PE X
V@ UNOAOYIOETE TOUC TPIYWVORETPIKOUC apiBpolc TS ywviag I (nul, ouvl, epl).

>eNida 13 ano 15



OEMA 5:

'Eva epyooTdaocio kataokeudalel naidiko naixvidl oe axnua nupauAou ONwe Paiveral aTo nio
KATw oXNua. To KATw PEPOC TNG KATAOKEUNG €XEI OXNMA KUAiVOpoU pE UWoc 12 cm Kal TO
Navw PEPOC £XEI OXNMA KWVOU HE UWoG 6 cm. To €uPadov TG KUPTAG EMIPAVEIAC TOU
KUAivBpou eival ioo pe 192n cm?.

(a) Na unoloyioeTe Tov Oyko TNG KATAOKEUNG.

(B) O nUpauloc oTnpileTal NEPIYETPIKG and 3 oTnpiyHaTa oxnNHATog oploywviou TPIywmvou
ME KABETEC NAEUPEG 3 cm Kal 4 cm. 2TO €pyooTdAcio BAPeTal 0 KUAIVOPOC Kal N OTEYN e
aonui pnoyia, eve Ta Tpia TPIYWVIKA OTnpiydata Pe kokkivn pnoyid. Na unoloyiosTe Tn
OUVOAIKN enipaveia nou Ba npénel va BagTei (BswpeioTe 0TI Ba BagTei kar n Bacn Tou
nupaulou, evw Ta atnpiyuata 6a BagTolv kai ano TIC dU0 TOUG OYEIC).

(O1 nio navw anavrioeig va 50000V GuUVAPTHOEI TOU N)

>eAida 14 ano 15



©EMA 6:

il
AiveTal 1000KeENEC Tpiywvo ABIT pe AB=Al kal I &va Tuxaio onueio Tng nAeupac AB.

MpoekTeivoupe TNV Al kata Tunua FA=3B. To TuAWa ZA TEuvel Tn BI oTto onueio M.
MpoekTeivoupe Tn B kata TuAua BE=TM. Na anodei&eTe OTI:
(a) SE=MA

]
(B) To ZEMe¢ival I000KEAEG

(Agdopéva-ZnToupeva-Zxnua. MARNENG aiTrioAoynon)

OI EIZHIHTPIEZ O AIEYOYNTHZz
XapikAeia OAupniou ZaBRa

EAévn KwoTn Nikog Mpo&evog
ApTepig Opgpavou

>eAida 15 ano 15



TXIPEIO I'YMNAXIO AEMEXOY BOBHUOG: ..o,

Xyohkn ypovid : 2013-2014 Yroypadn: ......coevveennenenn

I'PAIITEX AITIOAYTHPIEX EZEETAXEIX IOYNIOY 2014

MaOtnpo : MAGHMATIKA Hpepopnvia : 06-06-2014 Yehioeg: 12
TéEn: I’ AWbpKkero, : 2 Opeg Qpa: 07:45-09:45
OVORUTETDVOHO: ... e THRROE L. ApIOPOG: ...
OAHTI'IEX:

1. Aev emrpémetal 1 ypron VIOAOYIGTIKNG UNYAVIG 1 S10pO®TIKOV LYPOYD.

2. No ypaeete HOVO He UTAE 1] LOOPO HEAAVL (TO oyALOTe LTopovV va, Yivouy pe HoAvPt).

MEPOX A": Ané ta 15 0épata va aravricere MONO oto 12,
Ka0e 0épo Badporoyeitar pe IENTE (5) povaoeg.

OEMA 1

Noa kdvete 116 Tpderc:

2xy(5x% +xy3 —1) =

OEMA 2
Noa Aoete v e&icmon:

x24+5x+6=0

OEMA 3

Noa Bpeite T avomTOypOTOL:

) (r-3)7=

i) (7—-x)(7+x) =



OEMA 4

No emAVCETE TO GVOTNUA EEICMOCEMV:

x+4y =-8
5x +2y =14
OEMA 5

Aitvovton ta onueio A(2,3) kot B(—3,7). Na Bpeite:

i) Tmv andotacn AB.

i) Tig ovvretaypéveg Tov pécov tov gvhHypoppov Tunatog AB.



OEMA 6

i) No avoeépete o uébodo derypatoinyiag.

i) No avoeépete puo mhovn artio LepoAnyiog KoTd T ety LOTOAN oL,

OEMA 7

No amAomomcete TV TopdoTooT:

2
1+§.y2+4y+4_
_Y ' yz-5y
y+2 Y Y
®EMA 8

Na Bpeite Tnv Tyun o0 K, dote 1 evbeia &1: (k — 2)x + 3y = 5 va givar k4Betn pe mv

evbelo g1y = —%x + 3.



OEMA 9

Ye mapadnAoypappo ABIA eépovpe AE Syotopo g A ko I'Z dvyotéopo g . No

amodeifete 011 To TETpdmAELpO AZTE givon mopaAnAOYPOLLLLO.

OEMA 10
Ye maparldnAdypappo ABI'A @épovpe AE kdBetm otv BI' xou I'Z kdBetn oty AA. Na

amodeifete 011 0 TETpdmAcLpo AZTE givan opBoydvio.

OEMA 11

No avardoeTe T o KAT® TOAVOVULO GE YIVOUEVO TPMOTMV TOPUYOVI®V:

) y2—16=
i) x2—4x—12 =
iii) 5x3 — 20x =

iv) 25y% — 20yx + 4x? =



OEMA 12

Noa yapakmnpicete pe ZQETO 1 AAOOX 11¢ To KAT® TPOTAGELS, KUKAMVOVTOS KATOAANAAL:

1)  Tparélo Tov omoiov ot droydviot eivar iGec, Eival 160GKELEG. 2Q¥YTO / AABOX
i) Olot ot popfor givar teTpdrymva. YQYTO / AABGOZ
iii) Tetpdmievpo pe ioeg daymviovg eivor TUPaAANAOYPOALULLO. SOSTO / AAOO
iV) Av 6g 0pfoydvIo Tpiymvo pio ymvia Tov 1odtol pe 60°, ToTE M
TPOCKEILEVT) KAOETN TAELPE TNG YOVING AVTNG Elval TO GO TNG SOSTO / AAGOX
vroteivovsag.
OEMA 13

‘Eva. opfoydvio mopardnheninedo éxet 6yxo V = 210 cm3. Ot Swastdoec g Pdong tov

etvar 7cm xor 6cm. No vroAloyicete 10 VYog kol T0 UPadOV TG OAMKNG EMPAVELNS TOV

0pBoY®VIOL TAPAAANAETITESOV.

OEMA 14

[TAoio améyer 120 m amd mopyo, dnwg @oaivetoanr 610 MO KAT® oynuo. Nao vToAoyicete 1o

VoG ToL TOPYOL, €4V divetar OTL:

3 3
2

~ 0,87 930" = S

nu30° = % =050 ovv30° = ~ 0,58.

120 m




OEMA 15

Atvetan 1oookeléc Tpiymvo ABIT pe AB = Al'. Ztig mpoektdoeic g BI' maipvovpe onueia E

kot Z, étor dote BE = I'Z. Na dei&ete 011 10 Tpiyvo AEZ givar icookeAés.



MEPOX B’: Anoé ta 6 Oépata vo anavriicete MONO oto 4.
Ka0fg 0épo Badporoyeitar pe AEKA (10) povades.

OEMA 1

Noa Aoete v e&icwon:

x3—-3x+8 N 2 x=2
x3—2x2—-3x  x24+x 3x—x2




OEMA 2

1)  Na Bpeite v Tiun g TAPAUETPOV K OTIC TLO KATMO TEPUTTOGCELS, MOTE 1) TAPABOAN UE
gélowon y = (4k — 12)x%,x € R, va:
a) mepva amod to onueio (3,9)

b) mapovcialel erdyioto

i) H ypéwon y og upd Yo TI¢ oLUPBOLAELTIKEG VINPESieC pag etarpeiag Yoo h dpeg
gpyaoiog divetoan and tov tomo y = 30(h — 1) + 40. Av Bewprioovpe 61t 0 péyLoTOg
1POVOG Y10 cupPovAgvTIKES LIINPETieg etvan 80 dpeg, va Ppeite To Tedio Opiopov Kot To

[Tedio Tymv g cLVAPTNONG AVTAG.



OEMA 3

i) Atvetaw 10 moivdvopo f(x) = 2x—3)2—(x+5)(5—x) —3(x> —3x —4). Na
Moete v e€icoon f(x) = 1.

i) Na amodei&ete TV TavtoOTNTO!

3

Gre) ~Ge) =2(+)



OEMA 4

210 o KAT® oynuo dtvovtor vag KOAVOPog Kot Evag Kmvog. No vroloyicete 10 epufadov

NG OAMKNG EMPAVELOG KOl TOV OYKO TOV GTEPEOV TOV OMNUIOVPYEITOL.
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OEMA 5
1)  Aivovton o onueia A(—5,0), B(0,5) o1 I'(5,0).
a) Noa anodeiete 61 0 Tpiyvo ABI givatl opboydvio.
b) Na Bpeite v e&icwon ¢ gvbeiog mov mepva omd to onueio A Ko ivar TopdAAnin

pe v evbeia BI'.

i) Xe toyaio tpiywvo ABI va @épete ta vyn BE woi I'A. Av M to péco g BT, va

amodeitete 0T 10 Tplyvo AME givol 100GKEALG.
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OEMA 6

i)  Afveton tpiyovo ABT, pe BA duotdpo g ABT xon M 10 péco g BA. And o onpeio
A pépovpe gubeia mapdAAnin tpog ™ BI', n omoia tépvel v mAevpd AB o10 onpeio E.
Av n EM tépver m BI' oto onueio Z, va amodeiete 611 10 tetpanievpo AEBZ givan

poupoc.

i) Noa avaAdoeTe T0 TO KAT® TOAOVLUO GE YIVOUEVO TPOTMOV TAPUYOVIMV:

a® — a?B® — 25a3 + 2583 =

O Evonynrtéc: H Awev0ovrpro
Avtpéag [Taviov

Avtpovla ['dvvn

Hpaxing Apioteidov [apera Ztoped

12



I'YMNAZXZIO AITOXTOAOY ITAYAOY XXOAIKH XPONIA 2013-2014

I'PAIITEY AITOAYTHPIEY EEETAYEIY IOYNIOY 2014

TAEH I’
MAGOGHMA: MAOGHMATIKA BAOMOX :....cccceeeerrrrrrnneeeeccccssssssasesesccssssens
HMEPOMHNIA: 16 Iovviov 2014
XPONOZX: 2 mpeg YIIOTPA@H:.......ccovverervnricrsnnecssnnecssansssonnes
ONOMATEITIOQNYMO: ..cceeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeseesssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssss TMHMA: ........... AP.: ........

=  To gEetaotikd dokipo amotereitan and 9 oehides.
OAHTIIEYX: o) Agv emtpénetar 1 Xp1oN VIOAOYIGTIKNG HNXOVNIC.
B) Na ypdwyete povo pe pmhe perdvi.
Y) Agv emrpénetan ) xpnon dopbmTikov vYPOL N ToViaG.
0) Ta oyfuato pmopodv va yivoov pe HoAvPi.
MEPOX A:

Ao 11¢ 15 aoknoeig va Aoete MONO Tic 12. Ka0e doxnon Pabporoyeiton pe 5/100 povaoec.

OEMA 1:

Na kévete 116 TpdEets.

o) 2Xw + 4xw — 3xw =

B) (4x**)(—2x°Yh) =

OEMA 2:

Noa ypayete o ovomTOyLoTL.

a) (x+5)?%=

B W=3)W+3)=

OEMA 3:

Na Bpeite 11 KMOEIS TOV T1O KATO EVOEIDV.

a) y=3x—-5

B) U=—x



OEMA 4:

No TopayovToToGETE TANPWS TIC O KAT® TOUPUCTAGELS.

@) 2x—2y =
B) 9x2— 25 =
©EMA 5:

Na Bpeite Tov dyko opBoydviov TapalAnAemmédon e dloTdoel; & = 5cm, 3 = 2cm kot y = 4cm.

OEMA 6:

No Moete v ekicoon 2x%2 —5x—3 =0

OEMA 7:
No yapaktnpicete pe XZQXTO 1 AAOOX 11¢ To KAT® TpoThoels , falovtag oe KOKAO TOV

aVTiGTO(O YOPOKTINPICUO:

a) Avo tpiymva gival ica av EXOVV TIG AVTIGTOYEG TAEVPES TOVG {0EG. ZQYTO/ AAGOX
B) 'Eva mapaiinroypappo e ioeg daymviovg eivar opfoymvio. XQYXTO / AAOGOX
v) Ola ta teTpdyva gtvor poppot. YOYTO / AAGOX
0) 'Eva opBoydvio mapalAnAoypappo £xet Tic 01aymviovg Tov KAOETES. ZOYXTO/ AAGOX
€) To tetpamievpo mov xet Tpelg opBEg yovieg etvar mapaAinAdypappo. ZQYXTO/AAGOX




OEMA 8:

Xe tuyaio tpiywvo ABT mpoekteivoupie ) didpeso AA Tpog 10 HéPOg Tov A Kot 6TV TPOEKTACN TNG
AA maipvovpe tpuqpo AE = AA. Na ogigete 01t AB = TE.
(Na 01kal0A0YGETE TIC AMOVTNGELS GOC. )

OEMA 9:
No kévete T Swipeon (2x3 + 5x% — 7x+ 2) : (2x — 1)

OEMA 10:

210 o KATo oy divetar n ypagikn tapdotacn g cuvaptong f(x) = ax? + Bx + vy, a # 0.
Ao 0 dimhavo oynua va Bpeite:
o) T0 mEdI0 OPIGHOV TG GLVAPTNONG,

B) o medio T®V TS GLVAPTNONG,

Y) TO TPOGNLO TOVL «,
8) Tig Moeig g eicwong ax? +Bx+y =10,

€) To TPOSNLO TNG dtakpivovcag g eElomong
ax*+Bx+y=0 .




OEMA 11:
Noa arodeiEete 0TL

2

o2 (o= -

OEMA 12:
Atveton popfoc ABI'A kot O givar 1o onpeio topng twv dtywviov tov. Av E givor 1o péco g OA kot Z

10 péco g O, va amodeilete 0T 10 TeTpdmicvpo AEBZ givar popufoc.

OEMA 13:
"Evag emtoypdeog otoypa@iletl évo dévipo mov £xel Dyog AZ = 5,3m. O @axog Ppicketar o€ Hiyyog
1,7m an6 o édagoc. Av ZEA = 31° kau A = 90°, va voroyicete Ty omdctacn AE Tov gakod omd o

dévtpo. (Atvovtarnu31° = 0,515 , ouv31° = 0,857 , €p31° = 0,600)




OEMA 14:

¥’ éva TnAeomTiKo oy vidl o k4O maiktng anavid oe 10 gpothoeis. o kdOe cwot amdvinon kepdilet
Babuovg, evod yia kdbe AavBaouévn amavtnon ydvel fabpovc. ‘Evag maiktne édmwoe 7 6mOTEC amavTioelg
Kol GVYKEVIP®GSE 64 Babuovg, evd £vag GALOG TaikTng £000E 4 COGTES AMAVTNGELS KOl GLYKEVTPOGCE 28
Babuovg. TTocoug Pabote kepdilet Evog maiktng yio kdbe oot amdvinon Kot Tdsovs Padode yavet
v kdBe AavBaopévn anavrnon;

(To mpdPAnua va Avbet pe T PorBeta cuoTHUATOC.)

OEMA 15:

No kdvete T1¢ TPAEEIS KOl OAEG TIG SLVOTESG OTAOTOU|CELG.

x? — 3x N X N 4\ x—4
Xx2—5x+6 3—x x—2) x2-—-4




MEPOX B:

Ao 115 6 acknoelg va Aoete MONO Tic 4. KéBe doknon Babuoroyeitar pe 10/100 povadec.

OEMA 1:

Noa Adoete v e€icwon

8 +2x+1_x+1
x24+2x—3 x—1 3+x

OEMA 2:

Atvetan tuyaio tpiyovo ABIT, to Oyog AH ot ta péoa A, E, Z tov mievpov AB, BT kar AT avtictoya .
No amodeitete Ot

a) AH=EZ

B) To AHEZ &ivat icookerég Tpamélio.

(No 01K0l0AOYNGETE TIC OMAVTICELS GOG)



OEMA 3:
Aiveton to opBoydvio tpiyovo ABT pe kopveés A(—4,2),B(4,6) xa T'(6,2).

a) Na Bpeite Tig KAioelg Tov gubeidv AB kan BT

B) Av Z onpeio téroo ®ote ABI'Z opBoydvio maparinroypappo va Bpeite v e€lowon g evbeiag AZ.
v) Noa amodeiéete 6t1 o1 cuvteTaypéveg Tov onueiov Z givar (—2,—2).

0) Na Bpeite 116 cvuvteTaypéveg Tov pécov M g darywviov BZ tov opBoywviov.

€) Na emaAnBevoete 6t o1 daydviol Tov opBoywviov ABI'Z eivon ioec.




OEMA 4:

Atveton 1oookerég Tpiyovo ABIT pe AB = AT Tlpoexteivoope v mievpd AB mpog to B kotd tpumpa BA
ko v Al mpog 1o I' katd tpufpa I'E étor wote BA = T'E. Av O givon to onueio toung tov BE kot I'A | va
amodeitete 0t ) Ta Tpiywva AAT ko AEB eivan ioa,

B) to tpiymvo AOE givar 1cockeléc.

OEMA S5 :
Atvetar to moAvdvopo P(x) = —2x2 + 2x + 800 .

o) No anodeifete 611 P(1 —x) = P(x) .

B) Me ) Bonbeta tov mo whvw va vroAoyicete v apOuntikh iy P(—99).



OEMA 6:

To mo katw oyua deiyvel o KLAMVOPIKN de&apevn vepov TG omoiag 1 otéyn eivar kdvog. H aktiva g
Baonc g deapevig eivar 8m. H de&apevn mepiéyet vepod mov @tével o€ Dyog BZ = 5m. Av 10 Dyog Tov
KLALVOpovL gival BA = 10m kot 1 yevétepa tov kdvov AE = 10m, va vtoroyioete:
o) [Tooa kuPikd pétpa vepod mpémel va TpochEcovpe £T61 MOTE VO YEUUGEL 1) OeEOUEVT LEYPL TV
xopuon E;
B) ®éhovpe va Bayoope v eEmTepikn emeavela TG deEapevng (Oxt To dAmedo) pe PUToyd Tov KooTilet
€2 10 tetpayovikd pétpo. I16co Ba Kooticel cuvolikd to Bhyipo g de&opevnig;
(O1 amavnoelg oag uropovv vo d0Bovv GuVOPTNHGEL TOV T.)

E

OI EIXHT'HTEXZ O ZYNTONIXTHZ H AIEYOYNTPIA
Agpodim Ketesidov

Evayyeiio Movkovpov I'eopyrog AovPapng B.A 'ewpyodra Provpn
Maproc N'empyiov

Xpiotiva Nikoraidoov



F'YMNAZIO AI'IAZ NAPAZKEYHZ FrEPOzZKHIMOY (=3¢ [ TTT oY o
ZXOAIKN Xpovia 2013-2014 YNoypa@n : .cccceeveinuens

FPANTEZ NPOATQIIKEZ EEETAZEIZ IOYNIOY 2014

Maénua : Mabnpupartika Hupepopnvia : 16/06/2014
Tagn: I’ '‘Qpa : 7:45-9:45
OVOMHATEMNWVUHO : .ivvvererarnserarsssssassssssnsanas THAHA | v, Ap: oiienens
OAHrIIEZ

1. Aev EMITPENETAI N XPRON UNOAOYIOTIKAG HNXAVAG.
2. Na ypageTe HOVO HE MNAE NEvva.

3. Aev emITpENETAI N Xprion 810pOwTIKOU UypouU.

4. To e&eTaoTIkO Jdokipio anoTeAsital anod 11 oeAidsqa.

MEPOz A

Ano Ta 15 6épara va AUoete MONO T1a 12. KaBe 0épa BabpoAoyeiTtal e
5/100 povadeg.

OEMA 1:
Na kavete TIG npa&eic:

(a) =3xy2+5YP+8y2—7y =

(B) 3y(2x° — 59) =

OEMA 2:

Na avaAuoeTe o€ YIVOUEVO NPpWTWV NApaAyovTwy TIG N0 KATW NApacTACEIC:

(a) 2y*—10y =

(B) w?—9 =



OEMA 3:

Na AUoeTe TNV nio KATw £€iowon : y2+5x+6=0

OEMA 4:

Na e€eTaoeTe av ol eubeieg Kal &y = 3y +9 KAl &,:3y — P = 17
gival napaAAnAec.

OEMA 5:

Na unoAoyioeTe To X Kal TO Y OTIC NI0 KATW NEPINTWOEIG:

a)

B)

2cm

7cm

A 4cm E



OEMA 6:

Na unoAoyioeTe Tov OyKo Kal To €4Badov TNG OAIKNG ENIPAVEIAC
KUBouU akung 3 cm.

OEMA 7 :

3T0 nio KaTw oxnua To ABIA sival napaAAnAoypappo. Na Bpeite
Ta X Kal y.

A 2x+1 B

110°

OEMA 8:

Na BpeiTe To nedio opiouoU Kal To Nedio TIHWV TNG N0 KATW ouvVAPTNONG:

J¢




OEMA 9:
Na kavete Tn diaipeon: (6y3 + 32 — 23y —55) : (2P — 5)

©OEMA 10:

Na unoAoyioETE TOUG TPIYWVONETPIKOUG apiBpoug TNG YwVvIag A.

10 cm

H

B® r
6 cm

OEMA 11:

AiveTal Tuxaio Tpiywvo ABI. And Tnv kopu®n B @epoupe kabetn BE oTn
dIxoToho AA TOou Tplywvou. H npoékTaon TnG BE Tepvel Tnv nAsupda Al Tou
TPpIYwWVOU aTo onueio Z. Na dci&ete 6011 AB = AZ.



OEMA 12:
Na AUoeTe TO cUOTNUA:

dx—-9=9
x+3yp=-1

OEMA 13:

Aivetar opBoywvio Tpiywvo ABI pe A =90°. And To pEco K Tng AB (p€poups
euBeia napadAAnAn npoc Tnv Al nou Tepvel Tnv Bl oto A. Anod To A QEPOUNE
eubeia napaAAnAn npog Tnv AB nou TEuvel Tnv Al oto M. Na Oci€eTe OTI TO
TeTpanAeupo AKAM eival opBoywvio.



OEMA 14:
Na kavete TIG npa&eic kal OAeg TIG duvaTEG anAonoinoeIG:

x2+2x . ax+ex® _
4x—-5 = 16x—20

OEMA 15:

a) Na anodeifete TNV TAUTOHTNTA : ( +3)2 —( —i)z =4
n nTa : (x+7 X=3) =

v ' ' 1 2 1 2
B) Na unoAoyioeTe TNV TIKN TG NAPACTAONG (2014 + M) - (2014 — M)



MEPOz B

Ano Ta 6 Otpara va AUoete MONO Ta 4. Kabe 0épa BabuoAoyeital pe
10/100 povadsc.

OEMA 1:

a) Aiveral n ypagikr napaoracn TNS OUVAPTNONG v =aX + fBX+y,a#o.

Anod Tn ypa@ikn napaocTtaon s
va BpeiTe :

1) To nedio opiohoU Kal To nedio

TIHWV TNG 2 2 0 f 2 3 4

1) Tnv €€iocwon Tou agova

OUMMETPIAC

1) TIC CUVTETAYMEVEG TNG
KOPU®NG TNG

IV) Ta onueia TOuAC TNG
ouvapTnong KE Toug A&ovec.

B) Na BpeiTe TIC TIMEG TOU K WOTE 0 apliBPOC 2 va €ival pifa Tng e€icwong
k2x?+2Q2k—-5)y+8=0



OEMA 2:

To epyBadov TnNG oAIKNAC enipavelac KuAivdpou eival 54 = cm? kai 1o
UWog Tou €ival dinAaagio anod Tnv akTiva Tng Baong Tou. Na
UnoAoyioeTe To EUBadoVv TNG KUPTAG ENIPAVEIAC TOU KAl TOV OYKO TOU
KUAivdpou (n anavrtnon va do6&i ouvapTnoel Tou m).

OEMA 3:

x+1 1 1

Na AUoceTe TnVv €&iowon : + =
2x+4  x+1  x%43y+2




OEMA 4:

AiveTal Tpiyowvo pe kopugpec A(5,12), B(2,5), I(1,7). Na BpsiTe :
(a) Tnv kAion TnG nAgupag Br

(B) Tnv €€icwon Tng nAgupag B

(y) Tnv €&icwon Tou UWoug Tou Tpiywvou AA

(8) TIC OUVTETAYMEVEG TOU onueiou A



OEMA 5:

(a) Av y —y = —5 va Oci&eTe OTI:

2=-3)@W?+1)—(Qy+1?+4@?+1) =25

(B) Av A=3—X , B=3—X va Oeiete 611 (A-B): (A+B)= - X.
yt+1 I-x

-10-



OEMA 6.

>e opBoywvio Tpiywvo ABI (A = 90") pepoupe To Uypog AA Kal

Tn d1apeco AM. Av B = 15" va Osi€ere 0TI 44 = %.

O Ai1euBuvTnig

EuayyeAog XpioTodoUAou

-11-



OEMA 6.

>e opBoywvio Tpiywvo ABI (A = 90") pepoupe To Uypog AA Kal B
Tn d1apeco AM. Av B = 15" va Osi€ere 0TI 44 = %.
M
A
EionynTtég O ZuvToVIOTNG O AiIeuBuVTRG
MikeAiva NManacupeou Znupog EuoTaBiou EudayyeAog XpioTodoUAou

PoAavdog AyaBokAéoug

-12-
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